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ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

N E W S L E T T E R

Με τροπολογία του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας που θα ενσωματωθεί στο Σχέδιο Νόμου του 
Υπουργείου Εσωτερικών, το οποίο ψηφίζεται την ερχό-
μενη Πέμπτη στην Ολομέλεια της Βουλής, παρατείνεται 
η διάρκεια της ανάρτησης των ήδη αναρτημένων δασι-
κών χαρτών, έως τις  7 Σεπτεμβρίου 2017.  Σύμφωνα με 
σχετικό δελτίο Τύπου του ΥΠΕΝ η  παράταση σκοπεύει 
να δώσει επαρκή χρόνο σε όλους τους ενδιαφερόμενους 
ώστε να εξαντλήσουν εντός του Αυγούστου και μέχρι τις 7 
Σεπτεμβρίου, όλες τις απαραίτητες ενέργειες προκειμένου 
να αποφευχθεί ο μεγάλος συνωστισμός που υπάρχει στις 
αρμόδιες υπηρεσίες, λόγω της μεγάλης προσέλευσης του 
κοινού. Ταυτόχρονα, δίνει επιπλέον χρόνο στους αγρότες 
και τους καλλιεργητές που επιδοτούνται να μαζέψουν όλα 
τα απαιτούμενα έγγραφα για την υποβολή των αιτήσεων 

(παύει να ισχύει η 31/8/2017 ως καταληκτική ημερομηνία 
υποβολής τοπογραφικών διαγραμμάτων και μετατίθεται 
στις 7/9/2017), ενώ διευκολύνει και τους κατοίκους εξω-
τερικού που θα βρίσκονται αυτή την περίοδο στη χώρα 
μας για καλοκαιρινές διακοπές να ρυθμίσουν τυχόν εκκρε-
μότητές τους με τους δασικούς χάρτες.  Και, βέβαια, η νέα 
παράταση στην ανάρτηση των δασικών χαρτών παρέχει 
ένα τελευταίο προς αξιοποίηση περιθώριο στους Δήμους, 
προκειμένου να υποβάλουν τα όρια των οικισμών και 
των οικιστικών πυκνώσεων, αποφεύγοντας τη δημιουρ-
γία προβλημάτων στους πολίτες των Περιφερειών τους. 
Τονίζεται ότι η 7η Σεπτεμβρίου 2017 είναι καταληκτική 
ημερομηνία, τόσο για τους κατοίκους της Ελλάδας, όσο 
και αυτούς του εξωτερικού.  (Συνέχεια στη σελ. 3) 

Ο δρόμος για την επανεκκίνηση της οικονομίας περνάει 
μέσα από τη μείωση της φορολογίας και τη μείωση των 
ασφαλιστικών εισφορών. Αυτό υποστηρίζουν στη συ-
ντριπτική τους πλειονότητα οι ελληνικές επιχειρήσεις, 
στην ετήσια έρευνα της Unitfour, που παρουσίασε η  «Κα-
θημερινή» για τις οικονομικές και επιχειρηματικές προσ-
δοκίες του 2017, αναδεικνύοντας ως βασικό εμπόδιο για 
την ανάπτυξη των εργασιών τους την υψηλή φορολογία. 
Η φορολογία με ποσοστό 39% υποσκελίζει το 2017 στη 
δεύτερη θέση με ποσοστό 25% το πρόβλημα της πολι-
τικής αστάθειας, που πέρυσι, στην αντίστοιχη έρευνα, 
ήταν στην πρώτη θέση με ποσοστό 40%. Η αντιστροφή 
αυτή είναι εύκολα ερμηνεύσιμη εάν, όπως επισημαίνει ο 
managing partner της Unitfour Νίκος Σιακαντάρης, ανα-

λογιστεί κανείς «τις τεκτονικές αλλαγές που υπήρξαν στο 
φορολογικό και το ασφαλιστικό σύστημα το 2016 και το 
2017 και οι οποίες συνυπάρχουν με τις διαχρονικές στρε-
βλώσεις, όπως η πολιτική αστάθεια και η γραφειοκρατία, 
που παραμένουν ισχυρά εμπόδια ανάπτυξης». Η έρευνα 
πραγματοποιήθηκε με τη συνεργασία της Λέσχης Επιχει-
ρηματικότητας και των επιμελητηρίων της χώρας (ΚΕΕ, 
ΟΕΕ, ΕΒΕΑ, ΤΕΕ, ΕΕΑ), κατά το χρονικό διάστημα μεταξύ 
14 Μαρτίου έως 31 Μαρτίου του 2017, σε δείγμα 2.988 
επιχειρήσεων, από τις οποίες η πλειονότητα (57%) είχε 
τζίρο έως 500 χιλ. ευρώ, το 11% είχε τζίρο από 500 χιλ. 
έως 2,5 εκατ. ευρώ και το 21% πάνω από 2,5 εκατ. ευρώ. 
(Συνέχεια στη σελ. 4)

ΥΠΕΝ: ΠΑΡΑΤΕΙΝΕΤΑΙ ΕΩΣ ΤΙΣ 7 ΣΕΠΤΕΜβΡΙΟΥ 2017 Η ΑΝΑΡΤΗΣΗ ΤΩΝ 
δΑΣΙΚΩΝ χΑΡΤΩΝ
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Και πολλές ακόμη τεχνικές  
και οικονομικές ειδήσεις.

στην καθημερινή ηλεκτρονική ενημέρωση του ΤΕΕ 
(Newsletter) TEE:

Σελ 1 και 3
ΥΠΕΝ: Παρατείνεται έως τις 7 Σεπτεμβρίου 2017 η ανάρτηση 
των δασικών χαρτών
Σελ 1 και 4 
Τέσσερις στις δέκα ελληνικές επιχειρήσεις θεωρούν τη φορολο-
γία το μεγαλύτερο εμπόδιο
Σελ 1 και 9
Αύξηση 44% στην κατανάλωση αερίου στο α’ τρίμηνο - Στα 
ύψη οι τιμές για τις βιομηχανίες
Σελ 3 
Άρθρο του Νίκου Μήλη: Οι μηχανικοί δε θα γίνουν στρατός 
κατοχής...
Σελ 4 
Μέχρι τέλος του έτους οι πρώτες αναδιαρθρώσεις χρεών επιχει-
ρήσεων μέσω εξωδικαστικού μηχανισμού
Σελ 5 
Αυτός θα είναι ο φετινός ΕΝΦΙΑ
Σελ 6 
Νέα έργα και μελέτες 17 εκατ. ευρώ από εθνικούς πόρους στην 
Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας
Σελ 7 
Συνέντευξη Κ. Μπακογιάννη στο ΑΠΕ-ΜΠΕ,  ενόψει του δεύτε-
ρου Περιφερειακού Αναπτυξιακού Συνεδρίου στη Λαμία
Σελ 8 
Σύννεφα από Βρυξέλλες για λιγνίτες και ΝΟΜΕ
Σελ 9 
ΑΔΜΗΕ: Δεν θα υπάρξει τροποποίηση των εργασιακών σχέσε-
ων στον για την επόμενη τριετία
Σελ 10
Κ. Κρέτσου: «Ευρωπαϊκοί πόροι μπορούν να χρηματοδοτήσουν 
την αποκατάσταση των ζημιών στην περιοχή του Αμύνταιου»
Σελ 11
Reuters: Η Ελλάδα άντλησε 3 δισ. ευρώ με επιτόκιο 4,625%
Σελ 12 
Οι ελληνικές εταιρείες μπορούν να διεκδικούν έργα στο εξωτε-
ρικό, δηλώνει στο ΑΠΕ-ΜΠΕ από το Ισραήλ ο υπουργός Υπο-
δομών
Σελ 13
Έκθεση του ΣΕΒ για τη διαφθορά και προτάσεις για την αντιμε-
τώπιση
Σελ 14 
Μίχαλος:  «Να ενισχυθεί ο ανταγωνισμός στην τριτοβάθμια 
εκπαίδευση»
Σελ 15 
Πρώτο βραβείο σε Κύπριους φοιτητές σε παγκόσμιο διαγωνι-
σμό της NASA
Σελ 2 
Προσεχώς 
Σελ  16,17,18
Πρωτοσέλιδα θέματα και αποκόμματα τύπου 

ΑΥξΗΣΗ 44% ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ ΑΕΡΙΟΥ ΣΤΟ Α’ ΤΡΙΜΗΝΟ - 
ΣΤΑ ΥψΗ ΟΙ ΤΙΜΕΣ γΙΑ ΤΙΣ βΙΟΜΗχΑΝΙΕΣ
Σημαντική άνοδο καταγράφει η κατανάλωση φυσικού αερίου στην Ελλάδα κατά το τελευταίο ενάμισι έτος, γεγονός που 
οφείλεται εν μέρει στην ενεργειακή κρίση του χειμώνα που μας πέρασε. Σύμφωνα με το energypress.gr χαρακτηριστικό 
είναι ότι σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της Ε.Ε., το 2016 η κατανάλωση στη χώρα μας αυξήθηκε κατά 30% ετησίως 
και ήταν η εντονότερη πανευρωπαϊκά, ενώ η τάση συνεχίστηκε και φέτος στο α’ τρίμηνο με άνοδο 44% σε σύγκριση με 
το αντίστοιχο περσινό διάστημα. (Συνέχεια στη σελ. 9)
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Προσεχώς

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΥΝΕΔΡΙΑ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ

31 Αυγούστου - 1 
Σεπτεμβρίου 2017

10ο Διεθνές Συνέδριο Επιχειρηματικότητας, 
Καινοτομίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης 
(ICEIRD)
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

University of Sheffield International 
Faculty

6 - 8 
Σεπτεμβρίου 2017

Διεθνές συνέδριο για την Ανοιχτή Επιστήμη 
- OSFair2017   
ΑΘΗΝΑ

Τμήμα Πληροφορικής ΕΚΠΑ,  Ε.Κ. ΑΘΗ-
ΝΑ, Εθνική Βιβλιοθήκη της Ελλάδος

29 - 30 
Σεπτεμβρίου 2017

Συνέδριο: «Ο Μελετητικός – Συμβουλευ-
τικός κλάδος σ’ έναν κόσμο που αλλάζει» 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

Σύνδεσμος Ελληνικών Γραφείων 
Μελετών- ΣΕΓΜ

ΣΥΝΕδΡΙΟ φΟΙΤΗΤΩΝ 
ΗΛΕΚΤΡΟΛΟγΩΝ 
ΜΗχΑΝΙΚΩΝ 

Το 10ο συνέδριο φοιτητών Ηλεκτρολό-
γων Μηχανικών και Μηχανικών Υπο-
λογιστών (ΣφΗΜΜΥ) θα διεξαχθεί από 
τις 27 ως τις 29 Οκτωβρίου 2017, στην 
πόλη της ξάνθης. 

Στόχος του συνεδρίου είναι να συγκεντρώσει τους φοι-
τητές όλων των τμημάτων Η.Μ.Μ.Υ ώστε να ενημερω-
θούν σχετικά με τις νέες τεχνολογικές εξελίξεις καθώς και 
τις νέες προκλήσεις της αγοράς εργασίας.

«Το ΣΦΗΜΜΥ απευθύνεται πρωτίστως σε φοιτητές και 
ακαδημαϊκούς Ηλεκτρολόγους Μηχανικούς και Μη-
χανικούς Υπολογιστών, αναφέρεται σε ανακοίνωση. 
Ωστόσο, η πολυδιάστατη φύση του το καθιστά προ-
σιτό και σε φοιτητές άλλων τεχνικών σχολών, καθώς 
επίσης και ανθρώπους κάθε ηλικίας και επαγγέλματος 
που ενδιαφέρονται να γνωρίσουν περισσότερα για το 
αντικείμενο».

Πληροφορίες:

http://www.sfhmmy.gr/index#

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚδΟΣΗ   
ΤΟΥ γΡΑφΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ
ΠΡΟΕδΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ
Γιώργος Στασινός
ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑξΗΣ
Αργύρης Δεμερτζής, Φρόσω Καβαλάρη
ΣΎΜβΟΥΛΟΣ ΕΚδΟΣΗΣ
Θοδωρής Καραουλάνης
ΣχΕδΙΑΣΜΟΣ ΕΚδΟΣΗΣ
Χριστίνα Τσιχριντζή, Ελένη Τριάντη

press@central.tee.gr

Τα Τμήματα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων (ΠΕΔΙΣ) και Οικονομικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου Πελο-
ποννήσου, στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Κέντρου Αριστείας Jean Monnet, διοργανώνουν Θερινό Σχολείο European 
Academy Jean Monnet 2017 (EurAcad-JM17) με αντικείμενο: «Η Ευρωπαϊκή Χρηματοδότηση στην Ελλάδα: Αναζητώ-
ντας τις Αθέατες Επιπτώσεις». 

Θα πραγματοποιηθεί από τις 4 ως τις 6 Σεπτεμβρίου 2017, στην Κόρινθο, στις εγκαταστάσεις του τμήματος ΠΕΔΙΣ «με 
την αξιοποίηση σύγχρονων μεθόδων διδασκαλίας και αμφίδρομης επικοινωνίας ομιλητών και συμμετεχόντων», όπως 
αναφέρεται σε ανακοίνωση. «Το θερινό σχολείο είναι δωρεάν και θα ωφελήσει ιδιαίτερα προπτυχιακούς και μεταπτυχια-
κούς φοιτητές, καθώς και όσους επιθυμούν να αποκτήσουν γνώσεις και δεξιότητες σχετικά με τη διαχείριση πόρων από 
τα διαρθρωτικά ταμεία της ΕΕ», καταλήγει η ανακοίνωση.
http://europedirect.duth.gr/?q=node/13021#.WXbX_lFLfIV

ΘΕΡΙΝΟ ΣχΟΛΕΙΟ: Η ΕΥΡΩΠΑϊΚΗ χΡΗΜΑΤΟδΟΤΗΣΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑδΑ        

δΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕδΡΙΟ γΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑϊΚΩΝ ΣΠΟΥδΩΝ
Παγκόσμιο συνέδριο με τίτλο «Μελετώντας, Διδάσκοντας, Μαθαίνοντας την Ευρωπαϊκή Ένωση – Studying, Teaching, 
Learning the Europe Union», θα πραγματοποιηθεί από τις 1 ως τις 3 Σεπτεμβρίου 2017, στο Πανεπιστήμιο Πειραιώς. Την 
επιστημονική εκδήλωση διοργανώνουν η  Έδρα Jean Monnet για τις Ευρωπαϊκές Πολιτικές στην Εκπαίδευση, Κατάρ-
τιση, Έρευνα και Καινοτομία και το Εργαστήριο Εκπαιδευτικής Πολιτικής, Έρευνας, Ανάπτυξης και Διαπανεπιστημιακής 
Συνεργασίας (ERDIC) του Τμήματος Διεθνών κι Ευρωπαϊκών Σπουδών της Σχολής Οικονομικών, Επιχειρηματικών και 
Διεθνών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιώς, σε συνεργασία με την Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην 
Ελλάδα, το Γραφείο Ενημέρωσης του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Αθήνα και τα δίκτυα Teachers4Europe και Σχο-
λεία Πρέσβεις του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (EP-School Ambassadors).

Σκοπός του συνεδρίου είναι «να ενθαρρύνει την έρευνα και τον εποικοδομητικό διάλογο για την προώθηση των Ευρω-
παϊκών Σπουδών σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης και της δια βίου μάθησης, τονίζεται σε σχετική ανακοίνωση. Για 
το λόγο αυτό προσκαλεί τους ενδιαφερόμενους να υποβάλουν προτάσεις σχετικά με τις διάφορες πτυχές και αλληλένδετα 
θέματα αναφορικά με τη μελέτη και τη διδασκαλία των Ευρωπαϊκών θεσμών, πολιτικών, την κατανόηση της ευρωπα-
ϊκής διακυβέρνησης, τη λειτουργία της δημοκρατίας και του κοινοβουλευτισμού, τη συμμετοχή των πολιτών και των 
νέων, την ανάδειξη των αξιών και του πολιτισμού, τη χρήση καινοτόμων μεθόδων, προσεγγίσεων και εργαλείων για τη 
μελέτη της Ευρωπαϊκής Ένωσης».

Ειδικός θεματικός άξονας είναι αφιερωμένος στον «εξευρωπαϊσμό» των πολιτικών της εκπαίδευσης, κατάρτισης και 
έρευνας. Επίσης, ειδικός θεματικός άξονας αφορά την εκπαίδευση των μεταναστών και τη συμβολή των Ευρωπαϊκών 
προτεραιοτήτων, πολιτικών και δράσεων. Οι γλώσσες του συνεδρίου είναι η ελληνική και η αγγλική.

Πληροφορίες: Τηλ: 210-4142652, email: erdiclab@gmail.com, site: erdic.unipi.gr
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ΟΙ ΜΗχΑΝΙΚΟΙ δΕ ΘΑ γΙΝΟΥΝ ΣΤΡΑΤΟΣ ΚΑΤΟχΗΣ...
Άρθρο του Νίκου Μήλη Α΄ Αντιπροέδρου ΤΕΕ στο  protothema.gr

ΠΑΡΑΤΕΙΝΕΤΑΙ ΕΩΣ ΤΙΣ 7 ΣΕΠΤΕΜβΡΙΟΥ 2017 Η ΑΝΑΡΤΗΣΗ ΤΩΝ δΑΣΙΚΩΝ χΑΡΤΩΝ
ΥΠΕΝ:  Είκοσι δήμοι δεν είχαν μέχρι χθες οριοθετήσει τις οικιστικές πυκνώσεις  

Για μία ακόμη φορά, με το νομοσχέδιο του υπουργείου 
Περιβάλλοντος για τα αυθαίρετα και τους όρους δόμησης 
που έχει τεθεί σε διαβούλευση, το κράτος προσπαθεί να 
λύσει ένα πρόβλημα δημιουργώντας μία σύνθετη γρα-
φειοκρατική δομή, δηλαδή, τις κατάλληλες συνθήκες για 
να συνεχιστεί η αυθαιρεσία. Πραγματικά είναι αδιανόητο 
μετά από εφτά χρόνια κρίσης η κυβέρνηση να επιμένει 
στην παλαιοκομματική λογική της «διαχείρισης» των εκ-
κρεμοτήτων των πολιτών. Με στόχο να γεμίσει τα ταμεία 
της και να εξαγοράσει διάφορες επαγγελματικές ομάδες. Ως 
ΤΕΕ λέμε δυνατά ναι στη δημιουργία ενός ψηφιακού χάρτη, 
ο οποίος θα περιλαμβάνει όλες τις θεσμικές γραμμές (ιδιο-
κτησιακά, καθεστώς προστασίας, αρχαιολογικά, δασικά, 
όροι δόμησης κ.α.) αναγκαίος για διαφανείς, γρήγορες και 
αδιαμφισβήτητες επενδυτικές συναλλαγές και τις αδειοδο-
τήσεις. Λέμε ναι στο θεσμό της ηλεκτρονικής ταυτότητας του 
κτηρίου, με όλες τις αναγκαίες καταγραφές. Στην ηλεκτρο-
νική έκδοση των αδειών που επίσης το ΤΕΕ είναι έτοιμο να 
εφαρμόσει και το οποίο μειώνει τη γραφειοκρατία, καταπο-

λεμά τη διαφθορά, χωρίς κανένα κόστος. Και το σημαντι-
κότερο: δεν δημιουργεί έναν νέο φαύλο κύκλο αυθαίρετων 
κατασκευών που θα θέτει ξανά σε ομηρία τους πολίτες!  Ως 
ΤΕΕ λέμε δυνατά όχι σε ένα νέο χαράτσι, στην εισπρακτική 
λογική που έχει κυριαρχήσει τα τελευταία χρόνια. Δεν έχει 
μέλλον.  Γιατί βάζει τον πολίτη απέναντι. Οι μηχανικοί δε 
θα μεταβληθούν σε στρατό κατοχής στα χέρια της κυβέρ-
νησης.  Το κόστος που αφορά την ηλεκτρονική ταυτότητα 
των κτιρίων θα μπορούσε να καλυφθεί από μέρος των 
φόρων ιδιοκτησίας που καταβάλλουν ήδη οι πολίτες, και 
όχι ως πρόσθετη επιβάρυνση.  Είναι στο χέρι της πολιτείας 
να πάρει αυτή την απόφαση! Ως ΤΕΕ λέμε δυνατά ναι σε μία 
νέα, ενιαία, απλή, συνολική και τελική λύση και ρύθμιση του 
κανονιστικού πλαισίου για τη δόμηση και τη νομιμοποίηση 
των αυθαιρέτων που δεν πρέπει να κατεδαφιστούν. Χωρίς 
«παράθυρα» και... ημιυπαίθριους. Οι μηχανικοί θέλουμε 
καθαρούς όρους για να χτίζουμε το μέλλον, όχι για να εκ-
δίδουμε πιστοποιητικά νομιμοποίησης του παρελθόντος. 
Θέλουμε να είμαστε συνεργάτες του πολίτη στη δημιουργία 

της περιουσίας του, όχι μέρος της ταλαιπωρίας του από το 
κράτος. Στο πλαίσιο αυτό, η όποια νέα παρέμβαση οφείλει 
να λαμβάνει υπόψιν την υψηλή καταπόνηση του κοινού 
από σωρεία αποσπασματικών παρεμβάσεων του πρό-
σφατου παρελθόντος Η λύση θα πρέπει να είναι οριστική. 
Με σχέση κόστους- οφέλους υπέρ του πολίτη. Με σεβασμό 
στους ανθρώπους που επένδυσαν στην οικιστική ανάπτυξη 
της χώρας. Ως χώρα έχουμε τα μέσα. Έχουμε το απαραίτητο 
επιστημονικό προσωπικό. Η προστασία του περιβάλλοντος 
και η εξέλιξη του οικιστικού ιστού επιβάλλει πράγματι πα-
ρεμβάσεις. Η ανάγκη υπάρχει. Για να αποτυπωθεί η σημε-
ρινή μορφή των πόλεων και η περιουσία του κάθε πολίτη. 
Αλλά με θετικό πρόσημο. Όχι ως τιμωρία.  Ως ΤΕΕ έχουμε τις 
προτάσεις για να διορθωθούν τα λάθη. Έχουμε τη θέληση 
να συζητήσουμε τη λύση. Αρκεί το κράτος να δείξει διάθε-
ση διαλόγου και ουσιαστικής συμμετοχής σε αυτόν, ώστε 
κάποτε να σταματήσουμε να συζητάμε τα προβλήματα του 
παρελθόντος και να αρχίσουμε να σκεφτόμαστε έργα για το 
μέλλον.

Με τροπολογία του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργει-
ας που θα ενσωματωθεί στο Σχέδιο Νόμου του Υπουργείου 
Εσωτερικών, το οποίο ψηφίζεται την ερχόμενη Πέμπτη 
στην Ολομέλεια της Βουλής, παρατείνεται η διάρκεια της 
ανάρτησης των ήδη αναρτημένων δασικών χαρτών, έως 
τις  7 Σεπτεμβρίου 2017.  Στο σχετικό δελτίο τύπου του ΥΠΕΝ 
σημειώνεται ακόμη ότι  ειδικότερα, έως τη λήξη της παρά-
τασης, στις 7 Σεπτεμβρίου, δίνεται το περιθώριο χρόνου 
για την χρησιμοποίηση των παρακάτω εργαλείων: Υπο-
βολή αντιρρήσεων επί του χαρακτήρα των εκτάσεων στον 
αναρτημένο δασικό χάρτη. Υποβολή αιτήματος πρόδηλου 
σφάλματος για διόρθωση στον χάρτη. Υποβολή αιτήματος 
εξαγοράς ή έγκρισης επέμβασης για τις καλλιεργούμενες 
εκτάσεις που είχαν στο παρελθόν δασικό ή χορτολιβαδικό 
χαρακτήρα, είναι άλλης μορφής σήμερα και είναι ενταγμέ-
νες στο ΟΣΔΕ. Οριοθέτηση επί του χάρτη από τους Δήμους 
των οικισμών και των οικιστικών πυκνώσεων. Όσον αφορά 
το τελευταίο, πρέπει να σημειωθεί ότι μέχρι και χθες, δύο μέ-
ρες πριν την λήξη της προηγούμενης πια καταληκτικής ημε-
ρομηνίας, υπάρχουν ακόμα 20 Δήμοι που δεν έχουν δια-
σφαλίσει τα συμφέροντα των πολιτών τους. Οι Δήμοι αυτοί 
είναι: 1. ΒΟΡΕΙΑΣ ΚΥΝΟΥΡΙΑΣ. 2. ΓΟΡΤΥΝΙΑΣ. 3 ΝΟΤΙΑΣ ΚΥ-
ΝΟΥΡΙΑΣ. 4. ΔΟΞΑΤΟΥ. 5. ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ. 6 ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ. 
7. ΔΩΔΩΝΗΣ. 8. ΚΙΜΩΛΟΥ. 9. ΜΗΛΟΥ. 10 ΜΥΚΟΝΟΥ. 11. 
ΣΙΦΝΟΥ. 12. ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΝΗΣ. 13. ΝΟΤΙΟΥ ΠΗΛΙΟΥ. 

14. ΣΚΟΠΕΛΟΥ. 15. ΟΙΧΑΛΙΑΣ. 16. ΠΥΛΟΥ-ΝΕΣΤΟΡΟΣ. 17. 
ΣΠΕΤΣΩΝ. 18. ΝΕΑΣ ΠΡΟΠΟΝΤΙΔΑΣ. 19 ΣΙΘΩΝΙΑΣ. 20. ΧΙΟΥ.  
Τέλος, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας ευχαρι-
στεί τις αρμόδιες Υπηρεσίες για την έως σήμερα συνεργασία 
στο ζήτημα της ανάρτησης των δασικών χαρτών. 
-ΠΣδΑΤΜ: Παράταση λήξης προθεσμίας υποβολής αντιρ-
ρήσεων δασικών χαρτών: Ο ΠΣΔΑΤΜ,  πριν την επίσημη 
ανακοίνωση της παράτασης από το ΥΠΕΝ με επιστολή 
του  προς τον Σωκράτη Φάμελλο, Αναπληρωτή Υπουργό 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας έθεσε θέμα: «παράτασης 
λήξης προθεσμίας υποβολής αντιρρήσεων δασικών χαρ-
τών». Αναλυτικά η επιστολή έχει ως εξής: «Αξιότιμε Κύριε 
Υπουργέ, απομένουν ελάχιστες ημέρες έως την λήξη της 
προθεσμίας υποβολής αντιρρήσεων επί των αναρτηθέ-
ντων δασικών χαρτών (Πέμπτη 27/07/2017). Ωστόσο 
καθημερινά γινόμαστε αποδέκτες πλήθους αιτημάτων για 
περαιτέρω παράταση της ημερομηνίας υποβολής. Επιπρο-
σθέτως πολλοί αγρότες ενημερώθηκαν από τον ΟΠΕΚΕΠΕ 
με γραπτό μήνυμα μετά τις 17/7/2017 ότι αντιμετωπίζουν 
προβλήματα δασικού χαρακτήρα με τα αγροτεμάχια τους, 
με αποτέλεσμα να υπάρχει μεγάλη αναστάτωση και δυσα-
ρέσκεια για τον ελάχιστο χρόνο που τους απομένει μέχρι τις 
27/07/2017. Στα τεχνικά γραφεία, αλλά και στις αρμόδιες 
υπηρεσίες, ο φόρτος εργασίας είναι πρωτοφανής, με αποτέ-
λεσμα οι πολίτες να μην μπορούν να ασκήσουν το δικαίωμα 

τους και να υποβάλλουν αντίρρηση. Μπορεί να έχει ήδη 
δοθεί παράταση, ωστόσο πρέπει να ληφθεί σοβαρά υπόψη 
η περίοδος την οποία διανύουμε, κατά την οποία πολλές 
υπηρεσίες δεν είναι πλήρως λειτουργικές. Πολλοί πολίτες, 
και κατ’ επέκταση επαγγελματίες, που επιθυμούν να υπο-
βάλλουν αντιρρήσεις δεν δύνανται να συγκεντρώσουν όλα 
τα απαραίτητα στοιχεία που απαιτούνται για την υποβολή 
των αντιρρήσεων τους. Για τους παραπάνω λόγους ζητού-
με την παράταση της λήξης της προθεσμίας υποβολής των 
αντιρρήσεων προκειμένου να αντιμετωπιστούν επαρκώς οι 
πολλές εκκρεμείς υποθέσεις και να υπάρχει η μέγιστη δυ-
νατή συμμετοχή των πολιτών, γεγονός που θα προσδώσει 
και την απαραίτητη βαρύτητα στην κύρωση των δασικών 
χαρτών. Με εκτίμηση, Για το ΔΣ Ο Πρόεδρος  Μιχάλης Κα-
λογιαννάκης, ο Γεν. Γραμματέας Παναγιώτης Τουρλάκης».
-Ένωση Περιφερειών: Να παραταθεί η προθεσμία 
υποβολής αμφισβήτησης επί της κύρωσης των δασικών 
χαρτών. Αίτημα παράτασης υπέβαλε και η ΕΝΠΕ, η οποία 
σε σχετική ανκοίνωση της σημείωσε ότι δεσμεύτηκε να 
υλοποιήσει την πρόταση της ΕΝΠΕ ο Αν. Υπουργός Πε-
ριβάλλοντος Σ. Φάμελλος σε επικοινωνία που είχε με τον 
Πρόεδρο και τον Γενικό Γραμματέα κ. κ. Κ. Αγοραστό και 
Αλ. Καχριμάνη.
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ΜΕχΡΙ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ ΟΙ ΠΡΩΤΕΣ ΑΝΑδΙΑΡΘΡΩΣΕΙΣ χΡΕΩΝ ΕΠΙχΕΙΡΗΣΕΩΝ 
ΜΕΣΩ ΕξΩδΙΚΑΣΤΙΚΟΥ ΜΗχΑΝΙΣΜΟΥ

ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΣΤΙΣ δΕΚΑ ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΠΙχΕΙΡΗΣΕΙΣ ΘΕΩΡΟΥΝ ΤΗ φΟΡΟΛΟγΙΑ 
ΤΟ ΜΕγΑΛΥΤΕΡΟ ΕΜΠΟδΙΟ

Στις 3 Αυγούστου 2017 θα ξεκινήσει η λειτουργία της ηλε-
κτρονικής πλατφόρμας για τον εξωδικαστικό μηχανισμό 
ρύθμισης οφειλών επιχειρήσεων και μέχρι το τέλος του 
έτους αναμένεται ότι θα έχουν ολοκληρωθεί οι πρώτες 
αναδιαρθρώσεις για επιχειρήσεις με χρέη μέχρι 2 εκατ. 
ευρώ.  Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ όπως ανακοίνωσε ο 
υπουργός Οικονομίας και Ανάπτυξης Δημήτρης Παπαδη-
μητρίου θα γίνουν μέχρι τον Οκτώβριο δύο κύριες ανα-
βαθμίσεις στο σύστημα σε συνεννόηση με τις τράπεζες, 
τον ΕΦΚΑ, την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων και 
το TAXIS. Με την ολοκλήρωση της πρώτης αναβάθμισης, 
εντός του Αυγούστου, θα ενταχθούν στο σύστημα τα στοι-
χεία του οφειλέτη από την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων 
Εσόδων και από τις αρχές Οκτωβρίου, με νέες αναβαθμί-
σεις, σε συνεργασία με τις τράπεζες και άλλους θα εμφανί-
ζεται αναλυτική κατάσταση χρεών του οφειλέτη. Όπως είπε 
ο υπουργός ήδη έχει διασυνδεθεί το υπουργείο Εργασίας 

με την ηλεκτρονική πλατφόρμα και ξεκίνησε η συνεργα-
σία και με την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων ενώ 
υπογράμμισε ότι οι αναβαθμίσεις δεν εμποδίζουν τις επι-
χειρήσεις να καταχωρούν τα στοιχεία τους σε ηλεκτρονική 
μορφή αντί να προσκομίζουν για τη ρύθμιση των οφειλών 
τους «κούτες με χαρτιά που θα αποθηκευτούν, τελικά, κά-
που στο κτίριο...» Επιπλέον για να ενημερωθεί ο κόσμος θα 
πραγματοποιηθεί το αμέσως επόμενο διάστημα σειρά σε-
μιναρίων ενώ λειτουργεί και γραφείο εξυπηρέτησης στους 
χρήστες για πληροφορίες και ερωτήματα. Ο ειδικός γραμ-
ματέας Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους Φώτης Κουρμούσης 
σημείωσε ότι μια επιχείρηση μπορεί να καταχωρήσει μόνη 
της τα χρέη της αν προτιμάει η επιχείρηση θέλει να τα βρει 
έτοιμα θα περιμένει τις αναβαθμίσεις είναι επιλογή της επι-
χείρησης και να προχωρήσει στη ρύθμιση των χρεών. Οι 
τράπεζες και οι λοιποί πιστωτές θα ελέγξουν την αλήθεια 
των στοιχείων θα το κάνουν με τα δικά τους συστήματα. 

Εντός του έτους αναμένουμε, σημείωσε ο κ. Κουρμούσης, 
να ολοκληρωθούν οι πρώτες ρυθμίσεις για επιχειρήσεις με 
χρέη κάτω των 2 εκατ. ευρώ. Όπως είπε ο ίδιος γι’ αυτή 
την κατηγορία των χρεών δεν θα υπερβαίνουν οι δια-
δικασίες τους δύο μήνες. Για τις μεγάλες επιχειρήσεις θα 
απαιτηθεί περισσότερος χρόνος. Από τον Οκτώβριο και 
μετά, λοιπόν, τα στοιχεία θα είναι λοιπόν καταχωρημένα 
στο σύστημα «αλλά εμείς λέμε σε όλους, ξεκινήστε γρήγο-
ρα για να ρυθμιστούν το συντομότερο τα χρέη σας» είπε ο 
κ. Κουρμούσης. Σχετικά με την ασφάλεια των δεδομένων 
που καταχωρούνται στο σύστημα υπογράμμισε ότι η ηλε-
κτρονική πλατφόρμα ακολουθεί τις ασφαλιστικές δικλείδες 
που έχουν τηρηθεί και στο TAXIS. Περίπου 150.000 επιχει-
ρήσεις έχουν χρέη στις τράπεζες, σύμφωνα με τα στοιχεία, 
και συνολικά 400.000 είναι οι επιχειρήσεις που χρωστάνε 
σε τράπεζες και δημόσιο «και εκτιμούμε ότι όλες θα κάνουν 
ένταξη για ρύθμιση» ανέφερε ο κ. Κουρμούσης.

Η  ετήσια έρευνα της Unitfour για τις οικονομικές και επιχει-
ρηματικές προσδοκίες του 2017, αναδεικνύοντας ως βασικό 
εμπόδιο για την ανάπτυξη των εργασιών τους την υψηλή 
φορολογία. Η φορολογία με ποσοστό 39% υποσκελίζει το 
2017 στη δεύτερη θέση με ποσοστό 25% το πρόβλημα της 
πολιτικής αστάθειας, που πέρυσι, στην αντίστοιχη έρευνα, 
ήταν στην πρώτη θέση με ποσοστό 40%. Η έρευνα πραγματο-
ποιήθηκε με τη συνεργασία της Λέσχης Επιχειρηματικότητας 
και των επιμελητηρίων της χώρας (ΚΕΕ, ΟΕΕ, ΕΒΕΑ, ΤΕΕ, ΕΕΑ), 
κατά το χρονικό διάστημα μεταξύ 14 Μαρτίου έως 31 Μαρτί-
ου του 2017, σε δείγμα 2.988 επιχειρήσεων, από τις οποίες η 
πλειονότητα (57%) είχε τζίρο έως 500 χιλ. ευρώ, το 11% είχε 
τζίρο από 500 χιλ. έως 2,5 εκατ. ευρώ και το 21% πάνω από 
2,5 εκατ. ευρώ
-Απαισιοδοξία:  Η συντριπτική πλειονότητα των επιχειρη-
ματιών νιώθει απαισιόδοξη και 8 στους 10 θεωρούν ότι η γε-
νική οικονομική κατάσταση θα επιδεινωθεί ή θα επιδεινωθεί 
σημαντικά το τρέχον έτος. Όσο για την ανάπτυξη, αυτή θα 
καθυστερήσει. Το 2016, λιγότερες από 2 στις 10 επιχειρήσεις 
κατάφεραν να αυξήσουν τον κύκλο εργασιών τους. Για τη 
συντριπτική πλειονότητα, ο κύκλος εργασιών είτε παρέμεινε 

σταθερός είτε μειώθηκε. Για το 2017, περίπου 3 στις 10 επι-
χειρήσεις θεωρούν ότι ο κύκλος εργασιών τους θα παραμείνει 
σταθερός και τη νέα χρονιά, ενώ το 51% περιμένει μια νέα μεί-
ωση. Εν μέσω capital controls και περιορισμένης πρόσβασης 
σε χρηματοδότηση το 2016, η ρευστότητα των επιχειρήσεων, 
που είναι ούτως ή άλλως περιορισμένη λόγω της ασθενικής 
ζήτησης, επιδεινώθηκε περαιτέρω για το 67%. Το 2017 δεν 
προοιωνίζεται βελτίωση της κατάστασης καθώς το ποσοστό 
των επιχειρήσεων που εκτιμά ότι η ρευστότητα θα επιδεινωθεί 
ή θα επιδεινωθεί σημαντικά παραμένει σε υψηλό επίπεδο και 
συγκεκριμένα στο 62%.
-δεν αντέχουν: Αντίστοιχα, για την πλειονότητα των επι-
χειρήσεων, η δυνατότητα να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις 
ήταν μια δύσκολη υπόθεση το 2016. Συγκεκριμένα, το 23% 
δήλωσε ότι πολύ δύσκολα μπορούσαν να αντεπεξέλθουν 
στη μισθοδοσία, στην εφορία και γενικότερα στα λειτουργικά 
έξοδα της επιχείρησής τους, ποσοστό που φτάνει στο 35% 
του συνόλου το 2017. Στον αντίποδα, μόλις το 12% θεωρεί 
ότι τη νέα χρονιά οι υποχρεώσεις θα καλύπτονται με σχετική 
ευκολία. Η έρευνα επιβεβαιώνει την ανθεκτικότητα των με-
γάλων επιχειρήσεων, οι οποίες σε ποσοστό 24% δηλώνουν 

ότι θα ανταποκριθούν δύσκολα ή πολύ δύσκολα, έναντι 82% 
των πολύ μικρών, 69% των μικρών και 47% των μεσαίων. Η 
αδυναμία ανταπόκρισης στις υποχρεώσεις σε ασφαλιστικούς 
οργανισμούς, εφορία, ΔΕΚΟ, εργαζομένους και προμηθευτές 
αποτέλεσε βασικό πρόβλημα για το 40% των επιχειρήσεων 
το 2016, με την εφορία να βρίσκεται στην κορυφή της λίστας. 
Η ανάλυση σε σχέση με βάση τον κλάδο δείχνει ότι οι επιχει-
ρήσεις από τη μεταποίηση παρουσιάζουν καθυστερημένες 
οφειλές κυρίως σε προμηθευτές, τράπεζες και εργαζομένους, 
οι υπηρεσίες προς εφορία και ασφαλιστικούς οργανισμούς και 
το εμπόριο προς προμηθευτές. Σε σχέση με το μέγεθος, οι πολύ 
μικρές επιχειρήσεις παρουσιάζουν καθυστερημένες οφειλές σε 
ασφαλιστικούς οργανισμούς και σε εφορία αλλά και σε ΔΕΚΟ, 
οι μικρομεσαίες σε προμηθευτές και εργαζομένους, ενώ οι 
μεγάλες σε τράπεζες και προμηθευτές. Οι καθυστερήσεις στις 
πληρωμές είναι επίσης βασικός κανόνας της αγοράς, καθώς 
μόλις το 10% των επιχειρήσεων του δείγματος δηλώνει ότι 
πληρώθηκε στην ώρα του, ενώ ένα 20% δηλώνει ότι πληρώ-
θηκε με μεγάλη καθυστέρηση.

(Συνέχεια από τη σελ 1)
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ΑΥΤΟΣ ΘΑ ΕΙΝΑΙ Ο φΕΤΙΝΟΣ ΕΝφΙΑ

δΩδΕΚΑ χΡΟΝΙΑ γΙΑ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΕΠΕΝδΥΣΗ ΥψΟΥΣ 1,3 δΙΣ. ΕΥΡΩ!

Ζεσταίνουν τα… πιεστήρια στο υπουργείο Οικονομικών για 
να τυπώσουν τα νέα εκκαθαριστικά του ΕΝΦΙΑ. Μετά την ολο-
κλήρωση της υποβολής των φορολογικών δηλώσεων όλο 
το βάρος του ανθρώπινου δυναμικού της πληροφορικής του 
ΥΠΟΙΚ πέφτει στον υπολογισμό του νέου ΕΝΦΙΑ και της έκδο-
σης των νέων εκκαθαριστικών. Σύμφωνα με ρεπορτάζ  του Toυ 
Σπύρου Δημητρέλη στο Capital.gr τα νέα εκκαθαριστικά του 
φόρου ακινήτων πρόκειται να εκδοθούν και να φορτωθούν 
στο taxisnet εντός του Αυγούστου, πιθανότατα τις τελευταίες 
δυο εβδομάδες του μήνα. Ο φόρος, σύμφωνα με τα έως τώρα 
δεδομένα, πρόκειται να πληρωθεί σε τέσσερις μηνιαίες δόσεις, 
από τον Σεπτέμβριο έως και τον Δεκέμβριο. Συνολικά πρό-
κειται να εκδοθούν περίπου 6,3 εκατομμύρια εκκαθαριστικά, 
όσοι είναι και οι ιδιοκτήτες ακίνητης περιουσίας στην Ελλάδα. 
Στελέχη της φορολογικής διοίκησης σημειώνουν ότι οι φορο-
λογούμενοι θα πρέπει στο διάστημα των μερικών εβδομάδων 
που απομένουν έως την έκδοση των νέων εκκαθαριστικών 
προκειμένου να διορθώσουν τυχόν λάθη που έχουν στο Ε9 και 
οδηγούν στη βεβαίωση διαφορετικού φόρου από αυτόν που 
πραγματικά αναλογεί στους φορολογούμενους. Σημειώνουν 
ότι η διόρθωση των λαθών θα πρέπει να γίνει όχι μόνο στο Ε9 
του 2017 αλλά σε όλα τα τελευταία πέντε έτη καθώς θα είναι 
πολύ πιο εύκολη η έκδοση του πιστοποιητικού καταβολής του 

ΕΝΦΙΑ στην περίπτωση που ο φορολογούμενος επιλέξει να 
προχωρήσει στην πώληση κάποιου ακινήτου του. Το πρό-
στιμο για τη διορθωτική δήλωση Ε9 είναι 100 ευρώ  ανεξαρ-
τήτως του αριθμού των ετών που διορθώνονται εφόσον οι 
διορθώσεις αφορούν στα ίδια ακίνητα για όλα τα έτη. Υπάρχει 
η δυνατότητα να γλιτώσει ο φορολογούμενος το πρόστιμο των 
100 ευρώ εφόσον εντάξει τις διορθώσεις στη ρύθμιση για την 
εθελοντική αποκάλυψη κεφαλαίων.Χρειάζεται όμως προσοχή 
διότι σε αυτήν την περίπτωση δεν θα έχει τη δυνατότητα στο 
μέλλον, εφόσον έχει κάνει λάθος, να υποβάλλει νέα διορθωτική 
δήλωση Ε9 που θα μειώνει τη φορολογική αξία των ακινήτων 
του. Από τα εκκαθαριστικά το ΕΝΦΙΑ θα βεβαιωθεί συνολικό 
ποσό φόρου περίπου 3,5 δισ. ευρώ από τα οποία τα περίπου 
2,65 δισ. ευρώ αναμένεται να εισπραχθούν εμπρόθεσμα.
-Οι εκπτώσεις- απαλλαγές: Κρίσιμη λεπτομέρεια είναι ότι οι 
εκπτώσεις του ΕΝΦΙΑ φέτος θα δοθούν μόνο σε όσους τις δι-
καιούνται με βάση τα εισοδήματα που δήλωσαν με τις εμπρό-
θεσμες δηλώσεις Ε1. Ακόμη και αν δοθεί η έκπτωση με βάση 
εισοδήματα που δηλώθηκαν σε τροποποιητικές δηλώσεις, 
έως τον Φεβρουάριο 2017 θα ακολουθήσει νέα εκκαθάριση 
και η έκπτωση θα ακυρωθεί. Σύμφωνα με την υφιστάμενη 
νομοθεσία δικαιούχος απαλλαγής από το 50% του ΕΝΦΙΑ είναι 
κάθε φορολογούμενος που: α) Το «συνολικό ετήσιο καθαρό 

οικογενειακό εισόδημα» του προηγούμενου έτους δεν έχει 
υπερβεί τις 9.000 ευρώ, προσαυξημένο κατά 1.000 ευρώ για 
τον ή την σύζυγο και για κάθε εξαρτώμενο μέλος της οικογέ-
νειας. β) Το σύνολο της επιφάνειας των κτισμάτων τα οποία 
κατέχει ο φορολογούμενος και τα λοιπά μέλη της οικογένειάς 
του δεν υπερέβαινε τα 150 τετραγωνικά μέτρα. γ) Η συνολική 
αντικειμενική αξία των κτισμάτων και των εντός σχεδίων πόλε-
ων οικοπέδων που κατέχει ο φορολογούμενος ή η οικογένειά 
του δεν υπερβαίνει τα 85.000 ευρώ αν πρόκειται για άγαμο, 
τα 150.000 ευρώ αν πρόκειται για έγγαμο χωρίς παιδιά και 
τα 200.000 ευρώ αν πρόκειται για έγγαμο με ένα ή δύο εξαρ-
τώμενα τέκνα. Πλήρη απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ δικαιούνται 
οικογένειες τρίτεκνες ή πολύτεκνες ή περιλαμβάνουν ανάπηρα 
άτομα κατά ποσοστά 80% και υπό τις ακόλουθες προϋποθέ-
σεις: α) Το «συνολικό ετήσιο καθαρό οικογενειακό εισόδημα» 
του προηγούμενου έτους, δεν έχει υπερβεί τις 12.000 ευρώ, 
προσαυξημένο κατά 1.000 ευρώ για τον ή την σύζυγο και 
κάθε εξαρτώμενο μέλος και β) Το σύνολο της επιφάνειας των 
κτισμάτων στα οποία κατέχουν δικαιώματα πλήρους ή ψιλής 
κυριότητας ή επικαρπίας ο υπόχρεος υποβολής δήλωσης φο-
ρολογίας εισοδήματος, η σύζυγος και τα εξαρτώμενα τέκνα της 
οικογένειάς του δεν υπερβαίνει τα 150 τετραγωνικά μέτρα.

Ήταν 2005 όταν άρχισε να γίνεται ευρύτερα γνωστό πως στο 
νότιο άκρο της Φθιώτιδας, στα σύνορα με τη Βοιωτία, σχεδι-
αζόταν μια από τις μεγαλύτερες τουριστικές επενδύσεις στην 
Ελλάδα. Χρειάστηκε όμως πάνω από μια δεκαετία και ένας απί-
στευτος γραφειοκρατικός «Γολγοθάς» μέχρι το mega πρότζεκτ 
των 1,3 δισ. ευρώ «Atalanti Hills» στην περιοχή «Έξαρχος» του 
δήμου Λοκρών να βρει τελικά το δρόμο της... υλοποίησης. Σε 
ρεπορτάζ του capital.gr  σημειώνεται ότι από το 2006, οπότε 
και ξεκίνησε η διαδικασία κατάθεσης των προμελετών και της 
εξασφάλισης των απαραίτητων εγκρίσεων, οι επενδυτές της 
εταιρείας «Λοκρός Μονοπρόσωπη Ε.Π.Ε”, όπου συμμετέχουν 
η Europa Capital- από τους σημαντικότερους απενδυτικούς 
οργανισμούς ακινήτων- και η επενδυτική εταιρεία Prufrock 
investments, βρέθηκαν πολλές φορές αντιμέτωπες με το 
αδιέξοδο. Μετά από ένα κυκεώνα εμποδίων,  ανακοινώθηκε  
την Δευτέρα, πως υπεγράφη από τα συναρμόδια Υπουργεία 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας και Τουρισμού το Προεδρικό Δι-
άταγμα, με το οποίο χαρακτηρίζεται και οριοθετείται η πρώτη 
Περιοχή Ολοκληρωμένης Τουριστικής Ανάπτυξης (Π.Ο.Τ.Α) 
«Atalanti Hills» σε μη παραθαλάσσια περιοχή στην Ελλάδα, 
εξέλιξη που ανάβει το «πράσινο φως” για την έκδοση της 
άδειας δόμησης και την κατασκευαστική φάση της τουριστι-
κής επένδυσης. Είχε προηγηθεί πέρσι τον Ιούλιο η έγκριση της 
Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων. Αρχικά 

η επένδυση άγγιζε τα 2 δισ. ευρώ, ωστόσο το κόστος συρρι-
κνώθηκε μετά από τόσα χρόνια αναμονής. Η περίπτωση του 
«Atalanti Hills» δεν είναι το μοναδικό... δείγμα καθυστερήσε-
ων επενδυτικών τουριστικών σχεδίων στην Ελλάδα. Περισσό-
τερα από 25 χρόνια χρειάστηκαν για να ξεφύγει από υα γρα-
νάζια της γραφειοκρατίας η επένδυση της Minoan Group Plc 
για το «Ίτανος Γαία” στην Κρήτη. Επόμενο βήμα, πλέον, για το 
«Atalanti Hills» είναι η κατάθεση από τα συναρμόδια υπουρ-
γεία του σχεδίου Προεδρικού Διατάγματος προς έγκριση στο 
Συμβούλιο της Επικρατείας, ώστε να προχωρήσει η υλοποίηση 
του έργου, εφόσον δεν υπάρξουν περαιτέρω καθυστερήσεις 
και νέα γραφειοκρατικά κωλύματα. Πρόκειται για επένδυση 
στρατηγικού χαρακτήρα, που αναμένεται να δημιουργήσει πε-
ρισσότερες από 5.5 χιλ. θέσεις πλήρους απασχόλησης από την 
έναρξη της κατασκευής, ενώ στην περίοδο πλήρους λειτουρ-
γίας υπολογίζεται πως θα εξασφαλίζει πάνω από 8 χιλ. άμεσες 
και έμμεσες θέσεις πλήρους απασχόλησης. 
-Τι περιλαμβάνει η επένδυση: Στον προγραμματισμό των 
επενδυτών περιλαμβάνεται η κατασκευή τριών σύνθετων 
τουριστικών καταλυμάτων, όπου θα αναπτυχθούν ισάριθμα 
γήπεδα γκολφ και ξενοδοχειακά συγκροτήματα, συνολικής 
δυναμικότητας 2.990 κλινών, και 3.306 επιπλωμένες κατοικί-
ες 5.882 κλινών. Οι κτιριακές εγκαταστάσεις θα καλύψουν το 
2,56% της συνολικής έκτασης της Π.Ο.Τ.Α., δηλαδή 420 από 

τα 12.500 στρέμματα. Η επένδυση, που βάζει την Αταλάντη 
στον «τουριστικό χάρτη” και αναμένεται να τη μετατρέψει σε 
πόλο έλξης για τους λάτρεις του γκολφ και του luxury τουρι-
σμού, αποτελεί την πρώτη με το νέο νομοθετικό καθεστώς 
Π.Ο.Τ.Α. και τη δεύτερη μετά την αντίστοιχη της Μεσσηνίας, 
όπου δημιουργήθηκε το Costa Navarino. Στόχος είναι η εξέλιξη 
της περιοχής σε αθλητικό προορισμό μέσω της κατασκευής 
των τριών γηπέδων γκολφ (18 οπών το καθένα), αλλά και η 
προσέλκυση επισκεπτών υψηλού εισοδηματικού επιπέδου.  Η 
κατασκευή των τριών σύνθετων τουριστικών καταλυμάτων 
(«Νότος, «Ζέφυρος”, «Βορράς”)  αναμένεται να γίνει τμηματι-
κά. Ο «Νότος” θα βρίσκεται στο νότιο άκρο της έκτασης που 
συνορεύει με την Κωπαΐδα.  Περιλαμβάνει το ξενοδοχείο με 
τις περισσότερες τουριστικές υποδομές (συνεδριακό κέντρο, 
ανοιχτό θέατρο, γήπεδα τένις , το κεντρικό golf club, σπα, παι-
δότοπο, πολιτιστικό κέντρο κλπ. Ο «Ζέφυρος” θα βρίσκεται στο 
κεντρικό τμήμα της περιοχής, διαθέτοντας 955 κατοικίες που 
θα είναι υλοποιηθούν σε υπερυψωμένες θέσεις πάνω από το 
γήπεδο γκολφ. Ο «Βορράς” θα απευθύνεται σε οικογένειες και 
θα περιλαμβάνει μεταξύ άλλων εμπορικά καταστήματα, εστια-
τόρια και γήπεδα. Πρώτα θα ξεκινήσει η ανέγερση του «Νότος” 
και θα ακολουθήσουν (με απόσταση από δύο έως τεσσάρων 
ετών) ο «Ζέφυρος” και ο «Βορράς”. 



ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

6

ΝΕΑ ΕΡγΑ ΚΑΙ ΜΕΛΕΤΕΣ 17 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙφΕΡΕΙΑ 
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕδΟΝΙΑΣ

δΩδΕΚΑ ΜΕγΑΛΑ ΑΠΟχΕΤΕΥΤΙΚΑ ΕΡγΑ ΕΝΤΑΣΣΟΝΤΑΙ ΣΤΟ ΝΕΟ ΕΣΠΑ ΜΕ ΑΠΟφΑΣΗ 
ΤΗΣ ΠΕΡΙφΕΡΕΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕδΟΝΙΑΣ

ΣχΕδΙΟ γΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΕΠΕΙΣΟδΙΩΝ ΑΤΜΟΣφΑΙΡΙΚΗΣ ΡΥΠΑΝΣΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΠΕΡΙφΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕδΟΝΙΑΣ

Με απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομίας και 
Ανάπτυξης, Αλέξη Χαρίτση, εντάσσονται στο εθνικό σκέλος του 
Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ), 15 νέα έργα και 
μελέτες στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, με συνολική 
χρηματοδότηση 17 εκατ. ευρώ. Σύμφωνα με σχετικό δελτίο 
Τύπου του υπουργείου, τα έργα και οι μελέτες  αφορούν σε 
σημαντικές υποδομές στο περιβάλλον (π.χ. παρεμβάσεις αντι-
πλημμυρικής και αντιπυρικής προστασίας), στην συντήρηση 
και αποκατάσταση του περιφερειακού οδικού δικτύου αλλά 
και σε σημαντικές παρεμβάσεις στον τομέα του πολιτισμού (π.χ. 
αποκατάσταση διατηρητέων κτιρίων εργοστασίου φωταερίου, 
σύνδεση αρχαιολογικού χώρου Βεργίνας με την παλαιά εθνική 

οδό Θεσ/νίκης -Έδεσσας). Για την χρηματοδότηση των νέων 
έργων από εθνικούς πόρους του ΠΔΕ ο κ. Χαρίτσης, δήλωσε:  
«Στην Κυβέρνηση και στο Υπουργείο Οικονομίας έχουμε πλήρη 
επίγνωση των προβλημάτων που αντιμετωπίζει η Περιφέρεια 
Κεντρικής Μακεδονίας, η δεύτερη μεγαλύτερη πληθυσμιακά 
περιφέρεια της χώρας. Πέρα από τα μεγάλα έργα, δίνουμε έμ-
φαση και χρηματοδοτούμε έργα βασικών υποδομών μικρής και 
μεσαίας κλίμακας που ανταποκρίνονται στοχευμένα στις ανά-
γκες των τοπικών κοινωνιών. Με σωστό σχεδιασμό και δράσεις 
προσαρμοσμένες στις απαιτήσεις αλλά και τις δυνατότητες κάθε 
περιοχής, εργαζόμαστε μεθοδικά για τη βελτίωση της καθημερι-
νότητας των πολιτών και τη στήριξη των τοπικών οικονομιών. 

Η υλοποίηση των νέων αυτών παρεμβάσεων είναι αποτέλεσμα 
της συνεχούς διαβούλευσης και τις στενής συνεργασίας που 
έχουμε αναπτύξει το προηγούμενο διάστημα με τις τοπικές 
κοινωνίες, τους παραγωγικούς και αυτοδιοικητικούς φορείς. Εί-
μαστε αποφασισμένοι να αντιμετωπίσουμε τις παθογένειες του 
παρελθόντος και να αξιοποιήσουμε στο έπακρο τις αναπτυξιακές 
δυνατότητες της Κεντρικής Μακεδονίας. Στηρίζουμε έμπρακτα 
τις τοπικές κοινωνίες με όλα τα διαθέσιμα μέσα ώστε, μαζί, να 
γυρίσουμε σελίδα αφήνοντας πίσω την κρίση από την οποία 
τόσο δοκιμάστηκε η χώρα».

Την ένταξη, στο νέο ΕΣΠΑ, 12 μεγάλων αποχετευτικών έργων, 
συνολικού ύψους 67 εκατομμυρίων ευρώ, από τη λειτουργία 
των οποίων θα βελτιωθεί η καθημερινότητα και η ποιότητα 
ζωής 62.000 ανθρώπων, ανακοίνωσε ο περιφερειάρχης 
Κεντρικής Μακεδονίας, Απόστολος Τζιτζικώστας, σε χθεσινή 
συνέντευξη Τύπου, παρουσία δημάρχων της περιφερειακής 
ενότητας Θεσσαλονίκης. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ ο κ. Τζιτζι-
κώστας επισήμανε ότι τα έργα θα γίνουν σε δέκα δήμους και 
διευκρίνισε ότι αναμένεται να ξεκινήσουν στις αρχές του 2018 
ενώ έχουν χρονικό ορίζοντα ολοκλήρωσης από ένα έως δύο 
χρόνια. Αναλυτικότερα, εντός της Περιφερειακής Ενότητας 
Θεσσαλονίκης θα γίνουν έργα ολοκλήρωσης των αποχετευτι-
κών δικτύων στο Ασβεστοχώρι και τον Χορτιάτη, κατασκευής 
αποχετευτικού δικτύου στον Πεντάλοφο και τη Νεοχωρούδα 
του Δήμου Ωραιοκάστρου, δημιουργίας αποχετευτικών δικτύ-
ων στη Σουρωτή και την Αγία Παρασκευή του Δήμου Θέρμης, 
κατασκευής δικτύου αποχέτευσης και βιολογικού καθαρισμού 
στο Ζαγκλιβέρι του Δήμου Λαγκαδά, δημιουργίας εξωτερικού 
δικτύου και συμπληρωματικών έργων στον Σοχό του Δήμου 
Λαγκαδά και εκσυγχρονισμού της μονάδας βιολογικού καθα-

ρισμού στα Κουφάλια του Δήμου Χαλκηδόνας. Σε ό,τι αφορά 
τις υπόλοιπες περιφερειακές ενότητες θα γίνουν έργα κατα-
σκευής υποδομών συλλογής, μεταφοράς και επεξεργασίας 
ακαθάρτων υδάτων και δημιουργίας βιολογικού καθαρισμού 
στη δημοτική κοινότητα Κύρρου του Δήμου Πέλλας, αποχε-
τευτικά έργα στην Τερπνή και τη Νιγρίτα του Δήμου Βισαλτίας, 
εγκαταστάσεις επεξεργασίας λυμάτων και αγωγοί λυμάτων, 
καθώς και βιολογικός καθαρισμός στον Δήμο Εμμανουήλ 
Παπά στις Σέρρες, επεκτάσεις του δικτύου της Γουμένισσας 
στον Δήμο Παιονίας Κιλκίς, έργα ολοκλήρωσης του δικτύου 
των ακαθάρτων και σύνδεσης με τον βιολογικό καθαρισμό 
στο Πολύκαστρο του Δήμου Παιονίας Κιλκίς και έργα δημι-
ουργίας αποχετευτικού δικτύου και βιολογικού καθαρισμού 
στη Μελίκη του Δήμου Αλεξάνδρειας Ημαθίας. Ικανοποίηση 
για την ένταξη των έργων στο ΕΣΠΑ εξέφρασαν οι δήμαρχοι 
Πυλαίας - Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, Θέρμης, Θεόδωρος 
Παπαδόπουλος, Λαγκαδά, Γιάννης Καραγιάννης, Χαλκηδόνας, 
Γιάννης Τσουκνιδάς και Ωραιοκάστρου, Αστέριος Γαβότσης. 
Απαντώντας σε ερώτηση δημοσιογράφου για παράπονα από 
τον Δήμο Θεσσαλονίκης για τη μη ένταξη έργων στο ΕΣΠΑ, ο κ. 

Τζιτζικώστας διευκρίνισε ότι αφορούσαν το πρόγραμμα της βι-
ώσιμης αστικής ανάπτυξης που έχει συγκεκριμένα κοινωνικά, 
περιβαλλοντικά και άλλα κριτήρια που τίθενται από την Ευρω-
παϊκή Επιτροπή. «Αυτοί οι κανόνες είναι πολύ σφιχτοί δηλαδή 
ο κάθε δήμος, ο κάθε δήμαρχος πρέπει να έχει τη γνώση, την 
ικανότητα και τους συνεργάτες για να μπορέσει να αντιληφθεί 
ποιες είναι αυτές οι παράμετροι που θέτει κάθε πρόγραμμα 
και να το ακολουθήσει» είπε και πρόσθεσε: «Στην περίπτωση 
του Δήμου Θεσσαλονίκης η δημοτική Αρχή επέλεξε καταθέσει 
προτάσεις που δεν πληρούσαν τα κοινωνικά και περιβαλλοντι-
κά κριτήρια που θέτει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή για τη βιώσιμη 
αστική ανάπτυξη με αποτέλεσμα αυτά που καταρχήν πρότεινε, 
χωρίς να υπάρχουν βέβαια καν μελέτες, να μην μπορούν να 
προχωρήσουν και να μην μπορούν να ενταχθούν. Την ίδια 
ώρα, δυστυχώς, υπάρχουν περιοχές στον Δήμο Θεσσαλονί-
κης, όπως ο Βαρδάρης, η Ξηροκρήνη και άλλες, που έχουν 
αυτά τα χαρακτηριστικά και θα μπορούσαν κάλλιστα, αν είχε 
σχεδιαστεί σωστά από τον Δήμο Θεσσαλονίκης, να έχουν εντα-
χθεί στη βιώσιμη αστική ανάπτυξη».

Σχέδιο για την αντιμετώπιση επεισοδίων ατμοσφαιρικής ρύ-
πανσης θα προετοιμάσει η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, 
προκειμένου, εφόσον παρουσιαστεί κάποιο περιστατικό, να 
προβλέπονται με ακρίβεια όλες οι απαιτούμενες ενέργειες από 
κάθε εμπλεκόμενο φορέα ή υπηρεσία. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ  
«πρόκειται ουσιαστικά για μια μελέτη, την οποία είναι υποχρεω-
μένες από τη νομοθεσία να κάνουν όλες οι περιφέρειες» ανέφερε 
χαρακτηριστικά ο αντιπεριφερειάρχης ανάπτυξης και περιβάλλο-
ντος της Περιφέρειας, Κώστας Γιουτίκας, με αφορμή την εξέταση 
του θέματος στην οικονομική επιτροπή. Ο ίδιος έκανε λόγο για 

«ένα επιχειρησιακό σχέδιο πρόληψης και αντιμετώπισης κάθε εν-
δεχομένου ατμοσφαιρικής ρύπανσης, είτε αυτή προέρχεται από 
τη βιομηχανία, είτε από την καύση αγροτικών προϊόντων είτε 
από τα οικιακά τζάκια είτε έχει οποιαδήποτε άλλη προέλευση». 
«Πρέπει να γνωρίζουμε τα μέτρα που οφείλουμε να λάβουμε σε 
κάθε περίπτωση, πρέπει να υπάρχει ένα πλάνο έτοιμο, συγκεκρι-
μένο που θα ορίζει με σαφήνεια ποια υπηρεσία θα κάνει τι, ποιος 
συναγερμός θα χτυπήσει αν υπάρξει πρόβλημα ατμοσφαιρικής 
ρύπανσης. Το πρόβλημα αυτό το αντιμετωπίζουν όλες οι με-
γαλουπόλεις. Μπορεί να μην είναι έντονο αυτή τη στιγμή στη 

Θεσσαλονίκη, αλλά οφείλουμε να είμαστε έτοιμοι, να έχουμε ανά 
πάσα στιγμή έναν μηχανισμό αντίδρασης σε περίπτωση επεισοδί-
ου ατμοσφαιρικής ρύπανσης. Για την εκπόνηση της σχετικής με-
λέτης θα ληφθούν υπόψη στοιχεία όπως η κατάσταση των σταθ-
μών μέτρησης ατμοσφαιρικής ρύπανσης κι ο αριθμός τους, ενώ 
αναμένεται να διατυπωθούν και σχετικές προτάσεις» ανέφερε. Ο 
αντιπεριφερειάρχης επισήμανε ότι το επόμενο χρονικό διάστημα 
θα γίνει η σχετική προκήρυξη, θα ακολουθήσει ο διαγωνισμός και 
σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της Περιφέρειας, η μελέτη θα ολοκλη-
ρωθεί το καλοκαίρι του 2018.
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Το στοίχημα για όλους είναι η επόμενη μέρα της Περιφέρειας 
τονίζει ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας Κώστας Μπακο-
γιάννης σε συνέντευξή του στο ΑΠΕ-ΜΠΕ, παραμονή του 
δεύτερου Περιφερειακού Αναπτυξιακού Συνεδρίου που θα 
πραγματοποιηθεί Τετάρτη και Πέμπτη στη Λαμία παρουσία 
του πρωθυπουργού. Το κύριο μέρος της συνέντευξης έχει ως 
εξής:
-Πραγματοποιείται στη Στερεά Ελλάδα το δεύτερο 
Περιφερειακό Αναπτυξιακό Συνέδριο - ένα από τα 
13 - παρουσία του πρωθυπουργού. Ποιες είναι οι 
θεματικές ενότητες του συνεδρίου;
-Σύμφωνα με το πρόγραμμα θα έχουμε 4 θεματικές ενότητες: 
(1) Επιχειρηματικότητα- Χρηματοδοτικά Μέσα- Ανάπτυξη 
Υπαίθρου, (2) Περιβαλλοντική Πολιτική-Ενεργειακοί Πόροι, 
(3) Αγορά Εργασίας- Κοινωνική Οικονομία- Προνοιακή Πολι-
τική και (4) Υποδομές-Τουριστική Ανάπτυξη- Δημόσιοι Πόροι. 
Σε κάθε περίπτωση όμως, για να έχει νόημα όλο αυτό, θα 
πρέπει να μπούμε στην ουσία και να εστιάσουμε στις ανάγκες 
της πραγματικής ζωής. Πέρα από τους περιεκτικούς τίτλους, 
πρέπει να ξεφύγουμε από μια επιδερμική προσέγγιση των θε-
μάτων και να κάνουμε έναν ουσιαστικό και ειλικρινή διάλογο 
για τα μεγάλα προβλήματα και τις ακόμη μεγαλύτερες προ-
σκλήσεις. Η ανεργία, οι ανισότητες, η έλλειψη πόρων, το περι-
βάλλον, ο πρωτογενής τομέας, η στήριξη των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων, οι επενδύσεις είναι μερικά μόνο από αυτά. Στη 
Λαμία, ο πρωθυπουργός ελπίζω να μην έρθει για να κάνουμε 
όλοι μαζί μαθήματα πατριδογνωσίας, του τύπου «πού είναι οι 
κάμποι μας, και ποιά είναι τα βουνά μας». Υποθέτω άλλωστε 
πως δεν χρειάζεται να ενημερωθεί τώρα, μετά από 2,5 χρόνια 
διακυβέρνησης, για τα ζητήματα που αντιμετωπίζει η Περιφέ-
ρειά μας. Στο κάτω-κάτω, για να μην χάνουμε και την αίσθη-
ση του μέτρου, μπορεί εγώ να είμαι Περιφερειάρχης Στερεάς 
αλλά εκείνος είναι Πρωθυπουργός της. Για να πετύχει αυτή η 
«άσκηση» πρέπει να δοθούν άμεσες λύσεις.
-Ποιες είναι οι προσδοκίες σας σχετικά με τις εξαγγε-
λίες του πρωθυπουργού;
-Είναι θετικό ότι ανοίγει μία συζήτηση με τον πρωθυπουργό. 
Για όλα αυτά με τα οποία θα ασχοληθούμε στο συνέδριο, 
έχουμε αναλάβει πρωτοβουλίες,
και έχουμε κάνει σκληρή δουλειά με αποτελέσματα. Στα 
θέματα που χρειάζεται η παρουσία και η παρέμβαση του κε-
ντρικού κράτους είναι το πρόβλημα και σε αυτά περιμένουμε 
να υλοποιηθούν οι εξαγγελίες που έκανε ο κ. Τσίπρας. Για 
αυτό και συνεργαζόμαστε θεσμικά με την κυβέρνηση, όσο 
μπορούμε πιο εποικοδομητικά και παραγωγικά. Για να λέμε 
όμως τα πράγματα με το όνομα τους: Αν ο κ. Τσίπρας κάνει 

όλο τον δρόμο μέχρι τη Λαμία για επικοινωνιακούς λόγους, 
τότε τζάμπα κόπος. Χάνουμε τον χρόνο μας. Ελπίζω και εύ-
χομαι να αφήσει κάτι πίσω του. Το στοίχημα για όλους μας 
είναι η επόμενη ημέρα της Περιφέρειας. Πριν από λίγες ημέρες 
έστειλα μία επιστολή στον πρωθυπουργό με συγκεκριμένες 
προτάσεις επί ενός τεράστιου προβλήματος. Επειδή έχουμε 
μεγάλη συγκέντρωση βιομηχανικής δραστηριότητας στα 
Οινόφυτα, όλοι μάς αντιμετωπίζουν ως πλούσιους με αποτέ-
λεσμα να υποχρηματοδοτούμαστε. Η πραγματικότητα όμως, 
είναι εντελώς διαφορετική. Η αδικία έχει αναγνωριστεί από 
τρεις Επιτρόπους. Αυτά είναι θέματα που πρέπει να κάτσουμε 
στο ίδιο τραπέζι, από την ίδια πλευρά και να τα λύσουμε. Αυτά 
τα προβλήματα δεν λύνονται με υποσχέσεις, αλλά με πρά-
ξεις. Κάθε εξαγγελία έχει νόημα και αξία όταν υλοποιείται και 
γι’ αυτό θα μπορούσα να απαντήσω στο ερώτημά σας όταν 
όλα αυτά για τα οποία συζητάμε, γίνουν πραγματικότητα. 
Ως περιφερειακή αρχή λειτουργούμε πάντα με δεδομένη την 
οικονομική κατάσταση της χώρας που επιβάλλει όχι τον πα-
ραλογισμό αλλά εφικτές λύσεις, γι’ αυτό και έχουμε προτάσεις 
και σχέδιο για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε. Μόνο 
έτσι περνάς από τη θεωρία στην πράξη.
-Ποιο μήνυμα θα θέλατε να εκπέμψει αυτό το συ-
νέδριο για τον ρόλο και τη δυναμική της Περιφε-
ρειακής Αυτοδιοίκησης, γενικά; Και ποιο είναι το 
μήνυμα που θα θέλατε εσείς να εκπέμψετε ως Πε-
ριφέρεια Στερεάς Ελλάδας;
-Να γίνει αυτό το συνέδριο «ξυπνητήρι» γι’ αυτήν και για την 
εκάστοτε κυβέρνηση. Στην Τοπική Αυτοδιοίκηση γίνεται η 
σκληρή δουλειά και η σύγκρουση με την καθημερινότητα. 
Στην καθημερινότητα υποφέρει ο πολίτης, όχι στις ιδεολογικές 
αναλύσεις. Σε αυτή τη σύγκρουση χρειαζόμαστε συμμάχους 
και όχι εχθρούς. Ρωτήστε όλους τους περιφερειάρχες ή του 
δημάρχους της χώρας και θα σας πουν το ίδιο. Κάθε μέρα δί-
νουμε μάχη για το αυτονόητο γιατί προσπαθούμε από τη μία 
πλευρά να αντιμετωπίσουμε τον εχθρό που έχει να κάνει με τα 
πραγματικά προβλήματα και από την άλλη έχουμε απέναντί 
μας και το κεντρικό κράτος. Το μήνυμα πρέπει να είναι σαφές: 
Μπορούμε να επιβιώσουμε μόνο αν συνεννοηθούμε για τα 
βασικά, τα αναγκαία και τα σοβαρά. Έτσι προχωρήσαμε στην 
Στερεά Ελλάδα. Για όλα τα μεγάλα θέματά μας, πετάξαμε ό,τι 
μας χωρίζει και μιλήσαμε, διαφωνήσαμε και συμφωνήσαμε, 
αλλά κάναμε δουλειά. Χθες ανοίξαμε πάλι τον κύκλο της συμ-
μετοχής μας στα δημοτικά συμβούλια και των 25 δήμων μας. 
Ξαναπηγαίνω σε όλα γιατί αν δεν μιλήσω και δεν μιλήσουν οι 
εκπρόσωποι της Περιφέρειας με τον κόσμο, χάσαμε το παιχνί-
δι και την επαφή μας με την πραγματικότητα. Στο πρόβλημα 

που σου θέτει ο πολίτης δεν χωράει το τι ψήφισε ή αν είναι 
δεξιός ή αριστερός. Μιλάς μαζί του, ακούς. Έτσι έρχεται η πρό-
οδος, με άμεσες λύσεις. 
-Τονίζεται συνεχώς ο ρόλος της Περιφερειακής 
Αυτοδιοίκησης στην προσπάθεια που κάνει η χώρα 
να βγει από την κρίση. Ποια μπορεί να είναι κατά τη 
γνώμη σας η θέση της Περιφερειακής Αυτοδιοίκη-
σης στο νέο αναπτυξιακό μοντέλο που επιχειρείται 
να διαμορφωθεί και που έχει 
ανάγκη η χώρα;
-Κοιτάξτε, πρέπει κάποια στιγμή να καταλήξουμε στο αν 
θέλουμε ισχυρούς δήμους και περιφέρειες ή αν θέλουμε μια 
αυτοδιοίκηση νεροκουβαλητή των κομμάτων. Εδώ που φτά-
σαμε ή θα συνεχίσουμε ευθεία, παραμένοντας σε ένα κράτος 
υπεσυγκεντρωτικό και υδροκέφαλο - μερικούς ενδεχομένως 
βέβαια και να τους βολεύει αυτό - ή θα στρίψουμε, ακολου-
θώντας τον δρόμο της Ευρώπης, εκεί που η αυτοδιοίκηση 
έχει ουσιαστικό ρόλο και λόγο, δικά της έσοδα, ξεκάθαρες 
δικές της αρμοδιότητες π.χ. στην παιδεία και την υγεία. Ας 
αφήσουμε λοιπόν τις μεγάλες κουβέντες για τα αναπτυξιακά 
μοντέλα και ας ξεκινήσουμε από τα βασικά. Να εμπιστευτούμε 
τις τοπικές κοινωνίες και τους ανθρώπους τους και να τις αφή-
σουμε να δουλέψουν με αυτονομία. Να γυρίσουμε το κράτος 
ανάποδα, κι έτσι, από κάτω προς τα πάνω να μπορέσουμε 
να πετύχουμε μικρές και μεγάλες νίκες. Αν μας αφήσουν να 
αναπνεύσουμε, θα δείτε ότι μπορούν να γίνουν πολλά αλλά 
σήμερα μας πνίγουν με καθημερινά εμπόδια. Σας θυμίζω την 
προσπάθεια που καταβάλαμε να δώσουμε χρήματα για την 
ενίσχυση της Υγείας, και πιστέψτε με, τα εξοικονομήσαμε με 
μεγάλο κόπο, και για λόγους γραφειοκρατίας καθυστέρησαν 
δύο χρόνια να εισπραχθούν από το κεντρικό κράτος. Εδώ 
ζούμε, με εμάς μιλά ο κόσμος, σε εμάς θα φωνάξει και θα 
απευθυνθεί και εμείς πρέπει να μπορούμε να δίνουμε λύσεις. 
Αυτό είναι το μοντέλο, δεν είναι δύσκολο, θέλει πολιτική βού-
ληση και αποφασιστικότητα. Όσον αφορά στη συμβολή μας 
στο αναπτυξιακό μοντέλο πρέπει να αφιερώσετε πολύ χρόνο 
για να σας αναλύσω όλες τις πρωτοβουλίες και τις δραστη-
ριότητές μας. Πέρα από τα έργα και τις υποδομές, που είναι 
πολλά και σημαντικά, όλο το χειμώνα γυρίσαμε τον κόσμο 
για να κάνουμε επαφές και να προωθήσουμε τον τουρισμό 
μας. Φτιάξαμε μία ισχυρή ομάδα με τους επιχειρηματίες μας 
και τους εμπόρους μας και κάνουμε γνωστά τα προϊόντα μας 
παντού, δημιουργήσαμε την «έξυπνη περιφέρεια» για να μη 
χάνει ο κόσμος μεροκάματα περιμένοντας στην ουρά και πολ-
λά άλλα που δείχνουν ότι αν μας ακούσουν, μόνο κερδισμένοι 
θα είμαστε όλοι μας.

«ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΣΑφΕΣ: ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΕΠΙβΙΩΣΟΥΜΕ ΜΟΝΟ ΑΝ ΣΥΝΕΝΝΟΗΘΟΥΜΕ γΙΑ ΤΑ βΑΣΙΚΑ»
Συνέντευξη Κώστα Μπακογιάννη στο ΑΠΕ-ΜΠΕ,  ενόψει του δεύτερου Περιφερειακού Αναπτυξιακού Συνεδρίου στη Λαμία
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ΣΥΝΝΕφΑ ΑΠΟ βΡΥξΕΛΛΕΣ γΙΑ ΛΙγΝΙΤΕΣ ΚΑΙ ΝΟΜΕ

ΤΟ ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ ΚΑΙ ΟΙ ΑΝΗΣΥχΙΕΣ ΠΟΥ ΕφΕΡΑΝ ΤΗ ΝΕΑ ΑΝΑβΟΛΗ γΙΑ δΕΣφΑ

ΕΚδΟΣΗ ΑδΕΙΑΣ δΟΜΗΣΗΣ γΙΑ ΤΟ γΗΠΕδΟ ΤΗΣ ΑΕΚ ΣΤΗ ΝΕΑ φΙΛΑδΕΛφΕΙΑ

Εδώ και λίγες ημέρες έχει αποσταλεί από την ελληνική πλευρά 
η πρώτη πρόταση για την πώληση των λιγνιτικών μονάδων 
της ΔΕΗ. Η πρόταση αυτή δεν έχει “επικοινωνηθεί” ούτε έχει 
συζητηθεί με τους παίκτες της ελληνικής αγοράς παρά είναι 
αποτέλεσμα της σχετικής προετοιμασίας που έγινε από τη ΔΕΗ 
και το σύμβουλό της. Το energypress.gr γράφει ότι σύμφωνα 
με την εικόνα που μεταφέρουν κοινοτικές πηγές, η πρόταση 
αυτή αντιμετωπίζεται με επιφύλαξη και σε αυτό συντείνουν 
δύο παράγοντες, ο πρώτος αφορά σε αυτό καθαυτό περιεχό-
μενο της πρότασης και ο δεύτερος στο περιβάλλον της αγοράς 
και τις καθυστερήσεις που παρατηρούνται στο άνοιγμα και 
το εξορθολογισμό της λειτουργίας της. Πιο συγκεκριμένα, η 
πρώτη αντίδραση στην πρόταση που έφθασε στις Βρυξέλλες 
για τους λιγνίτες είναι ότι δεν είναι επαρκώς τεκμηριωμένη και 
ότι δεν ανταποκρίνεται πλήρως στα βασικά προαπαιτούμε-
να της συμφωνίας (που δεν αφορούσαν μόνο στο 40% της 
ισχύος του δυναμικού της ΔΕΗ αλλά και στην ισοδυναμία του 

προς πώληση πακέτου ως προς την απόδοση και την ηλικία). 
Κάποιες πιο “επιθετικές” προσεγγίσεις μιλούν ακόμη και για 
κινήσεις που γίνονται για το… φαίνεσθαι. Εδώ βεβαίως 
υπάρχει πάντα ανοιχτό το ενδεχόμενο να υπάρξουν αλλαγές 
στο μείγμα μονάδων που έχει προταθεί από ελληνικής πλευ-
ράς. Άλλωστε η ελληνική πλευρά είναι σαφές ότι κατέθεσε μια 
πρώτη πρόταση στο τραπέζι, η οποία είναι “διαπραγματεύσι-
μη”. Σε αυτές τις συζητήσεις ωστόσο, η ελληνική πλευρά φαί-
νεται ότι θα έρθει αντιμέτωπη με το κλίμα δυσπιστίας που έχει 
καλλιεργηθεί εξαιτίας των παλινδρομήσεων στο άνοιγμα της 
αγοράς. Και αυτό είναι κάτι που θα πρέπει να συνυπολογιστεί 
ενόψει των διαπραγματεύσεων με την Κομισιόν. Για παρά-
δειγμα, στις Βρυξέλλες υπάρχει η εκτίμηση ότι η απόφαση της 
κυβέρνησης να παραμείνει παγωμένο το ΕΤΜΕΑΡ, είναι ένας 
από τους βασικούς παράγοντες που δημιούργησε σοβαρά 
προβλήματα στο σχεδιασμό για το άνοιγμα της αγοράς. Πίσω 
από την απόφαση αυτή οι “κοινοτικοί” βλέπουν δάκτυλο 

της ΔΕΗ, που είχε ως αποτέλεσμα το άνοιγμα της αγοράς να 
πάει αρκετά βήματα πίσω. Ένα γενικότερο πρόβλημα που 
εντοπίζουν οι Βρυξέλλες είναι ότι για να προχωρήσει ομαλά 
το άνοιγμα της αγοράς θα πρέπει να υπάρχει σταθερότητα 
και να αποφεύγονται οι συνεχείς αλλαγές. Κάτι που συμβαίνει 
διαρκώς και κατ᾽ επανάληψη στην ελληνική αγορά. Και το 
φαινόμενο δεν είναι καινούριο. Ένα από τα βασικά ζητήματα 
της εγχώριας αγοράς είναι ότι για πολλά χρόνια οι βασικές 
στρεβλώσεις της αγοράς παρέμεναν στο απυρόβλητο με 
ευθύνη των βασικών εμπλεκομένων. Εδώ λοιπόν η ελληνι-
κή πλευρά φαίνεται ότι θα κληθεί να απαντήσει πειστικά στο 
ερώτημα γιατί οι χρόνιες αυτές στρεβλώσεις και αγκυλώσεις, 
θα αντιμετωπιστούν αποτελεσματικά σήμερα. Διότι η εναλλα-
κτική που προτείνεται από την Κομισιόν  - και αυτό δεν είναι 
μυστικό - είναι ότι οι χρόνιες στρεβλώσεις αντιμετωπίζονται 
μόνο με δομικές αλλαγές.

Μπορεί η αίσθηση που υπάρχει αυτή τη στιγμή στην κυβέρ-
νηση να είναι ότι υπάρχει έντονο ενδιαφέρον από αρκετές 
εταιρείες για την πώληση του 66% του ΔΕΣΦΑ, ωστόσο ου-
δείς μπορεί να είναι βέβαιος ότι στη φάση των δεσμευτικών 
προσφορών, οι προσφορές που θα κατατεθούν θα ισοφαρί-
σουν τα 400 εκατ. ευρώ που προσέφεραν στο διαγωνισμό 
του 2013 οι Αζέροι της Socar. Σύμφωνα με ρεπορτάζ του 
capital,gr στην κυβέρνηση θέλουν να αποφύγουν πάση 
θυσία ένα τέτοιο ενδεχόμενο, ωστόσο είναι σαφές ότι η προ-
σφορά του 2013 ήταν εξαιρετικά υψηλή και περιλάμβανε 
υπερτίμημα περίπου 90 εκ. ευρώ σε σχέση με την ανεξάρτητη 
αποτίμηση. Ακόμη και σήμερα που το περιβάλλον της αγοράς 
και το country risk εμφανίζονται βελτιωμένα, δεν είναι σαφές 
κατά πόσο οι ενδιαφερόμενες εταιρείες είναι έτοιμες να προ-
σφέρουν 400 εκατ. ευρώ  για το 66% του διαχειριστή του 
συστήματος φυσικού αερίου.  Μια πιθανή λύση στις κυβερνη-
τικές ανησυχίες θα μπορούσε να δοθεί εφόσον δημιουργηθεί 
ένας συνασπισμός εταιρειών που θα ενώσουν τα bugdet τους 

για την αγορά του ΔΕΣΦΑ. Σε αυτήν την κατεύθυνση βοηθά 
και το γεγονός ότι οι όροι του διαγωνισμού δεν επιτρέπουν 
την αυτόνομη διεκδίκηση του διαχειριστή από εταιρεία που δε 
διαθέτει ευρωπαϊκή πιστοποίηση.  Οι διεργασίες αυτές λοιπόν, 
φαίνεται ότι βρίσκονται πίσω από το αίτημα για αναβολή που 
υποβλήθηκε στο ΤΑΙΠΕΔ από ενδιαφερόμενη εταιρεία. Σημει-
ώνεται πάντως ότι σύμφωνα με την εικόνα που μεταφέρουν 
κύκλοι της αγοράς το εν λόγω σχήμα δεν φαίνεται να διαθέτει 
το απαραίτητο μέγεθος και το ειδικό βάρος ώστε να μπορεί να 
θεωρηθεί ότι αλλάζει τα δεδομένα του διαγωνισμού. Ωστόσο 
οι 15 μέρες περιθώριο που δόθηκαν με τη νέα παράταση, εκτι-
μάται ότι είναι ικανό διάστημα ώστε να προχωρήσουν κάποιες 
άλλες συζητήσεις που βρίσκονται σε εξέλιξη στην κατεύθυνση 
της δημιουργίας κοινοπρακτικών σχημάτων ικανών να κατα-
θέσουν ανταγωνιστικές προσφορές.  Να σημειωθεί επιπλέον 
ότι από το 66% που διατίθεται προς πώληση το 35% προέρ-
χεται από τα ΕΛΠΕ και το 31% από το Δημόσιο (ΤΑΙΠΕΔ). Μά-
λιστα τα ΕΛΠΕ έχουν ανακοινώσει ότι διενεργούν δική τους 

ανεξάρτητη αποτίμηση, πάνω στην οποία και θα στηριχθεί η 
εισήγηση του ΔΣ προς τους μετόχους για το εάν ο όμιλος θα 
πρέπει ή όχι να πουλήσει τη συμμετοχή του στο ΔΕΣΦΑ.  Σε 
κάθε περίπτωση ο παράγων ΕΛΠΕ παίζει καθοριστικό ρόλο 
στη συγκεκριμένη αποκρατικοποίηση, η οποία αποδεικνύεται 
εκ νέου αρκετά σύνθετο εγχείρημα. Και βέβαια η κατάσταση 
περιπλέκεται ακόμη περισσότερο εξαιτίας του σφιχτού χρονο-
διαγράμματος που έχει συμφωνηθεί με τους δανειστές για την 
ολοκλήρωση της πώλησης εντός του 2017. Εξαρχής ο στόχος 
- τουλάχιστον για το οικονομικό κλείσιμο του διαγωνισμού - 
θεωρείτο ανέφικτος και οι προσπάθειες του ΤΑΙΠΕΔ εστιάζο-
νταν στο να ανακηρυχθεί εντός του έτους ο πλειοδότης του 
διαγωνισμού. Η νέα καθυστέρηση ωστόσο -έστω και ολίγων 
ημερών- περιπλέκει ακόμη περισσότερο τα πράγματα. Εάν δε 
προστεθεί και η εκκρεμότητα της αναθεώρησης του κανονι-
σμού τιμολόγησης, για την οποία ακόμη υπάρχουν διαβου-
λεύσεις και συζητήσεις με τη ΡΑΕ, τότε γίνεται αντιληπτό ότι ο 
στόχος δυσκολεύει ακόμη περισσότερο …

Μετά από ενδελεχή τεχνικό και πολεοδομικό έλεγχο, όπως 
ανακοίνωσε το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 
προχώρησε στην έκδοση άδειας δόμησης για το γήπεδο 
της ΑΕΚ στη Νέα Φιλαδέλφεια, μετά και την υιοθέτηση των 
κατευθύνσεων του Κεντρικού Συμβουλίου Αρχιτεκτονι-
κής, που καθιστούν το κτίριο πιο φιλικό περιβαλλοντικά 
στην ευρύτερη περιοχή. Στην ανακοίνωση αναφέρεται 

ότι οι νέες μελέτες είναι βελτιωμένες τόσο σε σχέση με το 
ύψος του κτιρίου (χαμηλότερο κατά 2 μέτρα) όσο και σε 
σχέση με την ομαλότερη ένταξή του στον περιβάλλοντα 
χώρο και τη βελτίωση της μορφολογίας των όψεών του 
(τα τοξωτά ανοίγματα απλοποιούνται και μετατρέπονται 
σε ορθογώνια, ο κεντρικός κορμός παίρνει μεγαλύτε-
ρη κλίση προς βελτίωση της πλαστικότητας της όψης). 

Επιπλέον, επιλέγεται ως υλικό επικάλυψης πλέγμα ορθο-
γωνικής διάτρησης, που δημιουργεί διαφάνεια η οποία 
επιτρέπει τη διάχυση του φωτός στον περιβάλλοντα χώρο 
και παρέχει στους επισκέπτες του γηπέδου τη δυνατότητα 
θέασης προς την πόλη. Τέλος, έχει γίνει απλοποίηση των 
εισόδων του γηπέδου συμβάλλοντας στην αισθητική ανα-
βάθμισή του.
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Σημαντική άνοδο καταγράφει η κατανάλωση φυσικού αερί-
ου στην Ελλάδα κατά το τελευταίο ενάμησι έτος, γεγονός που 
οφείλεται εν μέρει στην ενεργειακή κρίση του χειμώνα που 
μας πέρασε. Σύμφωνα με το energypress.gr χαρακτηριστικό 
είναι ότι σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της Ε.Ε., το 2016 η 
κατανάλωση στη χώρα μας αυξήθηκε κατά 30% ετησίως και 
ήταν η εντονότερη πανευρωπαϊκά, ενώ η τάση συνεχίστηκε 
και φέτος στο α’ τρίμηνο με άνοδο 44% σε σύγκριση με το αντί-

στοιχο περσινό διάστημα. Όπως είναι φυσικό, μεγάλο μέρος της 
αύξησης της κατανάλωσης οφείλεται στον δύσκολο χειμώνα 
που μας πέρασε, ο οποίος είχε ως αποτέλεσμα αυξημένα μεγέθη 
τόσο για το 2016, όσο και για φέτος. Πάντως, η αιτία δεν εξα-
ντλείται στην ενεργειακή κρίση και ερμηνεύεται και ως άνοδος 
της ζήτησης ούτως ή άλλως. Όσον αφορά τα στοιχεία για το α’ 
τρίμηνο του 2017, ξεχωρίζει το γεγονός ότι η Αλγερία προμή-
θευσε το 86% των ποσοτήτων που κατανάλωσε η χώρα μας, 

μέσω φορτίων LNG, τόσο προγραμματισμένων, όσο και έκτα-
κτων που παρήγγειλε η ΔΕΠΑ για να καλύψει τις ενεργειακές 
ελλείψεις. Αναφορικά με τις τιμές, η τιμή χονδρεμπορικής για 
το αέριο μέσω αγωγών ήταν 15,54 ευρώ/MWh στο α’ τρίμηνο 
και για το LNG ήταν 25,14 ευρώ/MWh. Η τελική τιμή για τους 
καταναλωτές ήταν 7,50 λεπτά/KWh, αν και η τιμή για τους βιο-
μηχανικούς καταναλωτές ήταν 2,90 λεπτά/KWh, η οποία είναι 
και η δεύτερη υψηλότερη πανευρωπαϊκά.

Συνάντηση με τον νέο Πρόεδρο και Διευθύνοντα Σύμβουλο κ.  
Μ. Μανουσάκη είχε η Ένωση Εργαζομένων ΑΔΜΗΕ την  Παρα-
σκευή 21 Ιουλίου 2017. Σύμφωνα με το  energypress.gr όπως 
αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, κατά τη διάρκεια της συ-
νάντησης συζητήθηκαν τα τρέχοντα θέματα που αφορούν τους 
εργαζομένους αλλά και η πορεία της εταιρείας μετά την ολοκλή-
ρωση του ιδιοκτησιακού διαχωρισμού και την είσοδο της State 
Grid ως στρατηγικού εταίρου. Παράλληλα επισημαίνονται τα 
εξής: Ο κ. Μανουσάκης  τόνισε πως δεν θα υπάρξει τροποποίη-
ση των εργασιακών σχέσεων για την επόμενη τριετία ,όπως άλ-
λωστε προβλέπεται και στη σύμβαση με το στρατηγικό εταίρο 
ενώ η βούληση της διοίκησης είναι να παραμείνουν ως έχουν 
και μετά την παρέλευσή της και παράλληλα να μην υπάρξει 
μεταβολή στις αμοιβές των εργαζομένων. Αναφορικά δε με το 
ενδεχόμενο εφαρμογής ενός προγράμματος εθελουσίας εξό-
δου, υποστήριξε πως δεν είναι στα άμεσα σχέδια της διοίκησης 

και πως αντίθετα προτεραιότητα είναι οι προσλήψεις για την 
μεταφορά τεχνογνωσίας στο νεότερο προσωπικό. Μάλιστα, 
ο Πρόεδρος και ΔΝΣ της εταιρείας υπογράμμισε την  ανάγκη 
άμεσης ενίσχυσης του Διαχειριστή με προσωπικό πέραν της 
προκήρυξης των 76 ατόμων - που εκκρεμεί - ενώ προκειμένου 
να καλυφθούν οι πιεστικές ανάγκες της εταιρείας σε προσωπικό 
αναμένεται ότι θα δοθεί άμεσα έγκριση από το υπουργείο για 
την πρόσληψη έκτακτου προσωπικού (οκτάμηνα, δίμηνα) . Ο 
κ. Μανουσάκης ανέφερε πως έως τα τέλη του έτους θα έχει συ-
σταθεί το Συμβούλιο Διεύθυνσης και πως οι εκπρόσωποι των 
εργαζόμενων θα είναι ενήμεροι για τις διαδικασίες κατάρτισης 
του νέου οργανογράμματος  της εταιρείας. Επίσης, διευκρίνισε 
ότι οι  τρεις Επιτροπές (Οικονομικού Ελέγχου, Στρατηγικού Σχε-
διασμού και Αποδοχών & Διορισμών ) που προβλέπονται στο 
νέο Καταστατικό, θα έχουν γνωμοδοτικό χαρακτήρα. Για την 
νέα  Συλλογική  Σύμβαση  Εργασίας , όπως συζητήθηκε και με 

την Ομοσπονδία ,  συμφωνήσαμε ότι οι διαπραγματεύσεις θα 
αρχίσουν έγκαιρα ώστε να ολοκληρωθούν και να υπογραφεί 
η  νέα ΣΣΕ τον Μάιο του 2018, οπότε και λήγει η ισχύς της προ-
ηγούμενης. Σε ότι αφορά στην ιδιωτική ασφάλιση ο Πρόεδρος 
δεσμεύτηκε πως μέχρι την 5η Αυγούστου του 2017 ( ημερομη-
νία λήξης της υπάρχουσας σύμβασης ) , θα έχουν γίνει όλες οι 
νόμιμες διαδικασίες για την προκήρυξη νέου διαγωνισμού. Με 
τον Πρόεδρο και ΔΝΣ της εταιρείας συμφωνήσαμε στην ανάγκη 
τακτικής και διαρκούς ενημέρωσης ώστε  θέματα και προβλή-
ματα να αντιμετωπίζονται κατά το καλύτερο δυνατό τρόπο. Στο 
πλαίσιο αυτό επισημάνθηκαν στον κ. Μανουσάκη διοικητικές 
επιλογές που όχι μόνον είναι άστοχες αλλά ταυτόχρονα επιβα-
ρύνουν και δυναμιτίζουν το ομαλό εργασιακό κλίμα το οποίο 
είναι απαραίτητο για την καλή λειτουργία της εταιρείας και την 
επίτευξη των στόχων της.

Το πρώτο της περιπολικό με καύσιμο φυσικό αέριο απέκτησε 
η Ελληνική Αστυνομία με δωρεά των ΔΕΠΑ και Kosmocar. 
Το ΑΠΕ-ΜΠΕ γράφει ότι το νέο περιπολικό διαθέτει κινητήρα 
1.400 κ.εκ. απόδοσης 110 ίππων και κινείται με φυσικό αέριο 
ενώ εναλλακτικά μπορεί να κινηθεί και με βενζίνη. H ΔΕΠΑ θα 
προσφέρει δωρεάν για 6μήνες (με στόχο την επέκταση της συμ-
φωνίας) το φυσικό αέριο ανεξαρτήτως χλμ. ενώ η Kosmocar θα 
προσφέρει δωρεάν συντήρηση του αυτοκινήτου για 3 χρόνια 
και δωρεάν εκπαίδευση στους τεχνικούς της εταιρίας για τα 

περιπολικά της Skoda που διαθέτει το Σώμα Ασφαλείας. Όπως 
επισημαίνει η ΔΕΠΑ, το φυσικό αέριο είναι κατά 60% φθηνό-
τερο από τη βενζίνη, κατά 25%-30% από το πετρέλαιο και 
κατά 40% από το υγραέριο (LPG). Επίσης, οι κινητήρες που λει-
τουργούν με φυσικό αέριο παράγουν 25% λιγότερο διοξείδιο 
του άνθρακα από αυτούς της βενζίνης και 35% λιγότερο από 
αυτούς του πετρελαίου. Παράλληλα διευρύνεται το δίκτυο των 
πρατηρίων ανεφοδιασμού. Σήμερα η ΔΕΠΑ διαθέτει 10 πρατή-
ρια φυσικού αερίου σε κομβικά σημεία στους οδικούς άξονες 

της χώρας ενώ έχει προγραμματιστεί η λειτουργία 13 νέων 
σημείων ανεφοδιασμού το επόμενο διάστημα. Στο πλαίσιο του 
προγράμματος για την περαιτέρω ανάπτυξη της αεριοκίνησης 
η ΔΕΠΑ σε συνεργασία με τις εταιρίες ΜΕRCEDES-BENZ EΛΛΑΣ, 
GENERAL MOTORS HELLAS και KOSMOCAR προσφέρουν επι-
δότηση συγκεκριμένου αριθμού επαγγελματικών οχημάτων 
φυσικού αερίου.

Ρωγμώσεις έχουν εμφανιστεί στο έδαφος γύρω από τα κτήρια 
Κεντρικό Μηχανουργείο και το Κεντρικό Ηλεκτροτεχνείο του 
Λιγνιτικού Κέντρου Δυτικής Μακεδονίας (ΛΚΔΜ) στο βιομη-
χανικό συγκρότημα της ΔΕΗ, στις εγκαταστάσεις της πρώην 
ΛΙΠΤΟΛ και δίπλα στο πρώην Διοικητήριο του ΛΚΔΜ το οποίο 
κατεδαφίστηκε πρόσφατα. Το  energypress.gr  μεταδίδει ότι στο 
δημοσίευμα του “e-ptolemeos.gr” που έφερε στη δημοσιότητα 
το θέμα επισημαίνεται ότι δίπλα ακριβώς στο Μηχανουργείο 

άρχισαν και γίνονται εργασίες εκσκαφής για την αποκάλυψη λι-
γνίτη, ενώ κομπρεσέρ και γκρέιντερ συνεχίζουν δίπλα ακριβώς 
τις εργασίες για την αποξήλωση τσιμέντων από το έδαφος και 
την κατεδάφιση λοιπών εγκαταστάσεων στην εν λόγω περιοχή. 
Στο Κεντρικό Μηχανουργείο και το Ηλεκτροτεχνείο του ΛΚΔΜ 
εργάζονται περισσότερα από 50 άτομα, με την ανησυχία μετα-
ξύ των εργαζομένων να είναι μεγάλη. Από την πρώτη στιγμή 
που εντόπισαν τις ρωγμώσεις, οι εργαζόμενοι εξέφρασαν στη 

διοίκηση του ΛΚΔΜ ανησυχίες για την ασφάλειά τους, ενώ σε 
σύσκεψη που πραγματοποίησαν εξέταζαν τρόπους αντίδρασής 
τους. Άμεση ήταν και η αντίδραση του ΣΕΕΕΝ, που με επιστο-
λή προς την Επιθεώρηση Μεταλλείων Βόρειας Ελλάδας ζητά 
να προβεί σε όλους τους απαραίτητους ελέγχους και ενέργειες 
ώστε να διασφαλιστεί η ασφαλής εργασία των εργαζομένων.

ΑΥξΗΣΗ 44% ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ ΑΕΡΙΟΥ ΣΤΟ Α’ ΤΡΙΜΗΝΟ - ΣΤΑ ΥψΗ ΟΙ ΤΙΜΕΣ γΙΑ ΤΙΣ 
βΙΟΜΗχΑΝΙΕΣ

ΑδΜΗΕ: δΕΝ ΘΑ ΥΠΑΡξΕΙ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΕΡγΑΣΙΑΚΩΝ ΣχΕΣΕΩΝ ΣΤΟΝ γΙΑ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΤΡΙΕΤΙΑ

ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΠΕΡΙΠΟΛΙΚΟ ΤΗΣ ΕΛ.ΑΣ. ΜΕ φΥΣΙΚΟ ΑΕΡΙΟ

ΡΩγΜΩΣΕΙΣ δΙΠΛΑ ΑΠΟ ΚΤΗΡΙΑ ΤΟΥ ΛΚδΜ ΣΤΗΝ ΠΡΩΗΝ ΛΙΠΤΟΛ

Συνέχεια από τη σελ 1
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Η αποκατάσταση των ζημιών, που προκλήθηκαν στην περι-
οχή του Αμυνταίου ύστερα από κατολίσθηση σε ορυχείο της 
Δ.Ε.Η., μπορεί να χρηματοδοτηθεί από ευρωπαϊκούς πόρους 
των διαρθρωτικών και επενδυτικών ταμείων. Όπως μεταδί-
δει το ΑΠΕ-ΜΠΕ την απάντηση αυτή έδωσε η Επίτροπος Κο-
ρίνα Κρέτσου στην ευρωβουλευτή της Νέας Δημοκρατίας και 
του Ε.Λ.Κ. Μαρία Σπυράκη, η οποία κατέθεσε κατεπείγουσα 
ερώτηση την επομένη ημέρα της κατολίσθησης στην περιοχή 
του Αμυνταίου. Η Επίτροπος Περιφερειακής Ανάπτυξης, στην 
απάντησή της, σημειώνει πως οι κοινοτικοί πόροι θα μπορού-
σαν να χρηματοδοτήσουν «βασικές υποδομές όπως δίκτυα, 
διαχείριση αποβλήτων, υγειονομικές, κοινωνικές και εκπαι-
δευτικές υποδομές καθώς και μέτρα για την ενίσχυση της 
επιχειρηματικότητας και της απασχόλησης». Η Κ. Κρέτσου, 
στην απάντησή της, εξηγεί, επίσης, ότι υπάρχει και η δυνα-
τότητα ενεργοποίησης του Ταμείου Αλληλεγγύης εφόσον οι 
ελληνικές Αρχές αποδείξουν «ότι η κατολίσθηση που συνέβη 
στο Αμύνταιο αποτελεί φυσική καταστροφή και δεν έχει κα-
μία σχέση με τη βιομηχανική δραστηριότητα στην περιοχή. 
Για να είναι επιλέξιμη, η αίτηση πρέπει να υποβληθεί εντός 
12 εβδομάδων από την επέλευση της καταστροφής και οι 
συνολικές άμεσες ζημίες πρέπει να υπερβαίνουν το 1,5 % του 
ακαθάριστου εγχώριου προϊόντος της Περιφέρειας Δυτικής 
Μακεδονίας (δηλαδή επί του παρόντος 61.900.000 ευρώ)», 
τονίζει η Επίτροπος Περιφερειακής Ανάπτυξης .Ολόκληρη η 
ερώτηση της ευρωβουλευτού της Νέας Δημοκρατίας και του 
Ε.Λ.Κ. Μαρίας Σπυράκη έχει ως εξής: «Τεράστιες καταστροφές 

σημειώθηκαν στο Αμύνταιο λόγω κατολίσθησης στο ορυχείο 
της Δ.Ε.Η. της περιοχής. Το μέγεθος των ζημιών είναι τέτοιο 
που οι κάτοικοι του χωριού Αναργύρων, το οποίο γειτνίαζε 
του ορυχείου, αναγκάστηκαν να το εγκαταλείψουν και πλέον 
φιλοξενούνται σε ξενοδοχεία της περιοχής. Σύμφωνα με δη-
λώσεις του Υπουργού Οικονομίας το χωριό θα απαλλοτριω-
θεί, ενώ έχει ήδη συσταθεί επιτροπή εμπειρογνωμόνων που 
θα εξετάσει την έκταση των καταστροφών και στα υπόλοιπα 
χωριά. Εκτιμάται ότι η κατολίσθηση, η οποία μετακίνησε 
όγκους χωμάτων σε μία έκταση 3.500 στρεμμάτων, προκά-
λεσε μία ζημία ύψους περίπου 500.000.000 ευρώ στη Δ.Ε.Η. 
στην πρώτη ύλη και μη συνυπολογίζοντας στο κόστος τα 
μηχανήματα που καταστράφηκαν από την κατολίσθηση, 
ούτε τα κόστη αποκατάστασης αλλά ούτε και τις βλάβες στα 
δίκτυα. Έχοντας υπόψη ότι τα παραπάνω μεγέθη ξεπερνούν 
κατά πολύ το ποσοστό ενεργοποίησης του Ταμείου Αλληλεγ-
γύης, ερωτάται η Επιτροπή: Πόσο άμεσα μπορεί η Ελλάδα 
να ζητήσει χρηματοδότηση από το Ταμείο Αλληλεγγύης για 
αποκατάστασή των υποδομών στις πληγείσες από τις κατο-
λισθήσεις περιοχές; Υπάρχει δυνατότητα λόγω της μεγάλης 
κλίμακας της καταστροφής να χρηματοδοτηθεί κατά 100% 
από κοινοτικούς πόρους η αποκατάσταση των ζημιών όπως 
προβλέπεται πλέον για περιπτώσεις σεισμών;» Ολόκληρη η 
απάντηση της Επιτρόπου Κ. Κρέτσου έχει ως εξής: «Το Ταμείο 
Αλληλεγγύης της Ευρωπαϊκής Ένωσης συστάθηκε με σκοπό 
να παρέχει χρηματοδοτική βοήθεια σε περίπτωση μειζόνων ή 
περιφερειακών φυσικών καταστροφών. Οι αρμόδιες ελληνι-

κές αρχές, για να λάβουν βοήθεια από το Ταμείο Αλληλεγγύης 
της Ε.Ε., πρέπει να αποδείξουν ότι η κατολίσθηση που συνέβη 
στο Αμύνταιο αποτελεί φυσική καταστροφή και δεν έχει κα-
μία σχέση με τη βιομηχανική δραστηριότητα στην περιοχή. 
Για να είναι επιλέξιμη, η αίτηση πρέπει να υποβληθεί εντός 
12 εβδομάδων από την επέλευση της καταστροφής και οι 
συνολικές άμεσες ζημίες πρέπει να υπερβαίνουν το 1,5 % του 
ακαθάριστου εγχώριου προϊόντος της Περιφέρειας Δυτικής 
Μακεδονίας (δηλαδή επί του παρόντος 61.900.000 ευρώ). Το 
Ταμείο Αλληλεγγύης μπορεί να χρησιμοποιηθεί μόνο για να 
συμβάλει στην κάλυψη των δαπανών για δημόσιες δράσεις 
έκτακτης ανάγκης και αποκατάστασης. Η ασφαλισμένη ζημία, 
συμπεριλαμβανομένων του συνόλου της ιδιωτικής ζημίας σε 
ιδιοκτήτες σπιτιών ή επιχειρήσεις και της ζημίας που καταλο-
γίζεται σε τρίτο μέρος, δεν μπορεί να αποζημιωθεί. Μετά την 
απόφαση μετεγκατάστασης του χωριού και την ολοκλήρωση 
όλων των απαιτούμενων ενεργειών, η χρήση κονδυλίων των 
ευρωπαϊκών διαρθρωτικών και επενδυτικών ταμείων με 
βάση τα περιφερειακά και τα εθνικά προγράμματα θα μπο-
ρούσε να εξεταστεί υπό την προϋπόθεση ότι οι δαπάνες είναι 
επιλέξιμες στο πλαίσιο της περιόδου 2014-2020 και τα σχέδια 
είναι σύμφωνα με τις προτεραιότητες του προγράμματος. Για 
παράδειγμα, θα μπορούσαν να υποστηριχθούν βασικές υπο-
δομές, όπως δίκτυα, διαχείριση αποβλήτων, υγειονομικές, 
κοινωνικές και εκπαιδευτικές υποδομές, καθώς και μέτρα για 
την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της απασχόλησης».

Το πρώτο έργο διαχείρισης νερού με ανανεώσιμες πηγές 
ενέργειας σε αντλιοστάσιο στην Ελλάδα, είναι γεγονός στο 
αντλιοστάσιο του Τσιβαρά Αποκορώνου. Σύμφωνα με τα 
Χανιώτικα Νέα, τώρα, στο συγκεκριμένο αντλιοστάσιο η 
διαχείριση του νερού θα γίνει με ηλιακή ενέργεια καθώς 
εγκαταστάθηκαν φωτοβολταϊκά συστήματα. Έτσι, επι-
τυγχάνεται σημαντική εξοικονόμηση ενέργειας για τον 
ΟΑΚ και ταυτόχρονα συντελείται μείωση των εκπομπών 
των Αερίων του Θερμοκηπίου. Όπως ανακοίνωσε ο Ορ-
γανισμός Ανάπτυξης Κρήτης (ΟΑΚ), με επιτυχία ολοκλη-
ρώθηκε η προμήθεια και εγκατάσταση Φωτοβολταϊκών 
Συστημάτων στην δεξαμενή νερού του ΟΑΚ Α.Ε. στο 
Αντλιοστάσιο Τσιβαρά «για την οδήγηση και λειτουργία 
νέων ηλεκτροκίνητων αντλιών άντλησης νερού μέσω 
ηλιακής ενέργειας». Μάλιστα, ημερίδα παρουσίασης του 

έργου θα πραγματοποιηθεί σήμερα Τετάρτη στις 7 μ.μ. 
στο τμήμα Δυτικής Κρήτης του Τεχνικού Επιμελητηρίου 
Ελλάδας (ΤΕΕ). Όπως αναφέρεται στη σχετική ανακοίνω-
ση, «το έργο χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα ΧΜ ΕΟΧ 
2009-2014, Χρηματοδοτικός Μηχανισμός Ευρωπαϊκού 
Οικονομικού Χώρου (Θεματική Περιοχή: GR03-Ανανε-
ώσιμες Πηγές Ενέργειας) με συνολικό προϋπολογισμό 
558.906,05 € και φορέα διαχείρισης το ΚΑΠΕ (Κέντρο 
Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας) με απώτερο στόχο την 
αύξηση της χρήσης τεχνολογιών Ανανεώσιμων Πηγών 
Ενέργειας και τη συνακόλουθη μείωση των Εκπομπών 
των Αερίων του Θερμοκηπίου. Εκτός από την σημαντική 
εξοικονόμηση ενέργειας για τον ΟΑΚ Α.Ε. το συγκεκριμένο 
έργο είναι το μοναδικό και το πρώτο που έχει υλοποιηθεί 
σε αντλιοστάσιο στην Ελλάδα». Το έργο περιλαμβάνει: 

•Προμήθεια και εγκατάσταση φωτοβολταϊκών πλαισί-
ων τεχνολογίας κρυσταλλικού πυριτίου. •Προμήθεια 
και εγκατάσταση μεταλλικών βάσεων στήριξης των Φ/Β 
πλαισίων. •Καλωδιώσεις / Πίνακες. •Inverter/ Drive. 
•Αντλίες: Οι νέες αντλίες θα είναι υψηλής απόδοσης ΙΕ3. 
•Συστήματα Ελέγχου. •Τεχνικές Εργασίες. •Μεταλλικό 
Στέγαστρο Δεξαμενής. Ο Μετρητικός εξοπλισμός περι-
λαμβάνει: Μέτρηση Μετεωρολογικών Δεδομένων στο 
αντλιοστάσιο, μέτρηση Ηλεκτρικών Μεγεθών ΑC και DC 
κυκλωμάτων, μέτρηση υδραυλικών μεγεθών ανά αντλία 
και ανά αντλιοστάσιο συνολικά, μέτρηση Στάθμης Δεξα-
μενής του αντλιοστασίου. Η εξοικονόμηση ηλεκτρικής 
ενέργειας ξεπερνά τις 190 MWh/έτος και η αντίστοιχη 
αποφυγή εκπομπών CO2 τους 144 τόνους/έτος.

Κ. ΚΡΕΤΣΟΥ: «ΕΥΡΩΠΑϊΚΟΙ ΠΟΡΟΙ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ χΡΗΜΑΤΟδΟΤΗΣΟΥΝ ΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ 
ζΗΜΙΩΝ ΣΤΟ ΑΜΥΝΤΑΙΟ»

δΙΑχΕΙΡΙΣΗ ΝΕΡΟΥ ΜΕ ΗΛΙΑΚΗ ΕΝΕΡγΕΙΑ ΣΤΟ ΑΝΤΛΙΟΣΤΑΣΙΟ ΤΣΙβΑΡΑ ΑΠΟΚΟΡΩΝΟΥ
Παρουσίαση του έργου σε ημερίδα του ΤΕΕ/ΤΔ Κρήτης, σήμερα στις 7 μμ
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Με κουπόνι (τοκομερίδιο) 4,375% και την απόδοση (συνολι-
κό επιτόκιο) για τους αγοραστές να κινείται στο 4,625%, έκλει-
σε στις 16.00 το βιβλίο προσφορών για το πενταετές ομόλογο 
που εξέδωσε η Ελληνική Δημοκρατία, έναντι 4,875% που 
ήταν αρχικά. Σύμφωνα με το πρακτορείο Reuters η Αθήνα θα 
αντλήσει 3 δισ. ευρώ. Το newsmoney,gr  μετέδωσε ότι αν και 
οι συγκρίσεις δεν είναι εύκολες με το ομόλογο που εξέδωσε η 
χώρα το 2014 («για πρώτη φορά» μετά τον αποκλεισμό της 
Ελλάδας το 2010 και δύο χρόνια μετά το «κούρεμα» των ομο-

λόγων με το PSI) το ετήσιο κουπόνι στην έκδοση του 5ετούς 
ομολόγου «Σαμαρά» είχε διαμορφωθεί τότε στο 4,75% και η 
απόδοση στο 4,95%. Μετά από τρία χαμένα χρόνια και πάνω 
από 15 δισ. ευρώ νέα μέτρα λιτότητας που μεσολάβησαν, η 
κυβέρνηση πετυχαίνει εξοικονόμηση 0,375% για τα ομόλο-
γα που λήγουν το 2019. Και αυτό επιτυγχάνεται σε συνθήκες 
μεγάλης ρευστότητας στην ευρωπαϊκή οικονομίας (λόγω 
ποσοτικής χαλάρωσης κλπ) και ενώ άλλες ευρωπαϊκές χώρες 
δανείζονται πολύ φθηνότερα από τότε. Για παράδειγμα, σή-

μερα πλέον η Πορτογαλία δανείζεται για το 5ετες ομόλογό της 
με 1,4%, η Ιταλία και η Μάλτα κάτω από 1%, ενώ χώρες εκτός 
της Ευρωζώνης όπως η Πολωνία με 2,8% και η Ρουμανία με 
2,7%. Στην πραγματικότητα, το «νέο χρήμα» που προσέλκυ-
σε η έκδοση είναι το μισό σε σχέση με το 2014 καθώς, σύμ-
φωνα με πηγές μεταξύ των αναδόχων, αναμένεται να υπάρχει 
ίση κατανομή μεταξύ επενδυτών που διατήρησαν («ρολάρα-
νε») τις θέσεις τους στα 5ετή ελληνικά ομόλογα για άλλα δύο 
χρόνια και εκείνων που έβαλαν για πρώτη φορά χρήματα

Δημοσιεύτηκε χθες το πρωί στην Εφημερίδα της Κυβερνή-
σεως η απόφαση του αναπληρωτή υπουργού Οικονομικών 
Γ. Χουλιαράκη για την έκδοση του ομολόγου  διάρκειας 5 
ετών.  Ειδικότερα, προβλέπεται η έκδοση κοινοπρακτικού 
ομολογιακού δανείου, σε άυλη μορφή, αρχικής ονομαστικής 
αξίας 3 δισ. ευρώ, σταθερού επιτοκίου όπως αυτό θα προκύ-
ψει από βιβλίο προσφορών, διάρκειας 5 ετών και λήξης στις 
01/08/2022. Η απόφαση προβλέπει ότι για την έκδοση αυτή 
θα δοθεί προμήθεια ύψους €1,5 εκατ. ενώ για την παροχή εξει-

δικευμένων νομικών υπηρεσιών σχετικών με την υλοποίηση 
της έκδοσης θα καταβληθεί αμοιβή στα δικηγορικά γραφεία 
Cleary Gottlieb Steen & Hamilton LLP, Allen & Overy LLP και 
Δικηγορική Εταιρεία Κουταλίδη, η οποία δεν δύναται να υπερ-
βεί το συνολικό ποσό των €400.000. Σημειώνεται επίσης ότι 
το ελληνικό δημόσιο διατηρεί το δικαίωμα με απόφαση του 
Υπουργού Οικονομικών, να προαγοράσει μέρος ή το σύνολο 
των ομολόγων οποιαδήποτε χρονική στιγμή, είτε στην ανοικτή 
αγορά ή με οποιοδήποτε άλλο τρόπο. Τέλος επισημαίνεται ότι 

μέρος της ονομαστικής αξίας της έκδοσης, ή των προσόδων 
αυτής, δύνανται να χρησιμοποιηθεί για την επαναγορά των 
ομολόγων λήξεως 17/04/2019, επιτοκίου 4,75% με κωδικό 
αριθμό (ISIN) GR0114028534, που θα προσφερθούν τελικώς 
προς επαναγορά σύμφωνα με τους όρους που αναφέρονται 
στο Πληροφοριακό Δελτίο της Πρότασης Ανταλλαγής (Tender 
Offer Memorandum).

«Προσδοκούμε ότι στα επιτόκια θα αντικατοπτριστεί η πραγ-
ματικά θετική πορεία της οικονομίας και θα είναι καλά» δή-
λωσε χθες το πρωί ο υφυπουργός Οικονομίας και Ανάπτυξης, 
Στέργιος Πιτσιόρλας, στον ραδιοφωνικό σταθμό του Αθη-
ναϊκού-Μακεδονικού Πρακτορείου Ειδήσεων «Πρακτορείο 
104,9 fm», για την επιστροφή της Ελλάδας στις αγορές με 
την έκδοση νέου 5ετούς ομολόγου. «Σήμερα είναι η πρώτη 
απόπειρα εξόδου στις αγορές μετά από χρόνια, είναι πάρα 
πολύ σημαντική στιγμή» είπε ο κ. Πιτσιόρλας και πρόσθεσε: 
«Είναι θετική η πορεία της ελληνικής οικονομίας γενικότερα. 
Το γεγονός ότι αρχίζει να αναγνωρίζεται αυτό είναι πολύ θε-
τικό και είναι φυσιολογικό. Σημασία έχει κι εμείς να στραφούμε 
σε αυτά και η εσωτερική πολιτική ζωή να στραφεί σε αυτές 
τις θετικές εξελίξεις και να συγκεντρωθεί στο πώς θα γίνουν 
ακόμη καλύτερα τα πράγματα, αντί να περιπλανιέται σε άλλα 
θέματα που δεν έχουν σημασία». Ο υφυπουργός επισήμανε 
την ανάγκη να συμβάλουν όλοι «ούτως ώστε το θετικό κλίμα 
στην οικονομία να μετατραπεί σε μία πραγματική δυναμική» 
και να βγει η χώρα από το τέλμα. «Να μπούμε σε έναν δρόμο 
ανάπτυξης αποφασιστικά και να αρχίσει να ανακουφίζεται 
ο ελληνικός λαός» τόνισε. Σε ό,τι αφορά το επενδυτικό κλίμα 

σημείωσε ότι «επενδύσεις γίνονται ήδη, ο τουρισμός πάει 
πολύ καλά φέτος, υπάρχουν πάρα πολύ θετικά δείγματα κι 
αυτό οδηγεί στην ανάπτυξη επενδυτικών πρωτοβουλιών 
ήδη από φέτος», εκτιμώντας ότι «του χρόνου θα είναι ακόμη 
καλύτερα, αλλά ήδη αυτή τη στιγμή υλοποιούνται πάρα πολ-
λά επενδυτικά προγράμματα, γίνονται πράξη σημαντικές και 
σημαντικές αποφάσεις επενδυτικές παίρνονται από μεγάλες 
εταιρείες, αλυσίδες, που διαμορφώνουν ένα κλίμα πάρα πολύ 
καλό». «Η προσαρμογή της ελληνικής οικονομίας τα τελευταία 
χρόνια είναι θεαματική και αυτό είναι που εκτιμούν και οι ξέ-
νοι, γι αυτό και υπάρχει αυτό το μεγάλο ενδιαφέρον. Αυτό στο 
οποίο υστερούμε και πρέπει οπωσδήποτε να διορθωθεί είναι 
και το εσωτερικό πολιτικό κλίμα» επισήμανε, διευκρινίζοντας 
πως «υπάρχει πλήρης αναντιστοιχία ανάμεσα στην πορεία της 
οικονομίας, τις δυνατότητες, τις πρωτοβουλίες που παίρνει η 
κυβέρνηση, για να στηρίξει την ανάπτυξη και στο εσωτερικό 
πολιτικό κλίμα, όπου η καθημερινή ατζέντα στην εσωτερική 
πολιτική ζωή βρίσκεται πολύ μακριά από αυτή τη δυναμική, 
που παρουσιάζει η οικονομία και δεν την ενισχύει». «Δε λέω να 
μη γίνεται η αντιπολίτευση, λέω όμως ότι εκεί που πραγματι-
κά βλέπουμε και το βλέπουν και οι ξένοι ότι γίνονται βήματα, 

αυτά πρέπει να αξιοποιηθούν, γιατί είναι προς το καλό όλων» 
εξήγησε. Ερωτηθείς σχετικά με την εξέλιξη της ιδιωτικοποίησης 
του λιμανιού της Θεσσαλονίκης ο κ. Πιτσιόρλας ανέφερε: «Η 
διαδικασία προχωράει γρήγορα, νομίζω ότι μέσα στο φθι-
νόπωρο θα έχει ολοκληρωθεί πλήρως η διαδικασία και αυτό 
σημαίνει ότι θα αρχίσουν και οι επενδύσεις και η αναδιοργά-
νωση του λιμανιού. Το παράδειγμα που έχουμε από τον Πει-
ραιά, είναι πάρα πολύ θετικό. Πιστεύω ότι την ίδια πορεία θα 
ακολουθήσει και το λιμάνι της Θεσσαλονίκης». Αναφορικά με 
το έργο της ηλεκτρικής διασύνδεσης Ισραήλ-Κύπρου-Ελλάδας 
με υποθαλάσσιο καλώδιο, ο υφυπουργός παρατήρησε ότι έχει 
τεράστια γεωπολιτική σημασία για την Ελλάδα η συνεργασία 
με το Ισραήλ και την Κύπρο στα ενεργειακά θέματα, καθώς «η 
χώρα μπορεί να είναι ενεργειακός κόμβος», ενώ «η υποθαλάσ-
σια διασύνδεση της Κρήτης και των νησιών με τον κορμό της 
χώρας είναι τεράστιας σημασίας, γιατί δημιουργεί προϋποθέ-
σεις μεγάλης εξοικονόμησης για τη ΔΕΗ και το δίκτυο συνολι-
κά, άρα δημιουργεί τις προϋποθέσεις για μειώσεις -τελικά- στο 
τιμολόγιο των καταναλωτών».

ReuteRs: Η ΕΛΛΑδΑ ΑΝΤΛΗΣΕ 3 δΙΣ. ΕΥΡΩ ΜΕ ΕΠΙΤΟΚΙΟ 4,625%

ΤΙ ΛΕΕΙ Η ΑΠΟφΑΣΗ ΠΟΥ δΗΜΟΣΙΕΥΤΗΚΕ ΣΤΟ φΕΚ γΙΑ ΤΟ 5ΕΤΕΣ ΟΜΟΛΟγΟ 
- ΣΤΑ €1,5 ΕΚΑΤ. Η ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ

ΠΙΤΣΙΟΡΛΑΣ: «ΠΡΟΣδΟΚΟΥΜΕ ΟΤΙ ΣΤΑ ΕΠΙΤΟΚΙΑ ΘΑ ΑΝΤΙΚΑΤΟΠΤΡΙΣΤΕΙ Η ΘΕΤΙΚΗ
ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ»



ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

12

«Μπορούν οι ελληνικές εταιρείες, και οι δημόσιες και 
οι ιδιωτικές, να διεκδικούν έργα στο εξωτερικό και στις 
κοντινές χώρες στην Ελλάδα» τονίζει στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο 
υπουργός Υποδομών και Μεταφορών, Χρήστος Σπίρτζης 
που πραγματοποιεί επίσκεψη εργασίας στο Ισραήλ, για 
την παρουσίαση της υποψηφιότητα της Αττικό Μετρό Α.Ε. 
στον διαγωνισμό για τη διαχείριση του έργου μελέτης και 
κατασκευής του ηλεκτρικού τραίνου (τραμ) του Τελ Αβίβ. 
Ο υπουργός χαρακτηρίζει σημαντικό το έργο της κατα-
σκευής του τραμ στο Τελ Αβίβ τόσο για το Ισραήλ αλλά και 
για την Ελλάδα «γιατί μπαίνει σε εφαρμογή το σχέδιο που 
έχουμε, οι δημόσιες υπηρεσίες, οι εταιρείες που ανήκουν 
στον ελληνικό λαό να μπουν μπροστά στην προσπάθεια 
της χώρας για την εξωστρέφεια του τεχνικού κόσμου. Για 
να μη συνεχιστεί το φαινόμενο που παραλάβαμε, δηλαδή 
να αιμορραγεί η χώρα από επιστήμονες που πηγαίνουν 
στο εξωτερικό χωρίς σχέδιο, χωρίς διασύνδεση, χωρίς να 
μεταφέρεται η τεχνογωνσία. Δεν υπάρχει λόγος να γίνε-
ται αυτό». Ο κ. Σπίρτζης που βρίσκεται από χθες στο Τελ 
Αβίβ, όπου είχε συναντήσεις στο Υπουργείο Μεταφορών 
και Οδικής Ασφάλειας, συνοδεύεται από τον πρόεδρο του 
Διοικητικού Συμβουλίου της Αττικό Μετρό Α.Ε., καθηγητή 
Ι. Μυλόπουλο. Όπως εξηγεί στο Πρακτορείο ο υπουργός 

Υποδομών και Μεταφορών: «Μας παρουσίασαν το πρό-
γραμμα που έχουν για τις επόμενες δεκαετίες για τα έργα 
υποδομών και για το τί σκέφτονται να κάνουν. Έχουμε, 
έτσι κι αλλιώς, αποφασίσει στο πλαίσιο των τριμερών που 
γίνονται με πρωτοβουλία του Έλληνα πρωθυπουργού με-
ταξύ Ελλάδας, Κύπρου και Ισραήλ αλλά και των διμερών 
σχέσεων, να προχωρήσουμε και να εμβαθύνουμε αυτή τη 
συνεργασία στις εμπορευματικές μεταφορές, στις αστικές 
συγκοινωνίες και στα έργα υποδομών. Επομένως, ο σκο-
πός της επίσκεψής μας είναι η υλοποίηση των πολιτικών 
συμφωνιών που έχουν γίνει και σε αυτό το πλαίσιο δώσα-
με την υποψηφιότητα της Αττικό Μετρό». Στη συνάντηση 
υπογραμμίστηκε η εμπειρογνωμοσύνη της εταιρείας Ατ-
τικό Μετρό και το συγκριτικό πλεονέκτημά της ως προς 
την αναλογικότητα που παρουσιάζει η κατασκευή και η 
διαχείριση ενός τέτοιου έργου με σύγχρονα δεδομένα, 
καθώς και το ενδιαφέρον της χώρας μας για τη διεκδίκη-
ση του διαγωνισμού και στη μητροπολιτική μεταφορική 
αρχή του Τελ Αβίβ. Σύμφωνα με τον κ. Σπίρτζη «υπάρχει 
ένα πολύ φιλικό κλίμα για τις ελληνικές εταιρείες, για την 
Ελλάδα. Επιβεβαιώνει αυτό που είδαμε και στις τριμερείς 
συναντήσεις. Η ισραηλινή κυβέρνηση επιδιώκει μια πολύ 
στενή συνεργασία σε αυτά τα θέματα και πιστεύω ότι είναι 

κοινός τόπος αυτό, να το προχωρήσουμε να υλοποιηθεί. 
Αναζητούν τέτοιες εταιρείες που έχουν και την εμπειρία 
και τα στελέχη να μπορέσουν να υλοποιήσουν έργα σαν 
και αυτά που έχουν ήδη υλοποιήσει στην Ελλάδα». Στις 
συναντήσεις του υπουργού, συμφωνήθηκε εξάλλου η 
ανάπτυξη στενότερης συνεργασίας των δύο χωρών σε 
όλους τους τομείς των μεταφορών με σύναψη σχετικού 
Μνημονίου Κατανόησης στο άμεσο μέλλον και ανταλλαγή 
εμπειριών και τεχνογνωσίας μεταξύ των στελεχών και αρ-
μοδίων Φορέων σε ευρύ φάσμα δραστηριοτήτων όπως 
η κατασκευή, η διαχείριση υποδομών και η λειτουργία 
όλων των τύπων αστικών συγκοινωνιών αλλά και η συ-
νεργασία στην έρευνα για την ανάπτυξη αυτοματοποιημέ-
νων μέσων μεταφοράς. «Είναι μεγάλο το κενό ότι οι δημό-
σιες εταιρείες στην Ελλάδα δεν είχαν εξωστρέφεια και δεν 
μπορούσαν οργανώσουν την ελληνική αγορά με τέτοιο 
τρόπο ώστε να διεκδικήσουμε μεγάλα έργα, σαν και αυτά 
που έχουμε υλοποιήσει στην Ελλάδα, σε τρίτες χώρες, στο 
εξωτερικό. Πιστεύω ότι σε αυτή την κατεύθυνση ξεκινάμε 
μια πολύ μεγάλη προσπάθεια η οποία θα αποδώσει σύ-
ντομα καρπούς» καταλήγει ο κ. Σπίρτζης.

Συναντήσεις με τα σωματεία εργαζομένων και τη διοί-
κηση της ΛΑΡΚΟ είχε, χθες, ο Υπουργός Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, Γιώργος Σταθάκης, κατά την επίσκεψή 
του στο μεταλλουργικό εργοστάσιο της Λάρυμνας και 
στο μεταλλείο του Αγίου Ιωάννη. Σκοπός των συναντή-
σεων, όπου κυριάρχησε η διάθεση για συνεννόηση και  
συνεργασία, ήταν η αναζήτηση λύσης στα χρόνια προ-
βλήματα της εταιρείας, τα οποία το τελευταίο διάστημα 
επιδεινώθηκαν, από την παρατεταμένη πτωτική πορεία 
των διεθνών τιμών του σιδηρονικελίου, που παράγει η 
ΛΑΡΚΟ. Σύμφωνα με δελτίο τύπου του ΥΠΕΝ ο  Υπουργός 

περιέγραψε πρωτοβουλίες για την επίλυση προβλημάτων 
που έχουν ήδη αναληφθεί, όπως η ρύθμιση των οφειλών 
προς τη ΔΕΗ. Αναγνώρισε ότι συνεχίζουν να υπάρχουν 
σημαντικά προβλήματα, όπως η προσφυγή εις βάρος 
της ΛΑΡΚΟ στην Επιτροπή Ανταγωνισμού, που συνεπά-
γεται αδυναμία δανεισμού και άρα αδυναμία υλοποίησης 
επενδύσεων. Έκανε λόγο για «μία δύσκολη εξίσωση που 
καλούμαστε να λύσουμε από κοινού», η οποία είναι το 
αποτέλεσμα «σειράς προβλημάτων που έχουμε κληρονο-
μήσει», καθώς «παραλάβαμε τη ΛΑΡΚΟ με ένα σχέδιο τρι-
χοτόμησης και ιδιωτικοποίησης». Επανέλαβε τη δέσμευση 

της Κυβέρνησης, η εταιρεία να αναδιοργανωθεί και να 
ενταχθεί στην Ελληνική Εταιρεία Συμμετοχών και Περιου-
σίας. Στο πλαίσιο αυτό, συζητήθηκε η ανάγκη εφαρμογής 
τόσο ενός βραχυπρόθεσμου προγράμματος, που θα δί-
νει απαντήσεις στα τρέχοντα ζητήματα ρευστότητας της 
εταιρείας, όσο και ενός στρατηγικού σχεδίου, που θα την 
αναδιοργανώσει και θα την καθιστά ισχυρή στο μέλλον. Ο 
Υπουργός δήλωσε πεπεισμένος ότι η Διοίκηση, σε συνερ-
γασία με τους εργαζόμενους, θα καταφέρουν να βρουν τις 
λύσεις και υπογράμμισε ότι δεν θα παρθεί κάποια απόφα-
ση χωρίς να προηγηθεί διάλογος.

Για την αξιοποίηση των ακινήτων των φορέων κοινωνι-
κής ασφάλισης μίλησε η υπουργός Εργασίας Έφη Αχτσι-
όγλου, στο ραδιόφωνο 24/7 και επεσήμανε ότι «έχουν 
καταγραφεί συνολικά 1.126 ακίνητα, τα οποία αποτελούν 
δημόσια περιουσία και εξετάζεται η αξιοποίησή τους». 
Μεταξύ άλλων, η κ. Αχτσιόγλου σημείωσε «ότι, μέσα στον 

Σεπτέμβριο, θα υπάρχει ρύθμιση για τους απλήρωτους 
εργαζόμενους και την κρυμμένη εργασία». Αναφερό-
μενη στα μπλοκάκια, είπε ότι «θα χρηματοδοτηθούν οι 
ασφαλιστικές εισφορές σε όσους εργοδότες μετατρέψουν 
τη συνεργασία με μπλοκάκι σε πρόσληψη». Σχετικά με 
τα προγράμματα εργασίας, υπογράμμισε ότι «είναι μεν 

ορισμένου χρόνου, αλλά προσφέρουν ασφάλιση και οι 
εργαζόμενοι σε αυτά απολαμβάνουν όλα τα εργασιακά 
δικαιώματα του σχετικού νόμου».

ΟΙ ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ δΙΕΚδΙΚΟΥΝ ΕΡγΑ ΣΤΟ ΕξΩΤΕΡΙΚΟ, 
δΗΛΩΝΕΙ ΣΤΟ ΑΠΕ-ΜΠΕ ΑΠΟ ΤΟ ΙΣΡΑΗΛ Ο ΥΠΟΥΡγΟΣ ΥΠΟδΟΜΩΝ

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΥΠΕΝ ΜΕ ΤΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΕΡγΑζΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΤΗ δΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ ΛΑΡΚΟ

ΣΥΝΟΛΙΚΑ 1.126 ΑΚΙΝΗΤΑ, Η ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ ΤΩΝ ΑΣφΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ
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Το 2016 οι φορολογικές αρχές διεξήγαγαν 3.569 πλήρεις και 
19.943 μερικούς ελέγχους σε φορολογούμενους, ενώ την 
ίδια χρονιά οι έλεγχοι περιουσιακής κατάστασης υπαλλήλων 
του δημοσίου ήταν μόλις 23. Επιπλέον, οι επίορκοι υπάλληλοι 
προσφεύγουν συνήθως στην (αργή) δικαιοσύνη, με αποτέλε-
σμα είτε να συνταξιοδοτούνται πριν την εκδίκαση της υπόθε-
σής τους, είτε να ενεργοποιούνται προθεσμίες παραγραφής ή 
αυτόματης αποκατάστασής τους. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ 
αυτά αναφέρονται σε έκθεση του ΣΕΒ για τη διαφθορά, η οποία 
καταλογίζει απροθυμία για πάταξη του φαινομένου, τόσο 
στην Πολιτεία όσο και στους εταίρους. «Οι προσπάθειες που 
καταβάλλονται τα τελευταία χρόνια μέσω των προγραμμάτων 
δημοσιονομικής προσαρμογής και διαρθρωτικών μεταρρυθ-
μίσεων διακρίνονται δυστυχώς από αποσπασματικότητα και 
περιορισμένη βούληση της πολιτείας να θεραπεύσει στη ρίζα 
τους, στο πλαίσιο μιας συνεκτικής στρατηγικής, τις πρακτικές 
που γεννούν, αναπαράγουν και διογκώνουν τα φαινόμε-
να διαφθοράς. Αντίστοιχα και οι Θεσμοί αντιμετωπίζουν εν 
πολλοίς διεκπεραιωτικά την άσκηση αυτή, όπως μαρτυρά η 
απουσία ουσιαστικής αξιολόγησης των επαναλαμβανόμενων 
δράσεων καταπολέμησης της διαφθοράς στα κατά σειρά μνη-

μόνια», υποστηρίζει συγκεκριμένα ο Σύνδεσμος. Σύμφωνα με 
τα στοιχεία που προκύπτουν από την πρόσφατη έρευνα του 
Παρατηρητηρίου Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος του ΣΕΒ, 
τουλάχιστον 1 στους 2 επιχειρηματίες δηλώνει μη ικανοποι-
ημένος από το βαθμό διαφάνειας σε 6 οργανισμούς (Υπουρ-
γεία, Πολεοδομίες, Δήμοι, Δικαστήρια, Τελωνεία και Γραφεία 
οικονομικών και εμπορικών υποθέσεων στις Ελληνικές πρε-
σβείες). Επιπλέον η ετήσια έκθεση του οργανισμού «Διεθνής 
Διαφάνεια» για το 2016 κατατάσσει την Ελλάδα στην 69η θέση 
ανάμεσα σε 176 χώρες, υποχωρώντας κατά 11 θέσεις στην 
κατάταξη συγκριτικά με το 2015. Ο ΣΕΒ επισημαίνει ακόμη το 
γεγονός ότι το Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο κατά της Διαφθοράς, 
το οποίο καταρτίστηκε αρχικά το 2013 με χρονικό ορίζοντα 
έως το τέλος του 2015, στη συνέχεια αναθεωρήθηκε το 2015 
με χρονικό ορίζοντα έως το τέλος του 2017, αποτυπώνοντας 
έτσι τις δυσκολίες και τις δυστοκίες που έχει αντιμετωπίσει. 
Οι προτάσεις του ΣΕΒ για την αντιμετώπιση της διαφθοράς 
περιλαμβάνουν: 1.Επέκταση της ηλεκτρονικοποίησης των 
διοικητικών διαδικασιών για την ελαχιστοποίηση της επαφής 
δημοσίων υπαλλήλων-πολιτών/επιχειρήσεων. 2.Εφαρμογή 
στην πράξη του Νόμου 4305/2014 για την ανοικτή διάθεση 

και περαιτέρω χρήση εγγράφων, πληροφοριών και δεδομέ-
νων του δημόσιου τομέα. 3.Ανάπτυξη Μονάδων Κανονιστικής 
Συμμόρφωσης και Συστημάτων Εσωτερικού Ελέγχου με βάση 
τα διεθνή πρότυπα και πρακτικές στο δημόσιο τομέα. 4.Ενδυ-
νάμωση και ενοποίηση του νομικού πλαισίου για την καταγ-
γελία φαινομένων διαφθοράς (whistleblowing). 5.Υλοποίηση 
στοχευμένων εκπαιδευτικών δράσεων για τους δημοσίους 
λειτουργούς. 6.Μηδενική ανοχή στη διαφθορά και χρήση απο-
τελεσματικών εργαλείων εντοπισμού της - Παροχή κινήτρων 
αποδοτικότητας στους δημόσιους λειτουργούς - Επιβράβευση 
- Αξιολόγηση βάσει στόχων. 7.Καταστολή διαφθοράς (Βελτί-
ωση των χρονοδιαγραμμάτων απονομής της δικαιοσύνης, 
εξορθολογισμός ελεγκτικών φορέων). 8.Καταστολή πολιτικής 
διαφθοράς (Πλήρης διαφάνεια και έλεγχος της χρηματοδό-
τησης των πολιτικών κομμάτων, ηλεκτρονικοποίηση του 
συστήματος υποβολής δηλώσεων περιουσιακής κατάστασης, 
έλεγχος τήρησης του Κώδικας Δεοντολογίας των μελών του 
Κοινοβουλίου και σαφείς κανόνες επιβολής κυρώσεων στα 
μέλη του). 9.Εφαρμογή αρχών «καλής νομοθέτησης». 10. 
Προώθηση των πρακτικών αντιμετώπισης και πρόληψης της
 διαφθοράς σε επιχειρήσεις.

Την αντίθεσή του προς το νομοσχέδιο του Υπουργείου Ψη-
φιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης για το 
«Ηλεκτρονικό Σύστημα Διάθεσης Τηλεοπτικού Διαφημιστικού 
Χρόνου» εκφράζει ο ΣΕΒ, κάνοντας λόγο, μεταξύ άλλων, για 
«θέσπιση κρατικού μονοπωλίου». Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ 
αναλυτικά ο Σύνδεσμος αναφέρει τα εξής: «Οι επιχειρήσεις μέλη 
του ΣΕΒ, που στην πλειονότητά τους αξιοποιούν την εμπορική 
διαφήμιση για την προώθηση των προϊόντων και υπηρεσιών 
τους, εκφράζουν τη διαφωνία τους με το προωθούμενο προς 
ψήφιση νομοσχέδιο του Υπουργείου Ψηφιακής Πολιτικής, Τη-
λεπικοινωνιών και Ενημέρωσης που θεσπίζει την υποχρεωτι-
κή και αποκλειστική διενέργεια όλων των αγορών και πωλήσε-
ων διαφημιστικού χρόνου μέσω του κρατικού «Ηλεκτρονικού 
Συστήματος Διάθεσης Διαφημιστικού Χρόνου». Η θέσπιση 

ενός κρατικού μονοπωλίου εκεί που λειτουργεί στην πράξη μια 
αγορά, δεν προσφέρει καμία λειτουργική λύση στο ζήτημα της 
διαχείρισης του διαφημιστικού χρόνου και κατά πάσα βεβαι-
ότητα θα δημιουργήσει νέα εμπόδια και βάρη στη λειτουργία 
της αγοράς. Η προτεινόμενη ρύθμιση αποτελεί καταστρατή-
γηση τόσο των συνταγματικά κατοχυρωμένων δικαιωμάτων 
της οικονομικής ελευθερίας όσο και της ελεύθερης παροχής 
υπηρεσιών που προστατεύεται από το Κοινοτικό δίκαιο. Το 
νομοσχέδιο, προϊόν ελλιπούς διαβούλευσης με τους φορείς της 
αγοράς, αγνοεί την ιδιαιτερότητα του διαθέσιμου τηλεοπτικού 
χρόνου ως αντικειμένου ελεύθερης και ευέλικτης διαπραγμά-
τευσης των μερών. Θεωρούμε ότι η υιοθέτηση μέτρων για την 
επίτευξη της διαφάνειας, την πάταξη των φαινομένων φορο-
διαφυγής και νόθευσης του υγιούς ανταγωνισμού και την 

προστασία των ευαίσθητων κοινωνικά ομάδων είναι εφικτή 
μέσω λιγότερο δεσμευτικών και δυσανάλογων του σκοπού 
του νομοθέτη ρυθμίσεων. Γνώμονα των ρυθμίσεων πρέπει να 
αποτελέσουν οι αρχές του εθνικού και κοινοτικού πλαισίου, για 
διατήρηση της ευελιξίας, ενίσχυση του ανταγωνισμού και τή-
ρηση της αρχής της ελάχιστης δυνατής κρατικής παρέμβασης. 
Σε περίπτωση που η κυβέρνηση επιθυμεί την ψηφιοποίηση της 
διαφημιστικής αγοράς μπορεί να προτείνει τη δημιουργία ιδι-
ωτικών ηλεκτρονικών πλατφορμών διαπραγμάτευσης του δι-
αφημιστικού χρόνου, λαμβάνοντας υπόψη τις εισηγήσεις των 
αρμόδιων φορέων επιχειρηματικής εκπροσώπησης καθώς και 
τις διεθνείς πρακτικές».

« Ως χώρα ευκαιρίας» για τους επενδυτές, παρουσίασε την 
Ελλάδα με δήλωσή του στις οικονομικές σελίδες της Φιγκαρό, 
ο γνωστός επιχειρηματίας Ζεράρ Μεστραλέ και πρόεδρος του 
οργανισμού PARIS EUROPLACE. Το ΑΠΕ-ΜΠε μεταδίδει ότι 
ο Γάλλος επιχειρηματίας, ο οποίος επισκέφθηκε την Αθήνα 
και τον Αλέξη Τσίπρα την περασμένη εβδομάδα, δήλωσε στη 
Φιγκαρό: «η κατάσταση της Ελλάδας βελτιώνεται με ταχύτη-
τα, με μια ανάπτυξη που ξεπερνάει τον ευρωπαϊκό μέσο όρο. 
Πρόκειται για μια πραγματική χώρα ευκαιρίας στην Ευρώπη 
για τους επενδυτές, σε πολλούς τομείς. Για να υπάρξει εξέλιξη 
σημαίνει ότι θα πρέπει να δημιουργηθούν θέσεις εργασίας 
χάρις στις επενδύσεις». Ο οργανισμός PARIS EUROPLACE είναι 
υπεύθυνος για την προώθηση και την ανάπτυξη της χρημα-
τοπιστωτικής αγοράς των Παρισίων, διατηρεί προνομιακές 

σχέσεις με τις δημόσιες αρχές και τα ευρωπαϊκά θεσμικά όργα-
να. Ο δε Ζ. Μεστραλλέ ο οποίος έχει και την προεδρία του ΔΣ 
της ENGIE (γκαζ Γαλλίας) είναι ένα από τα σημαντικά στελέχη 
του MEDEF ( Mouvement des entreprises de France = Κίνημα 
Γαλλικών Επιχειρήσεων). Η Φιγκαρό αναφέρεται επίσης στη 
σημερινή έκδοση του πενταετούς ελληνικού ομολόγου. «Μετά 
από τρία χρόνια Ελληνικής απουσίας, οι αγορές φαίνεται να 
ανταποκρίνονται καλά στην ανακοίνωση του Χρηματιστηρίου 
Αθηνών εμφανίζοντας μια εκπληκτική σταθερότητα, η οποία 
εντυπωσιάζει και έναν αριθμό τραπεζιτών οι οποίοι παρέμεναν 
επιφυλακτικοί σχετικά με μια τέτοια πρωτοβουλία» σημειώνει 
η Φιγκαρό. Σύμφωνα με το δημοσίευμα, «η κυβέρνηση του 
Αλέξη Τσίπρα, της οποίας η ιδεολογία βρίσκεται στον αντίπο-
δα των χρηματιστηρίων, φαίνεται να έχει επιλέξει τη σωστή 

χρονική στιγμή (...) η Moody’s αναβαθμίζει την πιστοληπτική 
ικανότητα της Ελλάδας, η ανταγωνίστρια της S&P εξήρε τις επι-
δόσεις της, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποφάσισε να βγει η χώρα 
από τη διαδικασία του υπερβολικού ελλείμματος και το ΔΝΤ 
επιβεβαίωσε τη συμμετοχή του στο πρόγραμμα βοήθεια της 
Ελλάδας». Η Φιγκαρό εκτιμά ότι οι εν λόγω εξελίξεις «επιτρέ-
πουν πλέον στον Έλληνα πρωθυπουργό, του οποίου το κόμμα 
της ριζοσπαστικής αριστερά πέφτει στις δημοσκοπήσεις, να 
προσεγγίσει το μάξιμουμ των επενδυτών και να εργαστεί για 
την επιστροφή της ανάπτυξης μετά από πολλά χρόνια λιτότη-
τας και επίπονων μεταρρυθμίσεων».

ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΣΕβ γΙΑ ΤΗ δΙΑφΘΟΡΑ ΚΑΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ γΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ

ΑΝΤΙΘΕΤΟΣ Ο  ΣΕβ ΣΤΟ ΝΟΜΟΣχΕδΙΟ γΙΑ ΤΟ «ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ δΙΑΘΕΣΗΣ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟΥ 
δΙΑφΗΜΙΣΤΙΚΟΥ χΡΟΝΟΥ»

ΩΣ “χΩΡΑ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ γΙΑ ΤΟΥΣ ΕΠΕΝδΥΤΕΣ” ΕΙδΕ ΤΗΝ ΕΛΛΑδΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΣΤΕΛΕχΟΣ ΤΟΥ MeDeF
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Απαραίτητη θεωρεί η επιχειρηματική κοινότητα την ενσω-
μάτωση της επιχειρηματικότητας σε όλες τις βαθμίδες της 
εκπαίδευσης και την στενότερη σύνδεση της τριτοβάθμιας 
ειδικά εκπαίδευσης με το χώρο της παραγωγής και της αγο-
ράς.  Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ με αφορμή τη συζήτηση 
που πραγματοποιήθηκε κατά τη συνεδρίαση της Διαρκούς 
Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής για το νομο-
σχέδιο του υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων 
για την τριτοβάθμια εκπαίδευση, ο πρόεδρος της Κεντρικής 
Ένωσης Επιμελητηρίων και του Εμπορικού και βιομηχανικού 
Επιμελητηρίου Αθηνών Κωνσταντίνος Μίχαλος δήλωσε: «Η 
επιμελητηριακή και επιχειρηματική κοινότητα υποστηρίζουν 
εδώ και χρόνια την ανάγκη να ενισχυθεί ο ανταγωνισμός 
στην τριτοβάθμια εκπαίδευση αλλά και να δημιουργηθεί ένας 
αξιόπιστος και δίκαιος μηχανισμός αξιολόγησης των πανεπι-
στημίων. Με το νομοσχέδιο του υπουργείου Παιδείας αυτό δεν 
επιτυγχάνεται. Το ελληνικό εκπαιδευτικό σύστημα και ιδιαίτερα 
η τριτοβάθμια εκπαίδευση χρειάζονται επείγουσα ουσιαστική 
μεταρρύθμιση, για να μεταβληθεί η πρόκληση της παγκοσμι-
οποίησης σε ευκαιρία προόδου. Μια σύγχρονη εκπαίδευση 
αποτελεί τη στρατηγική επιλογή που ενθαρρύνει τις καινοτομί-
ες και την επιχειρηματικότητα. Απαραίτητη προϋπόθεση είναι 
η αυτονομία των πανεπιστημιακών ιδρυμάτων και η πλήρης 

απαλλαγή τους από το κρατικό μονοπώλιο και τον κομματικό 
εναγκαλισμό. Με τον τρόπο αυτό, θα είναι δυνατό να αντλη-
θούν πόροι, πέραν της κρατικής ενίσχυσης και η βασική έρευ-
να θα χρηματοδοτείται από το δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα. 
Σε αυτό το σύστημα, εκπαιδευτικά ιδρύματα, επιχειρήσεις και 
χρηματοδότηση θα συντονίζουν τις προσπάθειές τους για 
υψηλή ποιότητα γνώσης». Τα επιμελητήρια υποστηρίζουν την 
ανάγκη να ενισχυθεί ο ανταγωνισμός στην τριτοβάθμια εκπαί-
δευση αλλά και να δημιουργηθεί ένας αξιόπιστος αυστηρός και 
δίκαιος μηχανισμός αξιολόγησης κρατικών και μη κρατικών 
πανεπιστημίων. Στο πλαίσιο αυτό οι πάγιες προτάσεις τους 
είναι: 1. Η αύξηση των δαπανών για τη δημόσια παιδεία και 
η ταυτόχρονη απελευθέρωση της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης 
από το κρατικό μονοπώλιο, με στόχο την αισθητή βελτίωση 
του εκπαιδευτικού συστήματος. 2. Η αναβάθμιση των προ-
γραμμάτων ενδοεπιχειρησιακής κατάρτισης του εργατικού δυ-
ναμικού στις νέες τεχνολογίες και σε νέες ειδικότητες. Η πληρέ-
στερη διασύνδεση της εκπαίδευσης (δευτεροβάθμιας, τεχνικής 
- επαγγελματικής, τριτοβάθμιας, μεταπτυχιακής) με την αγορά 
εργασίας. 3. Η εντατικοποίηση των προγραμμάτων επανακα-
τάρτισης και δια βίου εκπαίδευσης, με προτεραιότητα στις νέες 
τεχνολογίες και τις ειδικότητες με αυξημένη ζήτηση στην αγορά 
εργασίας. 4. Η εκπαίδευση για τη διάδοση του επιχειρηματικού 

πνεύματος και την καλλιέργεια μιας σύγχρονης επιχειρηματι-
κής νοοτροπίας. Υποδεικνύεται η γενική εισαγωγή σχετικών 
μαθημάτων και άλλων εκπαιδευτικών διαδικασιών π.χ. mini 
companies, «βιωματική εκπαίδευση», συνεργασίες με επιχει-
ρήσεις, μαθηματικοί - σπουδαστικοί διαγωνισμοί κλπ), με αξι-
οποίηση και προσαρμογή της διεθνούς εμπειρίας. 5. Η στενή 
συνεργασία δημοσίου και ιδιωτικού τομέα για την προώθηση 
της χρηματοδότησης της έρευνας: Θεσμικό πλαίσιο για χορηγί-
ες σε κρατικά πανεπιστήμια και ερευνητικά ιδρύματα, ενίσχυση 
των προσπαθειών κατοχύρωσης πνευματικών δικαιωμάτων 
και εφευρέσεων. 6. Η εφαρμογή ανεξάρτητου και αξιόπιστου 
συστήματος αξιολόγησης όλων των φορέων της εκπαίδευσης 
και η σύνδεση της χρηματοδότησής τους με τα αποτελέσματα 
της αξιολόγησης. Τέλος, στο πλαίσιο της διαβούλευσης για την 
Συνταγματική Αναθεώρηση η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρί-
ων Ελλάδας έχει προτείνει: - την Αναγνώριση του δικαιώματος 
ίδρυσης και λειτουργίας ιδιωτικών εκπαιδευτηρίων σε όλες τις 
βαθμίδες της εκπαίδευσης, με ταυτόχρονη υπογράμμιση της 
υποχρέωσης του Κράτους να διασφαλίζει δωρεάν υποχρεω-
τική εκπαίδευση για όλους. - Δυνατότητα παραχώρησης εκτά-
σεων σε ΑΕΙ της αλλοδαπής, για την εγκατάσταση παραρτημά-
των τους στη χώρα και προστασία των σχετικών επενδύσεων 
για τουλάχιστον 50 έτη.

Το 99% των υδάτων κολύμβησης ταξινομούνται ως ύδα-
τα εξαιρετικής ποιότητας, με το σύνολό τους (100%) να 
είναι κατάλληλα για κολύμβηση, σύμφωνα με στοιχεία 
που έδωσε τη Δευτέρα στη δημοσιότητα το ΥΠΕΝ, αφού 
η ειδική γραμματεία υδάτων ολοκλήρωσε και δημοσι-
οποίησε την αξιολόγηση της ποιότητας των υδάτων κο-
λύμβησης της χώρας για το έτος 2016. Ειδικότερα, 1496 
σημεία (99.27%) ταξινομούνται στην κατηγορία «εξαι-
ρετικής ποιότητας», 10 σημεία (0,66%) χαρακτηρίζονται 
ως «καλής ποιότητας», 1 σημείο(0.07%) χαρακτηρίζεται 
ως «επαρκούς ποιότητας», ενώ κανένα σημείο ως «ανε-
παρκούς ποιότητας». Η αξιολόγηση της ποιότητας των 
υδάτων κολύμβησης της χώρας έγινε σε 1507 ακτές 
κολύμβησης, εκ των οποίων 2 σε εσωτερικά ύδατα (συ-
γκεκριμένα σε λίμνες), από το σύνολο των 1542 σημείων 

παρακολούθησης. Σύμφωνα με το ΥΠΕΝ, τα αποτελέσμα-
τα αξιολόγησης, όπως εμφανίζονται συγκριτικά στις δυο 
τελευταίες Εθνικές Εκθέσεις 2015-2016, καταδεικνύουν 
την σταθερά υψηλή ποιότητα των υδάτων κολύμβησης 
της χώρας μας:
Σημειώνεται ότι για την κολυμβητική περίοδο του έτους 
2017 βρίσκεται σε εξέλιξη πρόγραμμα παρακολούθησης 
της ποιότητας των υδάτων κολύμβησης της χώρας, το 
οποίο πραγματοποιείται από την ειδική γραμματεία υδά-
των του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας και τις 
οικείες διευθύνσεων υδάτων των Αποκεντρωμένων Δι-
οικήσεων. Επισημαίνεται ότι τα υπολειπόμενα 35 σημεία 
παρακολούθησης δεν αξιολογήθηκαν, καθώς τα 34 από 
αυτά εντάχθηκαν στο δίκτυο παρακολούθησης για πρώ-
τη φορά το έτος 2015 και προς το παρόν απουσιάζουν 

τα απαραίτητα στατιστικά στοιχεία (ελάχιστος αριθμός 
δειγμάτων) που απαιτεί η Οδηγία 2006/7/ΕΚ. Επίσης, ένα 
σημείο παρακολούθησης δεν αξιολογήθηκε, διότι η πα-
ρακολούθησή του δεν ήταν δυνατή, λόγω μη ασφαλούς 
προσβασιμότητας στην ακτή. Σημειώνεται, τέλος, ότι η 
Έκθεση αξιολόγησης της ποιότητας, καθώς και τα αποτε-
λέσματα της παρακολούθησης των υδάτων κολύμβησης 
γνωστοποιήθηκαν ήδη στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Μετά 
από στατιστική επεξεργασία των αποτελεσμάτων παρακο-
λούθησης των τεσσάρων τελευταίων ετών (2013-2016), 
η ποιότητα των υδάτων κολύμβησης αποτυπώνεται στην 
Εθνική Έκθεση αξιολόγησης της ποιότητας των υδάτων 
κολύμβησης για το 2016, που αναρτάται στις ιστοσελίδες 
http://www.bathingwaterprofiles.gr και http://www.
ypeka.gr.

Σε 6,16 εκατ. ευρώ ανήλθαν τα καθαρά έσοδα του ομίλου 
Entersoft το πρώτο εξάμηνο του 2017 έναντι 5,39 εκατ. ευρώ 
την αντίστοιχη περίοδο πέρυσι, σημειώνοντας αύξηση 14,2%. 
Η κερδοφορία προ φόρων αυξήθηκε με μεγαλύτερο ρυθμό 
αφού τα κέρδη προ φόρων ανήλθαν σε 1,36 εκατ. ευρώ έναντι 
0,81 εκατ. ευρώ την αντίστοιχη περυσινή περίοδο, αυξημένα 
κατά 68%.Το ΑΠΕ-ΜΠΕ γράφει ότι σύμφωνα με σχετική ανα-
κοίνωση, η αναπτυξιακή πορεία του Ομίλου το πρώτο εξάμηνο 

του έτους οφείλεται κυρίως στην αύξηση των νέων πελατών 
σε συστήματα ERP, CRM και WMS στην Ελλάδα, αλλά και στην 
αύξηση των εσόδων των θυγατρικών του εξωτερικού. Μέχρι 
το τέλος του έτους εκτιμάται ότι τα έσοδα του Ομίλου θα συ-
νεχίσουν τη δυναμική τους ανάπτυξη λόγω του σημαντικού 
ανεκτέλεστου νέων έργων αλλά και την είσοδο στην αγορά του 
νέου προϊόντος Entersoft Warehouse Management System 
(WMS) για την χωροταξική παρακολούθηση αποθηκών και τη 

διαχείριση των Logistics επιχειρήσεων στη βιομηχανία, το χον-
δρικό και λιανικό εμπόριο και τις διανομές. Το νέο αυτό προϊόν, 
που παρουσιάστηκε επίσημα στην αγορά μόλις πριν ένα μήνα, 
αναμένεται να δημιουργήσει ένα νέο σημαντικό πόλο εσόδων 
για την Entersoft σε Ελλάδα και εξωτερικό τα επόμενα χρόνια, 
ενισχύοντας ακόμα περισσότερο τους ρυθμούς ανάπτυξης.

ΜΙχΑΛΟΣ:  «ΝΑ ΕΝΙΣχΥΘΕΙ Ο ΑΝΤΑγΩΝΙΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΤΡΙΤΟβΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙδΕΥΣΗ»

ΕξΑΙΡΕΤΙΚΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ Τo 99% ΤΩΝ ΥδΑΤΩΝ ΚΟΛΥΜβΗΣΗΣ ΤΗΣ χΩΡΑΣ

ΑΥξΗΣΗ ΕΣΟδΩΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕ Η eNteRsoFt ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΕξΑΜΗΝΟ ΤΟΥ 2017
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 Η κυπριακή ομάδα «NestFold» είναι η νικήτρια στον παγκό-
σμιο διαγωνισμό «Space Apps Challenge» της NASA, στην 
κατηγορία «Επιλογή του κοινού». Για να βρεθεί στην πρώτη 
θέση ανάμεσα σε περισσότερες από 2.000 ομάδες από όλο τον 
κόσμο, η ομάδα παρουσίασε μια καινοτόμο ιδέα για την προ-
φύλαξη ανθρώπων σε περίπτωση φυσικών καταστροφών, η 
οποία συνίσταται στη δημιουργία κινητού καταφυγίου υψη-
λής τεχνολογίας, ικανού να αποσταλεί γρήγορα σε σημεία 
όπου δεν υπάρχουν ή έχουν καταστραφεί. Σύμφωνα με το 
ΑΠΕ-ΜΠε πρόκειται για τη «δημιουργία καινοτόμων καταφυ-
γίων που είτε θα βρίσκονται προεγκατεστημένα σε δύσβατες 
περιοχές είτε θα ρίπτονται από αεροσκάφη και ελικόπτερα σε 
καταστάσεις συναγερμού που μπορεί να προκύπτουν από μια 
φυσική καταστροφή» εξηγεί ο υπεύθυνος επικοινωνίας της 
ομάδας, Δανιήλ Σουριανός. «Η ιδέα ήρθε καθώς είδαμε ότι 
τα τελευταία δέκα χρόνια 140 εκατομμύρια άνθρωποι σε όλο 
τον κόσμο έχασαν τη ζωή τους από μια φυσική καταστροφή, 
οπότε και είχαμε μπροστά μας την πρόκληση είτε να σώσουμε 
αυτές τις ζωές, είτε να κάνουμε μια καλύτερη διαχείριση των 
αναγκών των ανθρώπων μετά από τη φυσική καταστροφή» 
σημειώνει ο νεαρός επιστήμονας.
- Μια «Πτυσσόμενη φωλιά» για άτομα σε έκτακτη 
ανάγκη: Σημαντικό στοιχείο της ιδέας είναι πως «κάθε κα-
ταφύγιο που πέφτει στη γη μπορεί και να επικοινωνεί με τα 
άλλα χρησιμοποιώντας ένα σύστημα χαμηλής ισχύος, αφού 

θα πρέπει να ανταποκριθεί στις δύσκολες συνθήκες που 
επικρατούν κατά τη διάρκεια αλλά και μετά από μια φυσική 
καταστροφή ενώ καινοτόμο είναι το ότι συλλέγονται και βιο-
μετρικά δεδομένα από τους ανθρώπους που βρίσκονται μέσα 
ώστε να σταλεί μια ομάδα διάσωσης» εξηγεί ο κ. Σουριανός. 
Κάθε καταφύγιο «έχει τη δυνατότητα να φιλοξενήσει μέχρι 
και 18 άτομα σε ανάγκη, τα δύο σε κρεβάτια και τα υπόλοι-
πα σε ειδικές θέσεις για μέγιστο διάστημα έξι ημερών» ενώ, 
όπως μαρτυρά και η ονομασία του συστήματος, το σύστημα 
«πέφτει» στην επιφάνεια της Γης διπλωμένο και στη συνέχεια 
αναπτύσσεται για να φιλοξενήσει τους προσωρινούς κατοί-
κους του. Ταυτόχρονα δε, σημασία έχει δοθεί και στα φυσικά 
υλικά κατασκευής που έχουν επιλεγεί από την υποομάδα των 
χημικών μηχανικών που εργάστηκαν για αυτή την παράμε-
τρο, υλικά που «μπορούν να λειτουργήσουν σε οποιαδήποτε 
φυσική καταστροφή, είτε το καταφύγιο βρεθεί μέσα σε μια 
δασική πυρκαγιά είτε σε μια σεισμογενή περιοχή είτε όπου έχει 
υπάρξει κατολίσθηση εδάφους, είτε ακόμη και σε πλημμύρες 
στις οποίες μπορεί να επιπλέει».
 -Το πρώτο βραβείο σε παγκόσμιο διαγωνισμό της 
NAsA: Η ομάδα NestFold, σύμφωνα με τον κ. Σουριανό, 
αποτελείται από 17 νεαρούς Κύπριους, κατά πλειονότητα 
φοιτητές, των οποίων οι κλάδοι σπουδών τους συνδυάζουν 
ευρύ φάσμα ποικίλων επιστημονικών ειδικοτήτων, όπως 
μηχανολόγοι, ηλεκτρολόγοι, πολιτικοί και χημικοί μηχανικοί, 

μηχανικοί υπολογιστών και προγραμματιστές. Στη συνέχεια 
έγινε διαχωρισμός σε υποομάδες, ώστε αρχικά να διαγωνιστεί 
σε τοπικό επίπεδο στον διαγωνισμό Space Apps Challenge 
Limassol της Κύπρου στις 29 και 30 Απριλίου όπου είχε απο-
στολή «μέσα σε μόλις 48 ώρες που είχε στη διάθεση της να 
υλοποιήσει την ιδέα-αποστολή που είχε αποφασίσει να φέρει 
εις πέρας». Το NestFold κατέκτησε το βραβείο «Επιλογή του 
κοινού» στον τοπικό διαγωνισμό, λαμβάνοντας το εισιτήριο 
για τον παγκόσμιο ενώ ταυτόχρονα «βρέθηκε να είναι η μόνη 
χώρα από Ευρωπαϊκή Ένωση στους 5 φιναλίστ παγκοσμί-
ως». Και κατάφερε να κερδίσει και την πλειοψηφία στην ψήφο 
του κοινού όπως και την πρωτιά στον παγκόσμιο διαγωνισμό 
που ακολούθησε. Οι νεαροί επιστήμονες έχουν τέλος προ-
σκληθεί για να παρευρεθούν στις 3 Αυγούστου στον Διαστη-
μικό Κέντρο Kennedy στη Florida των Ηνωμένων Πολιτειών 
Αμερικής, όπου θα βραβευτεί η ιδέα τους, ενώ παράλληλα θα 
παρακολουθήσουν και την επερχόμενη εκτόξευση ενός δορυ-
φόρου «Tracking and Data Relay Satellite (TDRS-M)» που θα 
πραγματοποιηθεί εκείνη την ημέρα. Επόμενο στοίχημα είναι η 
πιθανή υλοποίηση του προγράμματος αφού κατά τη διάρκεια 
της επίσκεψης μέλη της αντιπροσωπείας θα συναντηθούν με 
επιστήμονες της NASA για να συζητήσουν ένα τέτοιο ενδεχό-
μενο.

Άλλη μία μεγάλη επιτυχία προστέθηκε στην ιστορία των ελλη-
νικών ομάδων που συμμετέχουν στις διεθνείς επιστημονικές 
ολυμπιάδες, καθώς στην 58η Διεθνή Μαθηματική Ολυμπιάδα 
που πραγματοποιήθηκε στο Ρίο Ντε Τζανέιρο, από 12 έως 23 
Ιουλίου 2017, η Ελλάδα κατετάγη 12 παγκοσμίως και πρώτη 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ ειδικό-
τερα, η ελληνική αποστολή κατέκτησε ένα χρυσό μετάλλιο, 
τέσσερα αργυρά και ένα χάλκινο. Συγκεκριμένα, οι μαθητές 
που διακρίθηκαν είναι: Βασίλης Γεωργιάδης (χρυσό), Δημή-
τρης Μελάς (αργυρό), Δημήτρης Λώλας (αργυρό), Ραφαήλ 
Τσιάμης (αργυρό), Δημήτρης Τσιντσιλίδας (αργυρό) και 

Ραφαήλ Ψυρούκης  (χάλκινο). «Οι μαθητές αυτοί με όπλο το 
μεγάλο ταλέντο τους στα μαθηματικά συνέχισαν τη μεγάλη 
παράδοση των επιτυχιών των ελληνικών ομάδων στις Διε-
θνείς Μαθηματικές Ολυμπιάδες, πετυχαίνοντας την καλύτερη 
επίδοση όλων των εποχών» ανέφερε σε σχετική ανακοίνωση 
η Ελληνική Μαθηματική Εταιρεία (ΕΜΕ).  Τα συγχαρητήρια 
στους μαθητές, αλλά και την ΕΜΕ, έδωσε ο υπουργός Παι-
δείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, Κώστας Γαβρόγλου. «Η 
επιτυχία των Ελλήνων μαθητών στην 58η Διεθνή Μαθημα-
τική Ολυμπιάδα αποτελεί πνοή ελπίδας ενάντια στα αρνητικά 
στερεότυπα που προβάλλονται για την εκπαίδευση στη χώρα 

μας. Αυτά τα θαυμάσια μυαλά συνέχισαν μια παράδοση χρό-
νων στις επιτυχίες των μαθητών μας σε τέτοιου τύπου επιστη-
μονικές διοργανώσεις» ανέφερε, μεταξύ άλλων, ο υπουργός. 
Αρχηγός της ελληνικής αποστολής ήταν ο πρόεδρος της ΕΜΕ, 
καθηγητής του ΕΜΠ, Ανάργυρος Φελλούρης και υπαρχηγός, 
ο μαθηματικός Σιλουανός Μπραζιτίκος. Οι Διεθνείς Μαθημα-
τικές Ολυμπιάδες είναι ένας θεσμός υψηλότατου επιστημονι-
κού επιπέδου όπου συμμετέχουν τα μεγαλύτερα ταλέντα στο 
χώρο των μαθηματικών από όλο σχεδόν τον κόσμο. Για 3η 
συνεχή χρονιά, μεγάλος χορηγός της ομάδας ήταν το Ίδρυμα 
Ωνάση.

H Space Hellas έχει επιλεγεί από τη Microsoft να παρέχει λύσεις 
Cloud απευθείας στους πελάτες της μέσω του προγράμματος 
Cloud Solution Provider (CSP), ως άμεσος συνεργάτης (Tier 
1 Partner), με έμφαση στις αγορές της Ελλάδας, Κύπρου και 
Μάλτας. ΤΟ ΑΠΕ-ΜΠΕ γράφει ότι σύμφωνα με σχετική ανα-
κοίνωση, οι δύο εταιρείες επεκτείνουν τη στρατηγική τους 
συνεργασία και η Space Hellas αναλαμβάνει πλέον τον ρόλο 
του Microsoft Direct Cloud Service Provider, Τier 1 Partner. Ως 

Microsoft CSP η Space Hellas έχει τη δυνατότητα να παρέχει 
εξατομικευμένες υπηρεσίες και προϊόντα cloud, με εξελιγμένες 
υπηρεσίες υποστήριξης και απευθείας χρέωση του πελάτη, με 
μεγάλη ευελιξία και προσαρμογή στις ιδιαίτερες απαιτήσεις 
και ανάγκες του. O σκοπός του προγράμματος CSP είναι η 
ενδυνάμωση των σχέσεων με τους πελάτες και η διεύρυνση 
των πωλήσεων υπηρεσιών cloud, μέσα από την ενίσχυση 
της ικανότητας των συνεργατών της Microsoft να παρέ-

χουν, να υποστηρίζουν και να διαχειρίζονται τις λύσεις και τα 
προϊόντα cloud, συμπεριλαμβανομένων των Microsoft 365, 
Azure, Microsoft Dynamics και άλλων. Το πρόγραμμα Cloud 
Solution Provider θέτει πλέον τους συνεργάτες της Microsoft 
στο επίκεντρο της σχέσης με τους πελάτες.

ΠΡΩΤΟ βΡΑβΕΙΟ ΣΕ ΚΥΠΡΙΟΥΣ φΟΙΤΗΤΕΣ ΣΕ ΠΑγΚΟΣΜΙΟ δΙΑγΩΝΙΣΜΟ ΤΗΣ NAsA

δΩδΕΚΑΤΗ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ, ΠΡΩΤΗ ΣΤΗΝ ΕΕ, Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΜΑδΑ ΣΤΗΝ 58Η δΙΕΘΝΗ 
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑδΑ

ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΣΥΝΕΡγΑΣΙΑΣ spAce HellAs ΚΑΙ MicRosoFt
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Το ποσό των τριών δισ. ευρώ -από τα τέσσερα δισ. ευρώ που 
είχε προγραμματίσει να αντλήσει- «σήκωσε» τελικώς η ελλη-
νική κυβέρνηση από τις αγορές μετά τη χθεσινή έξοδο. Σύμ-
φωνα με πληροφορίες, από τα συνολικά τρία δισ. ευρώ, ποσό 
της τάξης του 1,6 δισ. ευρώ θα διατεθεί για την αποπληρωμή 
του 5ετούς ομολόγου που εκδόθηκε το 2014 -με λήξη τον 
Απρίλιο του 2019- και το υπόλοιπο 1,4 δισ. ευρώ για αναχρη-
ματοδότηση άλλων δανειακών υποχρεώσεων της χώρας.
Σε οικονομικό και επικοινωνιακό επίπεδο η κυβέρνηση εξα-
σφάλισε αυτό που επιθυμούσε από τη συγκεκριμένη έκδοση: 
χαμηλότερο επιτόκιο δανεισμού σε σχέση με αυτό που είχε 
προσφερθεί στην Ελλάδα τον Απρίλιο του 2014 κατά την 
προτελευταία έξοδο στις αγορές. Έτσι, το κουπόνι αλλά και η 
απόδοση του νέου δετούς ομολόγου διαμορφώθηκε μετά το 
κλείσιμο του βιβλίου προσφορών ως εξής: 
1.Το κουπόνι διαμορφώθηκε στο 4,37δ% έναντι 4,7δ% που 
ήταν το κουπόνι του αντίστοιχου δετούς ομολόγου του 2014.
2. Η απόδοση ανήλθε στο 4,62δ% έναντι 4,9δ% που ήταν η 
απόδοση του αντίστοιχου δετούς ομολόγου του 2014.
Σε ανακοίνωση που εκδόθηκε από το Μέγαρο Μαξίμου 
μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας, το πρωθυπουργικό 
περιβάλλον έκανε λόγο για «έξοδο της Ελλάδας στις αγορές 
η οποία στέφθηκε από απόλυτη επιτυχία και η οποία επιβε-
βαίωσε τη θετική πορεία της ελληνικής οικονομίας η οποία 
βαδίζει με σταθερά βήματα προς την οριστική έξοδο από την 
κρίση και τα μνημόνια».
Γεγονός ότι μέχρι και το βράδυ της Δευτέρας στο περιβάλλον 
του οικονομικού επιτελείου καλλιεργούνταν προσδοκίες και 
για χαμηλότερο επιτόκιο αλλά και μεγαλύτερη υπερκάλυψη 
(σ.σ.: από τα 4 δισ. ευρώ που ζητούσε η ελληνική πλευρά, 
τελικώς συγκεντρώθηκαν προσφορές 6,δ δισ. ευρώ, για να 
αντληθούν τελικώς περί τα τρία δισ. ευρώ).
Σε κάθε περίπτωση, η μείωση του επιτοκίου δανεισμού σε 
σχέση με το 2014 έδωσε το επιχείρημα στην ελληνική πλευρά 
να μιλά για επιτυχημένη έκδοση αλλά και για να προγραμμα-
τίζει την επόμενη στο αμέσως προσεχές διάστημα.
Σε δηλώσεις του αμέσως με την ολοκλήρωση της διαδικασίας, 
ο υπουργός Οικονομικών Ευκλείδης Τσακαλώτος υποστήρι-
ξε ότι «η σημερινή (σ.σ.: χθεσινή) έκδοση δεν είναι το τέλος, 
αλλά μια αρχή. Είμαστε στοχευμένοι στον Αύγουστο του 
2018. Βάλαμε ένα πρώτο λιθαράκι, μια πρώτη διαδικασία 
εξόδου στις αγορές. Θα υπάρξει δεύτερη και 3η για να μπο-
ρέσουμε να βγούμε από τα μνημόνια» σημείωσε ο υπουργός.
«Ήταν κάτι παραπάνω από αυτό που περιμέναμε» πρόσθεσε 
ο κ. Τσακαλώτος και στάθηκε στην «ποιότητα και στον αριθμό 
των επενδυτών που έδειξαν ενδιαφέρον γι’ αυτή την έκδοση, 
κάτι που μας δείχνει ότι υπάρχουν τα πρώτα σταθερά βήματα 

δΙΠΛΟ ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΕξΟδΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑδΑΣ ΣΤΙΣ 
ΑγΟΡΕΣ
Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ
ΣΕΛΙΔΕΣ 1-4-5                                                       26/07/2017

εμπιστοσύνης προς την ελληνική οικονομία».
Συνολικά υποβλήθηκαν 200 επίσημες προσφορές, αρκετές 
εκ των οποίων αφορούσαν σε «πραγματικούς επενδυτές 
παγκοσμίου βεληνεκούς και όχι κερδοσκοπικά funds, γεγονός 
που αποτελεί ψήφο εμπιστοσύνης της διεθνούς επενδυτικής 
κοινότητας για την πορεία της ελληνικής οικονομίας» όπως 
αναφέρει και σχετικό non paper που εξέδωσε το Μέγαρο 
Μαξίμου. Στην κυβερνητική επιχειρηματολογία βέβαια διατυ-
πώνεται και ο αντίλογος.
Γνώστες της αγοράς ομολόγων εκτιμούν, μιλώντας στη «Ν», 
ότι το ενδιαφέρον τελικώς δεν ήταν τόσο «ζωηρό» όσο ανα-
μενόταν δεδομένου ότι η Ελλάδα συμπλήρωσε τρία χρόνια 
μακριά από τις αγορές.
Όσοι εμφανίζονται σκεπτικοί με το αποτέλεσμα της χθεσινής 
εξόδου, επισημαίνουν και το γεγονός ότι ούτε το επιτόκιο του 
10ετούς ομολόγου (σ.σ.: χθες ανήλθε στο 5,33%) ούτε το 
ελληνικό χρηματιστήριο αντέδρασαν χθες θετικά στην είδηση 
της επιτυχούς άντλησης των τριών δισ. ευρώ από τις αγορές. 
Όλοι βέβαια παραδέχονται ότι η έξοδος ήταν αναγκαία προ-
κειμένου η Ελλάδα να «μετρήσει» τις δυνάμεις της στις αγορές 
τώρα που υπάρχει διαθέσιμος χρόνος, καθώς όσο θα πλησι-
άζουμε προς τον Αύγουστο του 2018 τόσο πιο ασφυκτικές θα 
γίνονται οι συνθήκες. Στελέχη της αγοράς, σχολιάζοντας την 
απόδοση του 4,625% υποστηρίζουν ότι οι συνθήκες θα ήταν 
σαφώς καλύτερες για την Ελλάδα αν οι αγορές γνώριζαν ότι 
τα ελληνικά ομόλογα μετέχουν στο πρόγραμμα ποσοτικής 
χαλάρωσης της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας.
Η διαδικασία
 Οι πρώτες προσφορές που υποβλήθηκαν αμέσως μετά το 
άνοιγμα του βιβλίου ήταν αρκετά «τσουχτερές» με αποτέλε-
σμα, όπως μετέδωσαν τα ξένα ειδησεογραφικά πρακτορεία, 
η απόδοση να διαμορφώνεται τις πρώτες ώρες πολύ κοντά 
στην αντίστοιχη του ομολόγου του 2014 και συγκεκριμένα 
στο 4,87%. Το μεσημέρι οι προσφορές έφτασαν στα 5,5 δισ. 
ευρώ, για να υποχωρήσει η απόδοση στο 4,75% και τελικώς 
να κλείσει στο 4,625% (σ.σ.: η διαφορά στην απόδοση από 
το κουπόνι του 4,35% οφείλεται στην τιμή διάθεσης του ομο-
λόγου). 

ΕξΩδΙΚΑΣΤΙΚΟΣ ΣΥΜβΙβΑΣΜΟΣ: 
ΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ γΝΩΡΙζΟΥΝ 
ΠΡΙΝ ΜΠΟΥΝ ΣΤΗ δΙΑδΙΚΑΣΙΑ 
ΟφΕΙΛΕΤΕΣ ΚΑΙ ΠΙΣΤΩΤΕΣ

Παιχνίδι για σκληρούς παίκτες αποδεικνύεται ο εξωδικα-
στικός συμβιβασμός. Παρά τον «συμβιβαστικό» χαρακτή-
ρα του, χαμένοι μπορεί να βγαίνουν τελικά όσοι πιστωτές 
αφήνουν «λάσκα τα λουριά» στους οφειλέτες τους, καθώς 

www.protothema.gr

όμως και οι οφειλέτες που επιδιώκοντας έναν «έντιμο 
συμβιβασμό» με τους πιστωτές, μπορεί τελικώς και να 
χάσουν τα πάντα.
 Όσο πλησιάζουν οι μέρες για να τεθεί σε λειτουργία ο εξω-
δικαστικός συμβιβασμός, τόσο πληθαίνουν οι λεπτομέρει-
ες που έρχονται στο φως για το πώς θα λειτουργήσει στην 
πράξη. Από σήμερα μάλιστα θα «τρέχουν» και διαδικτυα-
κά σεμινάρια σε λογιστές και δικηγόρους, προκειμένου να 
φανούν έτοιμοι να εξυπηρετήσουν ταχύτερα τους πελά-
τες  τους που «καίγονται» να βρουν λύση στα οικονομικά 
προβλήματα που αντιμετωπίζουν.
 Η βασική ιδέα στην οποία στηρίζεται η ηλεκτρονική πλατ-
φόρμα που θα ανοίξει τις πύλες της το πρωί της 3ης Αυ-
γούστου για να εξυπηρετήσει μισό εκατομμύριο οφειλέτες 
και χιλιάδες πιστωτές είναι ότι:
-την πρώτη κίνηση για να ξεκινήσει η διαδικασία του εξω-
δικαστικού πρέπει να την κάνει ο οφειλέτης (επιχείρηση 
ή και ελεύθερος επαγγελματίας), μπαίνοντας στην ειδική 
εφαρμογή με τους κωδικούς Taxisnet και δηλώνοντας 
πόσα και σε ποιους οφείλει. Πριν από όλα όμως, στο πρώ-
το-πρώτο βήμα που θα έχει κάνει, θα είναι να συναινέσει 
να αρθεί έναντι των πιστωτών του κάθε μυστικότητα που 
προστατεύει την ιδιωτική περιουσία του -και όχι μόνον. 
Ουσιαστικά εξουσιοδοτεί τους πιστωτές του να έχουν 
πλήρη πρόσβαση στις πληροφορίες για την οικονομική 
κατάσταση και δραστηριότητά του (εισοδήματα, ακίνητα, 
φορολογικές δηλώσεις Ε1 και Ε3, καταθεσεολόγιο κλπ).
-όταν δηλώσει ο οφειλέτης πόσα και σε ποιους οφείλει, 
θα ειδοποιούνται οι πιστωτές (με βάση το ΑΦΜ τους) να 
μπουν και αυτοί στην ηλεκτρονική πλατφόρμα για να 
διαπραγματευτούν πόσα και πώς θα εισπράξουν. Αυτό 
σημαίνει ότι ακόμα και αν ο οφειλέτης είναι πχ μια εται-
ρία που χρωστά δεδουλευμένα σε δεκάδες ή εκατοντάδες 
εργαζόμενούς της, θα πρέπει και ο κάθε εργαζόμενος να 
μην χάσει την ειδοποίηση που θα του σταλεί, ώστε να 
προλάβει να μπει και αυτός στη ρύθμιση, διεκδικώντας το 
μερίδιό του στις πληρωμές.
Από την έως τώρα ενημέρωση όμως για το πώς θα λει-
τουργήσει ο εξωδικαστικός, ανακύπτουν και σημαντικές 
παράμετροι που θα πρέπει να προσέξουν ιδιαίτερα οι εν-
διαφερόμενοι, όπως οι εξής:
 -Οι πιστωτές (τράπεζες, εργαζόμενοι, προμηθευτές, συ-
ναλλασσόμενοι κλπ) που περιμένουν να διεκδικήσουν τα 
οφειλόμενα, δεν έχουν άλλον τρόπο να μάθουν ότι ο οφει-
λέτης ξεκίνησε την διαδικασία ένταξης στον εξωδικαστικό, 
παρά μόνον αν λάβουν την σχετική ειδοποίηση μέσα από 
την ηλεκτρονική εφαρμογή. Ο οφειλέτης είναι σχεδόν βέ-
βαιον ότι δεν θα παραλείψει να εντάξει στην δήλωσή του 
όσους πιστωτές τον απειλούν με δικαστικά μέτρα, προ-
κειμένου να τα παγώσει και να ηρεμήσει από το «κυνήγι» 
των πιστωτών του.

(Συνέχεια στη σελ. 17)
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ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΤΑ ΕΣΟδΑ ΑΠΟ 
ΤΑ «ΕξΥΠΝΑ» ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ

ΑΝΑζΗΤΗΣΗ ΟφΕΙΛΕΤΩΝ ΚΑΙ 
ΜΕΣΩ FAceBooK!

ΜΕΙΩΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ δΑΠΑΝΗΣ 
ΤΩΝ ΤΟΥΡΙΣΤΩΝ ΣΤΟ 
ΠΕΝΤΑΜΗΝΟ

Ενθαρρυντικά... φαίνεται να είναι τα πρώτα αποτελέσμα-
τα από την πιλοτική εφαρμογή του «Αυτόματου Συστήμα-
τος Συλλογής Κομίστρου» (ΑΣΣΚ) στις δημόσιες αστικές 
συγκοινωνίες τπς Αθήνας, το οποίο ξεκίνησε τον περα-
σμένο Φεβρουάριο και μέχρι σήμερα, σύμφωνα πάντα με 
τον ΟΑΣΑ, μετρά έσοδα πάνω από 2 εκατ. ευρώ.
Ειδικότερα, έχουν διατεθεί από την ΟΣΥ (λεωφορεία-τρό-
λεϊ) 400.000 και από τη ΣΤΑΣΥ (μετρό, τραμ, ηλεκτρικός) 
110.000 «έξυπνα» εισιτήρια και κάρτες, εκ των οποίων τα 

1 5.000 στο αεροδρόμιο «Ελ. Βενιζέλος».
Οπως προκύπτει από τα στοιχεία που διαθέτει ο ΟΑΣΑ, οι 
πωλήσεις e-tickets παρουσίασαν τον Ιούνιο αύξηση κατά 
14,6%, σε σχέση με τις πωλήσεις του προηγούμενου μήνα 
(Μάιος 2017). Αντίστοιχα, τα συνολικά έσοδα, χάρτινου 
και ηλεκτρονικού εισιτηρίου, εμφάνισαν αύξηση της τά-
ξης του 3,22%, σε σχέση με τον Ιούνιο του 2016.
Η «ΑΤΗ.ΕΝΑ Card» υποστηρίζει όλα τα είδη κομίστρου 
που είναι μικρότερα της μηνιαίας κάρτας, ενώ παράλληλα 
παρέχει και αποθηκευμένη αξία. Το «ΑΤΗ.ΕΝΑ TICKET» ή 
αλλιώς πολλαπλό εισιτήριο προορίζεται για μεμονωμέ-
νους και περιστασιακούς χρήστες των ΜΜΜ, αποθηκεύο-
ντας συγκεκριμένο αριθμό τύπων κομίστρου.
Οσον αφορά την εγκατάσταση του εξοπλισμού, έχει ήδη 
ολοκληρωθεί π τοποθέτηση των πυλών στο δίκτυο του 
ΟΑΣΑ, δηλαδή μετρό και τρένο, καθώς και στους σταθ-
μούς Παλλήνη, Κάντζα, Κορωπί και Αεροδρόμιο του Προ-
αστιακού, ενώ στους υπόλοιπους σταθμούς βρίσκεται σε 
εξέλιξη. Επίσης, έχει εξοπλιστεί ο στόλος λεωφορείων και 
τρόλεϊ.

Δεν αποκλείεται όμως έτσι και να «ξεχάσει» να δηλώσει 
κάποιους άλλους πιστωτές που είναι πιο διαλλακτικοί, 
τον εμπιστεύονται περισσότερο ή δεν έχουν τα μέσα για 
να κινηθούν νομικά σε βάρος του (πληρώνοντας δικηγό-
ρους κλπ). Σε τέτοια περίπτωση, αυτοί οι πιστωτές δεν θα 
ειδοποιηθούν αυτόματα ότι ξεκίνησε η διαδικασία, αν δεν 
έχει δηλωθεί και ο δικός τους ΑΦΜ στην πλατφόρμα από 
τον οφειλέτη. Ο κίνδυνος τότε για τους πιστωτές αυτούς, 
είναι να ολοκληρωθεί μέσα σε 2-3 μήνες αφότου ξεκίνησε 
η όλη διαδικασία διαπραγμάτευσης του οφειλέτη με τους 
υπόλοιπους πιστωτές, και να έχει καταλήξει σε αποτέλε-
σμα χωρίς να έχουν ληφθεί υπόψιν οι δικές τους απαιτή-
σεις. Αν αντιληφθούν πχ μετά από 2-3 μήνες ότι η διαδι-
κασία τελείωσε ερήμην τους, ακόμα και αν αποφασίσουν 
να σταφούν και αυτοί νομικά, το πιθανότερο είναι να μην 
βρουν και πολλά για να διεκδικήσουν τότε, αφού όλοι οι 
άλλοι θα έχουν μπει «στη σειρά» για να εξοφληθούν.
-Και αντίστροφα όμως, μπορεί καλόπιστα ένας οφειλέ-
της να δηλώσει τα πάντα για να μπει στον εξωδικαστικό, 
προσδοκώντας σε μια ρύθμιση. Αν όμως τελικά το αποτέ-
λεσμα δεν οδηγήσει σε συμφωνία και η διαδικασία κριθεί 
άκαρπη, τότε δεν θα έχει μεν πετύχει καμία διευκόλυνση 
για να εξυπηρετήσει τα χρέη του, αντιθέτως δε όλοι οι 
πιστωτές του θα έχουν πλήρη πρόσβαση στα οικονομικά 
στοιχεία του για να διεκδικήσουν επιθετικά την είσπραξη 
των οφειλών.  Έτσι,  για παράδειγμα, το δημόσιο, οι τρά-
πεζες, οι προμηθευτές και κάθε άλλος πιστωτής θα ξέρει 
ότι μπορεί να κινηθεί στοχευμένα για να κατασχέσει σπί-
τια, λογαριασμούς, απαιτήσεις έναντι τρίτων, ενοίκια και 
όποιο άλλο οικονομικό στοιχείο «γυαλίσει» σε αυτούς, 
χωρίς να μπορεί να κρατήσει πλέον «άμυνες» ο οφειλέτης.
Σε κάθε περίπτωση, οι πιστωτές θα έχουν το δικαίωμα 
να ελέγξουν όχι μόνον τον οφειλέτη για το τι έχει και το τι 
τυχόν άλλο κρύβει, αλλά ακόμα και.... όλους τους άλλους 
πιστωτές, αν νόμιμα διεκδικούν μερίδιο που «κόβει» από 
το δικό τους.
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Μείωση κατέγραψε η μέση δαπάνη ανά ταξίδι των ξένων 
τουριστών για το διάστημα Ιανουαρίου - Μαΐου, ενώ η 
οριακή αύξηση κατά 17,8 εκατ. ευρώ των ταξιδιωτικών 
εισπράξεων δεν κατάφερε να καλύψει τις απώλειες των 
165,8 εκατ. ευρώ της περυσινής περιόδου σύμφωνα με 
στοιχεία που δημοσιοποίησε η Τράπεζα της Ελλάδας.
Αναλυτικά, μετά την περυσινή μείωση κατά 7,4% της 
μέσης δαπάνης ανά ταξίδι, στο πεντάμηνο φέτος η μέση 
δαπάνη υστέρησε σε ποσοστό 1,5% φθάνοντας σε 430,4 
ευρώ. Οι ταξιδιωτικές εισπράξεις για το πεντάμηνο φέτος 
αυξήθηκαν κατά 0,9% φθάνοντας σε 2,07 δισ. ευρώ ένα-
ντι 2,05 δισ. ευρώ το ίδιο διάστημα του 2016 και 2,21 δισ. 
ευρώ του 2015. Εξάλλου, πτωτικά κινήθηκαν σε ποσοστό 
0,8% οι ταξιδιωτικές εισπράξεις από την κρουαζιέρα.
Σε επίπεδο βασικών αγορών μείωση κατά 30,8% παρου-
σίασαν οι ταξιδιωτικές εισπράξεις από τους Αμερικανούς 
τουρίστες, κατά 1,5% από τους Ρώσους και κατά 0,7% 
από τους Βρετανούς. Αντίθετα, αύξηση κατά 19,4% εμ-
φάνισαν οι ταξιδιωτικές εισπράξεις από τους Γάλλους και 
κατά 14,4% από τους Γερμανούς.
Μικρά ήταν τα κέρδη για τον ελληνικό τουρισμό σε επί-
πεδο εισερχόμενης ταξιδιωτικής κίνησης για το διάστημα 
Ιανουαρίου - Μαΐου, καθώς οι επιπλέον επισκέπτες συ-
γκριτικά με την ίδια περίοδο πέρυσι ήταν μόλις 109.000, 

αποτυπώνοντας μια αύξηση της τάξεως του 2,4%. Οι 
αφίξεις με κρουαζιέρα μειώθηκαν κατά 5,5%. Οι αφίξεις 
από τις ΗΠΑ μειώθηκαν κατά 18,2%, ενώ οι αφίξεις από 
τη Γερμανία αυξήθηκαν κατά 20,8% από τη Γαλλία κατά 
13,7% και από τη Βρετανία κατά 0,2%. Οι συνολικές αφί-
ξεις στη χώρα τον Μάιο αυξήθηκαν κατά 1,5% και οι ταξι-
διωτικές εισπράξεις κατά 1,7%.
Τα στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδος δείχνουν ότι η 
χώρα μας δεν κατάφερε να επιμηκύνει τη σεζόν στην αρχή 
της φετινής περιόδου, ενώ διατήρησε χαμηλούς ρυθμούς 
ανάπτυξης στα βασικά τουριστικά της μεγέθη σε σχέση με 
ανταγωνιστικούς προορισμούς όπως η Ισπανία και η Κύ-
προς. Ενδεικτικό είναι το στοιχείο ότι οι επιπλέον ταξιδιω-
τικές εισπράξεις για την Κύπρο στο διάστημα Ιανουαρίου 
- Απριλίου ήταν 72,2 εκατ. ευρώ σημειώνοντας αύξηση 
κατά 25,3% σε σχέση με το ίδιο διάστημα του 2016. Συνο-
λικά, οι εισπράξεις στο τετράμηνο για την Κύπρο έφθασαν 
σε 357,7 εκατ. ευρώ. Επιπλέον, οι διεθνείς αφίξεις στο πε-
ντάμηνο αυξήθηκαν κατά 17,6%.
Παράλληλα, η μέση κατά κεφαλήν δαπάνη των ξένων 
τουριστών στην Κύπρο έφθασε τον Απρίλιο στα 662,06 
ευρώ. Στην Ελλάδα η μέση δαπάνη ανά ταξίδι τον Απρίλιο 
ήταν μόλις 452,2 ευρώ και τον Μάιο 522,5 ευρώ. Στην 
Ισπανία η μέση ταξιδιωτική δαπάνη ανά τουρίστα τον 
Μάιο έφθασε τα 987 ευρώ. Οπως δείχνουν τα τελευταία 
στοιχεία, η συμβολή του τουρισμού στην ισπανική οικο-
νομία θα είναι σημαντικά αυξημένη τη φετινή περίοδο. 
Ηδη, για το διάστημα Ιανουαρίου - Μαΐου οι επιπλέον 
ταξιδιωτικές εισπράξεις στην Ισπανία ξεπέρασαν τα 3,6 
δισ. ευρώ. Συνολικά, στο πεντάμηνο οι ταξιδιωτικές ει-
σπράξεις αυξήθηκαν κατά 14,7% και υπερέβησαν τα 28,2 
δισ. ευρώ, ενώ οι διεθνείς αφίξεις κατά 10,4% αγγίζοντας 
τα 31 εκατ.
Ακόμη και η Τουρκία είχε υψηλότερους ρυθμούς ανά-
πτυξης από την Ελλάδα σε επίπεδο διεθνών αφίξεων στο 
πεντάμηνο και τον Μάιο. Ετσι, για το πεντάμηνο οι αφίξεις 
ξένων τουριστών στη γειτονική χώρα αυξήθηκαν κατά 
5,5% φθάνοντας σε 8,76 εκατ. ενώ για τον Μάιο η αύξηση 
έφθασε σε ποσοστό 16,3% σε σχέση με τον ίδιο μήνα του 
2016.

Τα προσωπικά δεδομένα που αποκαλύπτουν τον τρό-
πο ζωής των πολιτών θα περνάνε, πλέον, από τα social 
media στα χέρια των εισπρακτικών εταιρειών και των 

(Συνέχεια στη σελ. 18)
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ΕβΕΠ: ΕΚΡΗΚΤΙΚΕΣ 
ΟΙ δΙΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ 
ΠΑΡΕΜΠΟΡΙΟΥ

ελεγκτών του ΣΔΟΕ, οι οποίοι θα διασταυρώνουν και θα 
εμπλουτίζουν τις πληροφορίες που ήδη έχουν. Πολυτελείς 
διακοπές ή κοινοποιήσεις παρουσίας σε ακριβά εστιατόρια 
ή φωτογραφίες με πολυτελή αντικείμενα δεν θα θαμπώ-
νουν μόνο τους φίλους, αλλά και τους «εχθρούς»: Οσους 
τρυπώνουν στο προφίλ αναζητώντας στοιχεία πολυτε-
λούς διαβίωσης.
«Ξεχάστε τα τηλέφωνα και πιάστε το Facebook» είναι, πλέ-
ον, η νέα οδηγία που έχει δοθεί στις εταιρείες αναζήτησης 
και είσπραξης οφειλών, οι οποίες πήραν εντολή να αλλά-
ξουν τις μεθόδους πίεσης, να εγκαταλείψουν τον κλασικό 
τρόπο αναζήτησης των οφειλετών μέσω των κλήσεων 
και να διεισδύσουν στα social media, για να αντλήσουν 
πληροφορίες και στοιχεία από το προφίλ των χρηστών, 
προκειμένου να τους πιέσουν να πληρώσουν.
Ο διευθύνων σύμβουλος της PQH Ενιαία Ειδική Εκκα-
θάριση Κώστας Μητρόπουλος έδωσε κατευθύνσεις στις 
εταιρείες ενημέρωσης και αναζήτησης οφειλετών που 
χρωστούν δισεκατομμύρια σε 16 πιστωτικά ιδρύματα, 
για να ανακαλύψουν στοιχεία ώστε να καταρρίπτουν 
τον ισχυρισμό ότι δεν έχουν να πληρώσουν. Οπως τόνι-
σε ο κ. Μητρόπουλος προς 17 εταιρείες ενημέρωσης και 
δικηγορικά γραφεία που ασχολούνται με την είσπραξη 
των οφειλών, «πολλοί δικηγόροι έχουν ιδεοληψία με το 
τηλέφωνο. Πρέπει να χρησιμοποιείτε και άλλα μέσα, όπως 
το Facebook, για να εντοπίζετε τους οφειλέτες».
Την ίδια στιγμή, το υπουργείο Οικονομικών προχωρεί το 
σχέδιο «Κωδικός 24 ώρες», μια ειδική ελεγκτική εφαρ-
μογή που θα «τρέξει» στην πλήρη της μορφή από τον 
επόμενο μήνα. Η εφαρμογή θα δίνει τη δυνατότητα στους 
ελεγκτές να πληκτρολογούν ένα ΑΦΜ και μέσα σε 24 ώρες 
το ίδιο το σύστημα να διασταυρώνει στοιχεία τα οποία 
έχουν δώσει με άλλα δεδομένα, από τράπεζες, εφορίες, 
υποθηκοφυλακεία, το Χρηματιστήριο και τις συναλλαγές 
τις οποίες έχουν κατά καιρούς πραγματοποιηθεί, αλλά 
και στοιχεία που θα αντληθούν ακόμη και από εφαρμογές 
social media (Facebook, Instagram).
Ετσι, πλέον ο ελεγκτής δεν θα περιορίζεται στα στοιχεία 
που βγάζει αυτόματα το σύστημα, αλλά θα εισέρχεται στο 
προφίλ του φορολογούμενου στο Facebook, στο Twitter 
και στο Instagram, να αντλήσει στοιχεία για ορισμένα πε-
ριουσιακά στοιχεία που μπορεί να μη φαίνονται στα επί-
σημα αρχεία που διαθέτει το κράτος, όπως ο πολυτελής 
τρόπος διαβίωσης, ο οποίος μπορεί να απεικονίζεται σε 
διάφορες φωτογραφίες.

δΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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Το παζλ της καταστροφής που άφησε πίσω του ο ισχυρός 
σεισμός μεγέθους 6,6 Ρίχτερ συμπληρώνουν τα συνεργεία 
του Δήμου Κω και τα τεχνικά κλιμάκια του υπουργείου 
Υποδομών και Μεταφορών που συνεχίζουν τις αυτοψίες 
σε σπίτια, επιχειρήσεις, σχολεία, δημόσιες υπηρεσίες και 
ιερούς ναούς, έχοντας εντοπίσει έως τώρα 89 ακατάλληλα 
κτίσματα.
Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία, σε 258 ελέγχους έχουν 
βρεθεί 65 προσωρινά μη κατοικήσιμα σπίτια, 14 ακατάλ-
ληλοι επαγγελματικοί χώροι, επτά δημόσια κτίρια (ανά-
μεσά τους εκκλησίες και σχολεία) και τρεις αποθήκες που 
πρέπει να επισκευαστούν. Από χθες οι ημερήσιες εκδρομές 
με πλοιάρια από τη γειτονική Τουρκία πραγματοποιούνται 
κανονικά, καθώς ολοκληρώθηκαν οι εργασίες στον χώρο 
υποδοχής των σκαφών, απομακρύνθηκαν οι σπασμένες 
πλάκες και τοποθετήθηκαν οικίσκοι για τον έλεγχο διαβα-
τηρίων.
Στο μέτωπο της σεισμικής δραστηριότητας, οι σεισμο-
λόγοι εμφανίζονται καθησυχαστικοί, τονίζοντας ότι το 
φαινόμενο εξελίσσεται ομαλά. «Οι σεισμικές δονήσεις θα 
συνεχιστούν για αρκετές εβδομάδες, ωστόσο δεν υπάρχει 
κάτι που να μας φοβίζει. Ολα κυλούν φυσιολογικά» λέει ο 
πρόεδρος του Οργανισμού Αντισεισμικού Σχεδιασμού και 
Προστασίας (ΟΑΣΠ) καθηγητής Ευθύμιος Λέκκας.
Παράλληλα, ο σεισμολόγος και βουλευτής του ΚΚΕ Σταύ-
ρος Τάσσος επισημαίνει ότι το «τραυματισμένο» από τα 
Ρίχτερ λιμάνι λειτούργησε ως ασπίδα για την πόλη της 
Κω, εκτιμώντας ότι «αν ο σεισμός είχε γίνει άλλη ώρα, θα 
θρηνούσαμε περισσότερα θύματα».

Αυστηρούς ελέγχους ζητάει το Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Πειραιά για την καταπολέμηση του εμπορί-
ου των προϊόντων «μαϊμού» με αφορμή την πρόσφατη 
έκθεση του ΟΟΣΑ και του Γραφείου Διανοητικής Ιδιοκτη-
σίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης (EUIPO).
Το ΕΒΕΠ αν και θεωρεί εξωπραγματικό το ποσό των 200 
δισ. ευρώ του τζίρου αυτών των προϊόντων, που διακι-
νούνται μέσω της Ελλάδας στην Ευρώπη, σύμφωνα με 
την πρόσφατη έκθεση του ΟΟΣΑ, κρούει τον κώδωνα του 
κινδύνου για τις συνέπειες της διακίνησης των προϊόντων 
παρεμπορίου και λαθρεμπορίου στην πραγματική οικο-
νομία, επισημαίνοντας ότι για να καταπολεμηθεί το φαι-
νόμενο απαιτείται λήψη αποτελεσματικών μέτρων περιο-
ρισμού, τόσο σε εθνικό, όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο, με 

τη βοήθεια σύγχρονων τεχνολογικών μέσων.
Υπενθυμίζεται ότι η Ελλάδα, σύμφωνα με την έκθεση του 
ΟΟΣΑ, είναι κόμβος για δύο από τις δέκα βασικές κατηγο-
ρίες προϊόντων απομίμησης γνησίων, που διοχετεύονται 
στην Ευρωπαϊκή αγορά. Ειδικά για το φωτογραφικό εξο-
πλισμό και τα ιατρικά μηχανήματα, κατηγορία, στην οποία 
περιλαμβάνονται και τα γυαλιά ήλιου, η Ελλάδα είναι 
στην έβδομη θέση της κατάταξης των χωρών προέλευ-
σης απομιμήσεων. Αντίστοιχα, για τα αθλητικά είδη και 
παιχνίδια, η Ελλάδα είναι στη δωδέκατη θέση των χωρών 
προέλευσης και στην όγδοη για την ευρωπαϊκή αγορά. Οι 
άλλες οκτώ κατηγορίες προϊόντων, που αποτελούν στόχο 
της βιομηχανίας απομιμήσεων, είναι τρόφιμα, φάρμακα, 
καλλυντικά, αρώματα, δερμάτινα είδη-τσάντες, ρούχα, 
παπούτσια, κοσμήματα και ηλεκτρονικά είδη. Κατηγορίες, 
στις οποίες η Ελλάδα κατατάσσεται χαμηλά στη λίστα των 
χωρών προέλευσης ή των ενδιάμεσων σταθμών διακίνη-
σης. Στις εννέα από τις δέκα κατηγορίες απομιμήσεων, η 
Κίνα είναι η κύρια χώρα παραγωγής και ακολουθούν Ιν-
δία, Ταϊλάνδη, Τουρκία, Μαλαισία, Πακιστάν και Βιετνάμ. 
Στον τομέα της διακίνησης, διεθνώς, οι σημαντικότεροι 
κόμβοι είναι το Χονγκ Κονγκ, τα Ηνωμένα Αραβικά Εμι-
ράτα και η Σιγκαπούρη, ενώ για την ευρωπαϊκή αγορά οι 
πύλες εισόδου, εκτός από την Ελλάδα είναι η Αλβανία, με 
ενδιάμεσους σταθμούς την Αίγυπτο, το Μαρόκο και την 
Ουκρανία.
Την ίδια στιγμή, προσθέτει το ΕΒΕΠ, ανεξέλεγκτο και αυ-
ξανόμενο παραμένει το παρεμπόριο-λαθρεμπόριο των 
καπνικών προϊόντων. Ενδεικτικά, το ΙΟΒΕ εκτιμά ότι το 
παράνομο εμπόριο τσιγάρων στην Ελλάδα το 2017 θα 
αγγίξει το 30% της αγοράς, ενώ η χώρα μας κατέχει τα 
πρωτεία της υψηλότερης φορολογίας στη ΕΕ, που φτάνει 
το 90% της λιανικής τιμής πώλησης.
Επιπλέον, το παράνομο εμπόριο καπνικών προϊόντων 
απειλεί άμεσα περίπου 60.000 οικογένειες που απασχο-
λούνται στη νόμιμη αλυσίδα του καπνού στη χώρα μας, 
από τον καπνοπαραγωγό μέχρι τον περίπτερά και η αρνη-
τική επίδραση στα έσοδα του κράτους είναι τεράστια, με 
τους κρατικούς πόρους, στο πρώτο εξάμηνο του χρόνου, 
να υστερούν κατά 800 εκ. ευρώ από το αντίστοιχο περυ-
σινό διάστημα.


